

DNA

डेली न्यूज एक्टिविस्ट

RNI NO.: UPHIN/2007/41982

संस्करण : लखनऊ

राष्ट्रीय हिन्दी दैनिक

website : www.dnahindi.com

डाक पंजीयन : एसएसपी/एल.डब्ल्यू./एन.पी.-358/2016-18

शुभाषित

कुरीति के अधीन होना कायरता है, उसका विरोध करना पुरुषार्थ है।

-महात्मा गांधी

तापमान	डिग्री सेल्सियस
अधिकतम	39.0
न्यूनतम	30.0
सूर्योदय	5.13
सूर्यास्त	7.03

सोना-चांदी	
सोना (प्रति 10 ग्राम)	51,910
चांदी (प्रति किलो)	60,500

सेंसेक्स	
बीएसई	51,822.53
एनएसई	15,413.30

अंदर के पन्नों पर
3 अब 2.5 घंटे में लखनऊ से दिल्ली का सफर
4 लोकतंत्र का प्रकाश सांभ है राष्ट्रपति
8 सफलता के लिए अनुशासन और प्रबंधन सबसे अहम

एक नजर

यूपीएससी की प्रारंभिक परीक्षा का परिणाम जारी

नई दिल्ली। संघ लोक सेवा आयोग (यूपीएससी) ने बुधवार को लोक सेवा (प्रारंभिक) परीक्षा 2022 के परिणाम की घोषणा की जिसके आधार पर 13 हजार से अधिक उम्मीदवारों ने सिविल सेवा (मुख्य) परीक्षा के लिए अर्हता प्राप्त कर ली है। आयोग द्वारा तीन चरणों में लोक सेवा परीक्षा का वार्षिक रूप से आयोजन किया जाता है जिसमें प्रारंभिक, मुख्य और साक्षात्कार शामिल हैं। इसके माध्यम से भारतीय प्रशासनिक सेवा (आईएएस), भारतीय विदेश सेवा (आईएफएस) और भारतीय पुलिस सेवा (आईपीएस) एवं अन्य के लिए अधिकारियों का चयन किया जाता है। लोक सेवा (प्रारंभिक) परीक्षा का आयोजन 5 जून 2022 को किया गया था।

असम में बाढ़ की स्थिति अब भी चिंताजनक

गुवाहाटी। ब्रह्मपुत्र और बराक नदियों में लगातार बढ़ रहे जलस्तर से असम में बाढ़ की स्थिति चिंताजनक बनी हुई है क्योंकि और इलाके बाढ़ की चपेट में आ रहे हैं। अब तक 32 जिलों के 55 लाख लोग बाढ़ से प्रभावित हुए हैं अधिकारियों ने बुधवार को यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि मई के मध्य से अब तक दो चरणों में आई बाढ़ की वजह से 89 लोगों की जान जा चुकी है। अधिकारियों ने बताया कि मुख्यमंत्री हिमंता विश्व सरमा ने बुधवार को ट्रेन से नार्मांक का दौरा किया ताकि जिले में बाढ़ की स्थिति का आकलन किया जा सके। उन्होंने बताया कि सरमा का वहीं के कुछ रहत शिविरों में भी जाने का कार्यक्रम था।

हरियाणा के मंत्री अनिल विज कोरोना से संक्रमित

चंडीगढ़। हरियाणा के गृह एवं स्वास्थ्य मंत्री अनिल विज के बुधवार को कोविड-19 से संक्रमित होने की पुष्टि हुई। भारतीय जनता पार्टी के 69 वर्षीय नेता ने ट्वीट किया, मैं आज कोरोना वायरस से संक्रमित हो गया हूँ। मैंने खुद को पृथक कर लिया है। मेरा उन सभी से अपनी जांच कराने का आग्रह है जो पिछले कुछ दिनों में मेरे संपर्क में आए हैं। विज ने मंगलवार को अंबाला छावनी में अंतरराष्ट्रीय योग दिवस के मौके पर आयोजित कार्यक्रम में हिस्सा लिया था और बाद में वहां आए लोगों को संबोधित भी किया था।

हमीरपुर में वाहन दुर्घटना में आठ लोगों की मौत

हमीरपुर। उत्तर प्रदेश के हमीरपुर जिले के राष्ट्रीय राजमार्ग संख्या 34 पर एक पिकअप और एक आटो रिक्षा के बीच हुई भीषण टक्कर में सात साल की एक बच्ची समेत आठ लोगों की मृत्यु हो गई और 10 अन्य लोग घायल हो गए जिसमें दो लोगों की हालत गंभीर है। पुलिस ने इसकी जानकारी दी। पुलिस ने कहा कि यह दुर्घटना मोदहा थाना क्षेत्र के मकरवं इलाके में उस समय हुई जब आठ लोग पीकअप वाहन, क्षमता से अधिक सवारियों से भरे आटो रिक्षा से टकरा गया। क्षेत्राधिकारी विवेक यादव ने बताया कि दुर्घटना के बाद स्थानीय लोगों ने आटो में फसे लोगों को बाहर निकाला।

शिंदे ने 34 विधायकों के समर्थन का किया दावा

शिवसेना में दोफाड़

- एकनाथ शिंदे ने एक प्रस्ताव पारित कर खुद को शिवसेना विधायक दल के नेता के रूप में बहाल कर दिया
- पारित प्रस्ताव में भरत गोगावाले को पार्टी का नया मुख्य सचेतक नामित किया गया है
- महाराष्ट्र में राजनीतिक संकट के चलते विधानसभा भंग की जा सकती है : संजय राउत

मुंबई/गुवाहाटी (भाषा)। गुवाहाटी में डेरा डाले हुए शिवसेना के बागी एकनाथ शिंदे ने दावा किया है कि उन्हें अपनी पार्टी के 34 विधायकों का समर्थन प्राप्त है और उन्होंने बुधवार शाम को एक प्रस्ताव पारित कर खुद को शिवसेना विधायक दल के नेता के रूप में बहाल कर दिया। इससे एक दिन पहले शिवसेना नेतृत्व ने उन्हें विधायक दल के नेता पद से हटा दिया था। शिंदे के नेतृत्व वाले विद्रोही खेमों द्वारा पारित प्रस्ताव में शिवसेना विधायक भरत गोगावाले को पार्टी का नया मुख्य सचेतक नामित किया गया है और मौजूदा सुनील प्रभु को पद से हटा दिया गया है। दोपहर के समय शिंदे द्वारा जारी किए गए पत्र पर शिवसेना के 34 विधायकों के हस्ताक्षर हैं। इससे पहले दिन में, प्रभु ने एक पत्र जारी कर शिंदे के साथ आए बागियों समेत शिवसेना के सभी विधायकों को शाम पांच बजे मुंबई में विधायक दल की बैठक में शामिल होने या दलबदल विरोधी कानून के तहत कार्रवाई का सामना करने को कहा था। शिंदे खेमों द्वारा जारी

शिंदे को दो और विधायकों का समर्थन मिला

सूरत। शिवसेना के बागी नेता एकनाथ शिंदे को बुधवार को दो और विधायकों का समर्थन मिल गया और दोनों नेता दोपहर में सूरत पहुंच गए, जहां से उन्हें गुवाहाटी ले जाया जाएगा। शिंदे अभी अन्य बागी विधायकों के साथ गुवाहाटी में एक होटल में ठहरे हैं। दो और विधायकों के शिंदे के खेमों में जाने से शिवसेना नेता महा विकास आघाड़ी (एमवीए) सरकार पर संकट के बादल घने हो सकते हैं। शिवसेना आंतरिक संकट से जुझ रही है और पार्टी के वरिष्ठ नेता एवं मंत्री शिंदे के नेतृत्व में विधायकों के एक समूह ने विद्रोह कर दिया है।

पत्र में कहा गया है कि 2019 के महाराष्ट्र चुनाव के बाद भाजपा से नाता तोड़ने के शिवसेना नेतृत्व के फैसले का पार्टी कार्यकर्ताओं और मतदाताओं पर नकारात्मक

महाराष्ट्र के 40 बागी विधायक गुवाहाटी पहुंचे

गुवाहाटी। शिवसेना के बागी नेता एकनाथ शिंदे के नेतृत्व में महाराष्ट्र के 40 बागी विधायकों का एक समूह बुधवार सुबह गुवाहाटी पहुंचा। यहां उन्हें कड़ी सुरक्षा के बीच शहर के बाहरी इलाके में एक लम्बी होटल में ले जाया गया है। हवाई अड्डे पर भारतीय जनता पार्टी के सांसद पल्लब लोचन दास और सुशांत बोरगोहेन ने इन बागी विधायकों का स्वागत किया। शिंदे ने पहले हवाई अड्डे के बाहर इंतजार कर रहे पत्रकारों से बात करने से इनकार कर दिया था, हालांकि बाद में उन्होंने कहा कि उनके पास 40 विधायकों का समर्थन है। वे विधायक सूरत से यहां पहुंचे हैं और उन्हें असम राज्य परिवहन निगम की तीन बसों में होटल ले जाया गया है।

वापस लौटे शिवसेना विधायक ने कहा: जबरन इंजेक्शन लगाया

नागपुर। शिवसेना के बागी नेता एकनाथ शिंदे के साथ सूरत गए पार्टी विधायक नितिन देशमुख ने बुधवार को दावा किया कि कुछ लोगों ने उन्हें जबरन इंजेक्शन वहां के एक अस्पताल में भर्ती कराया था और उन्हें इंजेक्शन लगाया गया जबकि उन्हें दिल का दौरा नहीं पड़ा था। देशमुख ने नागपुर हवाई अड्डे पर पत्रकारों से बातचीत करते हुए कहा कि वह किसी तरह सूरत से सुरक्षित महाराष्ट्र लौटने में सफल रहे और उन्होंने शिवसेना अध्यक्ष उद्धव ठाकरे के प्रति अपनी निष्ठा जताई। देशमुख की पत्नी ने एक दिन पहले अकोला पुलिस में शिकायत दर्ज कराई थी कि उनके पति लापता हैं।

प्रभाव पड़ा। महाराष्ट्र की 288 सदस्यीय विधानसभा में उद्धव ठाकरे के नेतृत्व वाली शिवसेना के 55 विधायक हैं। दल-बदल विरोधी कानून के प्रावधानों के अनुसार, विलय

सीएम उद्धव ठाकरे ने छोड़ा सरकारी आवास

मुंबई। शिवसेना ने आज साफ कर दिया है कि उद्धव ठाकरे फिलहाल मुख्यमंत्री पद से इस्तीफा नहीं देंगे। यदि अक्सर मिला तो वह विधानसभा में अपना बहुमत सिद्ध करके दिखाएंगे। लेकिन दूसरी ओर मुख्यमंत्री के सरकारी आवास से निकलने के पहले उद्धव ठाकरे ने वहां मौजूद विधायकों से भावुक होकर यह भी कहा कि जो जाना चाहे, जा सकता है। इस दौरान भारी संख्या में शिवसैनिक मातोश्री के बाहर मौजूद रहे। इस दौरान उनके साथ महाराष्ट्र के मंत्री आदित्य ठाकरे, उनकी पत्नी रिश्म ठाकरे और भाई तेजस ठाकरे भी साथ रहे। शिवसेना के बागी नेता एकनाथ शिंदे के विद्रोह के कारण सरकार पर आए संकट पर अपनी चुप्पी तोड़ते हुए मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरे ने कहा कि अगर बागी विधायक उनसे यह कहते हैं कि वह उन्हें मुख्यमंत्री के रूप में नहीं देखा चाहते तो वह अपना पद छोड़ने के लिए तैयार हैं। ठाकरे के आज ही कोरोना वायरस से संक्रमित होने की पुष्टि हुई है। उन्होंने 17 मिनट लंबे वेंबकस्ट में कहा कि अगर शिव सैनिकों को लगता है कि वह पार्टी का नेतृत्व करने में सक्षम नहीं है तो वह शिव सेना पार्टी के अध्यक्ष का पद भी छोड़ने के लिए तैयार हैं।

ठाकरे फिलहाल मुख्यमंत्री पद से इस्तीफा नहीं देंगे

विधायकों से की भावुक अपील

बचने के लिए शिंदे को 37 विधायकों (55 विधायकों में से दो तिहाई) का समर्थन सुनिश्चित करना होगा। पत्र में यह भी आरोप लगाया गया है कि वैचारिक रूप से विपरीत राकांपा और कांग्रेस के साथ एमवीए सरकार बनाने समय शिवसेना की हिंदुत्व की मूल विचारधारा और मराठी मानुष के अधिकारों की रक्षा के साथ समझौता किया गया था। शिंदे के नेतृत्व वाले गुट ने महा विकास आघाड़ी को भ्रष्ट सरकार करार दिया। पत्र में कहा गया कि राकांपा और कांग्रेस (नवंबर 2019 में) के साथ सरकार बनाने से शिवसैनिकों में भारी असंतोष था क्योंकि दोनों दल वैचारिक रूप से शिवसेना के विरोधी हैं।

अवैध ढांचों को कानूनन गिराया गया

दंगों से इसका संबंध नहीं: सरकार

हलफनामा

यूपी सरकार ने उच्चतम न्यायालय में कहा : आवेदनों में जिस विध्वंस का जिक्र किया गया है, वे स्थानीय विकास प्राधिकरण द्वारा किए गए हैं

नई दिल्ली (भाषा)। उत्तर प्रदेश सरकार ने उच्चतम न्यायालय में कहा है कि कानपुर और प्रयागराज में अवैध ढांचों को नगर निकायों द्वारा कानून के अनुसार गिराया गया था और पैगंबर मोहम्मद के बारे में भारतीय जनता पार्टी के दो नेताओं की टिप्पणी के बाद हुए हिंसक विरोध में शामिल आरोपियों को दंडित किए जाने से

अफगानिस्तान में भूकंप 1,000 लोगों की मौत

काबुल (एपी)। पूर्वी अफगानिस्तान में बुधवार तड़के आए भूकंप में 1,000 लोगों की मौत हो गई और 1,500 से अधिक लोग घायल हो गए। देश में दशकों में आया यह सर्वाधिक विनाशकारी भूकंप है। वहाँ, अधिकारियों ने आशंका जताई कि मुक्त संस्था और बंद सक्ती हैं। पाकिस्तान की सीमा के पास, एक ग्रामीण पर्वतीय क्षेत्र में आए 6.1 तीव्रता वाले भूकंप से हुए नुकसान के बारे में फिलहाल अधिक विवरण प्राप्त नहीं हो सका है, लेकिन इतने शक्तिशाली भूकंप से दूर-दराज के इलाकों में गंभीर नुकसान होता है, जहां घर और अन्य

इमारतें अधिक मजबूत नहीं बनी हुई हैं और भूस्खलन होना आम बात है। विशेषज्ञों ने भूकंप के केंद्र की गहराई महज 10 किमी बताई है, जो इससे हुए विनाश का दायरा बढ़ा सकता है। इस आपदा ने तालिबान नीत सरकार के लिए एक बड़ी चुनौती पेश की है, जिसने पिछले साल हेलीकॉप्टर से मौके पर पहुंचे, लेकिन तालिबान के सत्ता पर कब्जा कर लेने के बाद कई अंतरराष्ट्रीय सहायता एजेंसियों के अफगानिस्तान से चले जाने के कारण इसमें दिक्कत आने की संभावना है।

आपदा

देश में दशकों में आया यह सर्वाधिक विनाशकारी भूकंप

योग सही मायने में सार्वभौमिक है: संरा

संयुक्त राष्ट्र। संयुक्त राष्ट्र के महासचिव एंतोनियो गुतेरिस ने योग को सार्वभौमिक बताते हुए कहा कि आपदाओं और मतभेदों से घिरी दुनिया में ध्यान लगाने, संतुलन कायम करने, संयम रखने और अनुशासित रहने में मदद करने की वजह से योग अत्यंत महत्वपूर्ण है क्योंकि आज लोग एक दूसरे के साथ नए संबंध बनाने की कोशिश कर रहे हैं। गुतेरिस ने अंतरराष्ट्रीय योग दिवस पर अपने संदेश में कहा कि इस साल इसका विषय मानवता के लिए योग है जो हमें याद दिलाता है कि योग सही मायने में सार्वभौमिक है। आपदाओं और मतभेदों से घिरी दुनिया में योग ध्यान लगाने, संतुलन कायम करने, संयम रखने और अनुशासित रहने में मदद करता है। निश्चित रूप से यह अत्यंत महत्वपूर्ण है।

जम्मू-श्रीनगर राष्ट्रीय राजमार्ग का हिस्सा बहा

रामबन/भद्रवाह/जम्मू/श्रीनगर। जम्मू कश्मीर के कई हिस्सों में भारी बारिश के कारण बाढ़ आ गई है, जिसके चलते रणनीतिक रूप से महत्वपूर्ण जम्मू-श्रीनगर राष्ट्रीय राजमार्ग पर एक निर्माणधीन पुल को शटरिंग और 150 पट्टे का एक भाग पानी में बह गया। वहीं, रामबन और उधमपुर जिलों में हुए भूस्खलन के चलते राजमार्ग को बुधवार को लगातार दूसरे दिन बंद करना पड़ा और इस वजह से सैंकड़ों वाहन फंस गए। अधिकारियों ने बताया कि जम्मू क्षेत्र के पूंछ और राजौरा जिलों को दक्षिण कश्मीर के शोपियां जिले से जोड़ने वाले वैकल्पिक मार्ग मुगल रोड को भी भूस्खलन के कारण यातायात के लिए बंद कर दिया गया है। पुलिस के एक अधिकारी ने कहा, भारी बारिश के चलते (राजमार्ग पर) निर्माणधीन पौराणिक पुल को शटरिंग बह गई।

आस्था राष्ट्रपति चुनाव के लिए द्रौपदी मुर्मू कल दाखिल कर सकती हैं नामांकन

दिल्ली आने से पहले मुर्मू ने मंदिर में झाड़ू लगाई

रायगंगपुर (भाषा)। राजग की राष्ट्रपति पद की उम्मीदवार द्रौपदी मुर्मू ने दिल्ली के अपने सफर से पहले बुधवार को ओडिशा के मयूरभंज जिले के आदिवासी बहुल अपने

मुर्मू को जेड प्लस सुरक्षा

नई दिल्ली। केंद्र ने राष्ट्रपति पद के लिए होने जा रहे चुनाव में राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) की प्रत्याशी द्रौपदी मुर्मू को सीआरपीएफ के जवानों से लेस जेड प्लस सुरक्षा प्रदान की है। अधिकारियों ने बुधवार को यह जानकारी दी। एक वरिष्ठ अधिकारी ने पीटीआई-भाषा को बताया कि सशस्त्र दस्ते ने बुधवार को तड़के मुर्मू (64) की सुरक्षा का जिम्मा संभाल लिया। अधिकारियों ने बताया कि केंद्रीय सुरक्षा एजेंसियों द्वारा राष्ट्रपति पद की उम्मीदवार को लेकर खतरों के अंदेशों को संबंधी रिपोर्ट पेश किए जाने के बाद गृह मंत्रालय ने यह फैसला किया।

देखा कि राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) की राष्ट्रपति पद की प्रत्याशी के हाथों में झाड़ू है और वह लाल बॉर्डर की हाथी दांत रंग की साड़ी में झाड़ू लेकर सुबह तीन से चार बजे के करीब मंदिर में झाड़ू लगा रही हैं। अन्य दिनों की तरह ही वह स्नान करने के बाद मंदिर में पूजा करने आई और भगवान

शिव के वाहन नंदी के कान में कुछ कहा जो कि एक सामान्य चलन है। वहीं राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन की राष्ट्रपति पद की उम्मीदवार द्रौपदी मुर्मू 24 जून को नामांकन दाखिल कर सकती हैं। इस अवसर पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी सहित भाजपा के शीर्ष नेतृत्व के उपस्थित रहने की संभावना है। सूत्रों के मुताबिक नामांकन के दौरान लगभग सभी केंद्रीय मंत्री, भाजपा शासित राज्यों के मुख्यमंत्री और मुर्मू की उम्मीदवारी का समर्थन करने वाले बीजू जनाता दल (बीजड) जैसे दलों के प्रमुख नेता भी मौजूद रहेंगे ताकि राजग उम्मीदवार के प्रति व्यापक समर्थन का संदेश जाए।

उन्होंने भारतीय अर्थव्यवस्था की मजबूती पर प्रकाश डालते हुए कहा कि देश में राष्ट्रीय बुनियादी ढांचा पाइपलाइन के तहत 1500 अरब डॉलर के निवेश के अवसर हैं। मोदी ने अपने संबोधन में कहा, हम इस साल वृद्धि दर 7.5 प्रतिशत रहने की उम्मीद कर रहे

अर्थव्यवस्था का आकार 2025 तक 1,000 अरब अमेरिकी डॉलर तक पहुंच जाएगा।

रामपुर और आजमगढ़ के मतदाता आज करेंगे अपने नए खेवनहार का चुनाव

लखनऊ (डीएनएन)। उत्तर प्रदेश में रामपुर और आजमगढ़ लोकसभा उपचुनाव में गुरुवार को 35 लाख 45 हजार मतदाता गुरुवार को मतदान के जरिए अपने नए खेवनहार का चुनाव

लोकसभा उपचुनाव

करेंगे। दोनों ही निर्वाचन क्षेत्रों में संबंधित जिला प्रशासन ने सुरक्षा के चाकचौबंद इंतजाम किए हैं। मतदान सुबह सात बजे शुरू होकर शाम छह बजे तक चलेगा जिसके बाद भी कतार में लगे लोगों को मतदान का मौका दिया जाएगा। रामपुर लोकसभा में 17 लाख छह हजार 590 मतदाता अपने मताधिकार का प्रयोग करेंगे जबकि आजमगढ़ में 18 लाख 38 हजार 930 मतदाता वोट डालेंगे। रामपुर में छह उम्मीदवार चुनाव मैदान में हैं जबकि आजमगढ़ में एक महिला प्रत्याशी समेत 13 उम्मीदवारों के भाग्य का फैसला किया जाएगा। निर्वाचन आयोग से प्राप्त जानकारी के अनुसार दोनों संसदीय क्षेत्रों में 4234 मतदेय स्थल और 2272 मतदान केंद्र बनाए गए हैं। (*विस्तृत खबर पेज 8 पर*)

हरियाणा निकाय चुनाव में भाजपा जजपा गठबंधन को सफलता

चंडीगढ़। हरियाणा की 46 नगर निकाय इकाइयों के लिए हुए चुनाव में ज्यादातर सीटों पर भारतीय जनता पार्टी (भाजपा)-जननायक जनता पार्टी (जेजेपी) गठबंधन को सफलता हाथ लगी है। राज्य में 18 नगर परिषदों और 28 नगरपालिका समितियों के लिए रविवार को मतदान हुआ था। राज्य चुनाव आयोग के एक वरिष्ठ अधिकारी ने बताया कि 18 नगर परिषदों में से अब तक 15 के नतीजे घोषित हो चुके हैं। राज्य चुनाव आयोग के सचिव इंद्रजीत सिंह ने बताया, अठारह में से, 15 के परिणाम घोषित कर दिए गए हैं। जबकि भिवानी बहादुरगढ़ और पलवल परिषदों के परिणाम शीघ्र आने की उम्मीद है।

और अतिक्रमण के खिलाफ उनके नियमित प्रयास के तहत है। हलफनामों में कहा गया है कि किसी भी प्रभावित पक्ष ने, यदि कोई हो, कानूनी संवेदनशीलता के संबंध में इस अदालत से विपक्ष नहीं किया है। इसमें कहा गया है, विनम्रतापूर्वक यह निवेदन किया जाता है कि जहां तक दंगा करने वाले आरोपियों के विरुद्ध कार्रवाही की बात है, राज्य सरकार उनके खिलाफ सीआरपीसी, उग्र गैंगस्टर और असामाजिक गतिविधियों (रोकथाम) अधिनियम, 1986 और नियम, 2021, सार्वजनिक संपत्ति क्षति रोकथाम कानून और उत्तर प्रदेश सार्वजनिक और निजी संपत्ति के नुकसान की वसूली कानून, 2020 और नियम, 2021 जैसे धिन-धिन कानूनों के अनुसार कठोर कदम उठा रही है। इसमें जिक्र किया गया है कि कानपुर में दो बिल्डरों ने भी अवैध निर्माण होने की बात स्वीकार की है।

इस साल आर्थिक वृद्धि दर 7.5 फीसदी रहने की उम्मीद

नई दिल्ली (भाषा)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने बुधवार को कहा कि सरकार को इस साल भारतीय अर्थव्यवस्था के 7.5 फीसदी की दर से बढ़ने की उम्मीद है। मोदी ने ब्रिक्स बिजनेस फोरम को वीडियो कॉन्फ्रेंस के जरिए संबोधित करते हुए कहा कि भारतीय डिजिटल अर्थव्यवस्था का आकार 2025 तक 1,000 अरब अमेरिकी डॉलर तक पहुंच जाएगा।

नई दिल्ली (भाषा)। केंद्र ने राष्ट्रपति पद के लिए होने जा रहे चुनाव में राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) की प्रत्याशी द्रौपदी मुर्मू को सीआरपीएफ के जवानों से लेस जेड प्लस सुरक्षा प्रदान की है। अधिकारियों ने बुधवार को यह जानकारी दी। एक वरिष्ठ अधिकारी ने पीटीआई-भाषा को बताया कि सशस्त्र दस्ते ने बुधवार को तड़के मुर्मू (64) की सुरक्षा का जिम्मा संभाल लिया। अधिकारियों ने बताया कि केंद्रीय सुरक्षा एजेंसियों द्वारा राष्ट्रपति पद की उम्मीदवार को लेकर खतरों के अंदेशों को संबंधी रिपोर्ट पेश किए जाने के बाद गृह मंत्रालय ने यह फैसला किया।

अर्थव्यवस्था का आकार 2025 तक 1,000 अरब अमेरिकी डॉलर तक पहुंच जाएगा

उन्होंने भारतीय अर्थव्यवस्था की मजबूती पर प्रकाश डालते हुए कहा कि देश में राष्ट्रीय बुनियादी ढांचा पाइपलाइन के तहत 1500 अरब डॉलर के निवेश के अवसर हैं। मोदी ने अपने संबोधन में कहा, हम इस साल वृद्धि दर 7.5 प्रतिशत रहने की उम्मीद कर रहे हैं, जो हमें सबसे तेजी से बढ़ती प्रमुख अर्थव्यवस्था बनाएगी। उन्होंने कहा कि नए भारत में हर क्षेत्र में रूपांतरकारी बदलाव हो रहे हैं, और देश के आर्थिक सुधार का एक प्रमुख स्तंभ प्रौद्योगिकी आधारित वृद्धि है। प्रधानमंत्री ने कहा, हम हर क्षेत्र में नवाचार का समर्थन कर रहे हैं। ब्रिक्स बिजनेस फोरम का आयोजन पांच देशों के समूह के शिखर सम्मेलन से एक दिन पहले हुआ। ब्रिक्स दुनिया के पांच सबसे बड़े विकासशील देशों - ब्राज़ील, रूस, भारत, चीन, दक्षिण अफ्रीका को एक मंच पर लाता है। इन देशों की कुल हिस्सेदारी वैश्विक आबादी में 41 फीसदी, वैश्विक जीडीपी में 24 फीसदी और वैश्विक व्यापार में 16 फीसदी है।

विद्यालयों में शिक्षा व्यवस्था बदहाल

कमासिन/बांद (**डीएनएन**) । केंद्र व राज्य सरकार द्वारा ग्रामीण क्षेत्रों में शिक्षा का स्तर सुधारने हेतु अनेकानेक प्रयास किए जा रहे हैं वहीं जिम्मेदारों द्वारा कर्तव्यों में घोर लापरवाही बरती जा रही है विद्यालयों के रख रखाव व साज सज्जा हेतु मिली कंपोजिट ग्रांट की धनराशि का आंशिक व्यय कर कागजी कार्रवाई कर गोलमाल किया जा रहा है। सरकार की महत्वाकांक्षी योजना मध्यान्ह भोजन योजना के तहत मिलने वाले फलों और दूध का कहीं कोई अता पता नहीं है और 36 बच्चों को परोसी जाने वाली तहरी को 100 ग्राम टमाटर और 200 ग्राम आलू से पौष्टिकता प्रदान की जा रही है। वहीं शिक्षा का स्तर भी दयनीय है जहां कक्षा 5 के छात्र दीवार में लिखा सरस्वती शब्द भी नहीं पढ़ सके कक्षा 7/8 के विद्यार्थी 17/19 का पहाड़ा नहीं सुना पाए वहीं फ्लैप भी नदारद रहा प्राथमिक विद्यालय सांडी ग्राम पंचायत बीरा समय प्रात: 8.30 बजे इंचार्ज प्रधानाध्यापक जनपाल कानपुर को पत्र लिखे मिला मौजूद शिक्षा मित्र चंद्र भान ने बताया कि वह बुधवार को

- फल और दूध खुद डकार रहे विद्यालय के जिम्मेदार**

भरोसे विद्यालय पाया गया। 121 के सापेक्ष 34 बच्चे उपस्थित रहे कक्षा 5 के बच्चे दीवार में लिखा सरस्वती शब्द भी नहीं पढ़ सके साथ ही अर्जुन संजीव अखिलेश अक्षय इंद्रजीत 17/19 का पहाड़ा भी नहीं सुना पाए बच्चों ने दबी जुबान से बताया कि सोमवार को फल नहीं बांटे गए और रोटी सब्जी भी नहीं बनी और आज दूध भी नहीं मिला इंचार्ज कर्मथे पढ़ाने नहीं आए। वहीं गांव वासी सत्यदेव चतुर्वेदी व संजीव चतुर्वेदी ने भी पुष्टि करते हुए बताया कि सुनील पटेल कभी बार से कोई शिकायत नहीं मिलेगी। पूर्व माध्यमिक विद्यालय सांडी ग्राम पंचायत बीरा समय प्रातः 9:06 बजे संबद्ध

इंचार्ज प्रधानाध्यापक ओमकांत पाल व अनुदेशक प्रमोद तिवारी मौजूद रहे जबकि दूसरे अनुदेशक सुनील पटेल अनुपस्थित रहे



सबसे ज्यादा अव्यवस्था इसी विद्यालय में पाई गई जहां उपस्थित छात्रों ने दबी जुबान से बताया कि फल और दूध नहीं मिला है और सोमवार को भोजन भी नहीं बना वहीं नहीं बांटे गए और रोटी सब्जी भी नहीं बनी और आज दूध भी नहीं मिला इंचार्ज कर्मथे पढ़ाने नहीं आए। वहीं गांव वासी सत्यदेव चतुर्वेदी व संजीव चतुर्वेदी ने भी पुष्टि करते हुए बताया कि सुनील पटेल कभी विद्यालय नहीं आते एकाध बार उनसे पूछा भी गया कि आप पढ़ाने क्यों नहीं आते तो उन्होंने कहा कि मैं नहीं आऊंगा आपको जो भी

दिखाई दे कर लो यहां मिली कंपोजिट ग्रांट यथावत पुताई भी नहीं कराई गई है विद्यालय का पिछला हिस्सा गंदगी व घास बेर की झड़ियों से पटा पड़ा है यहां का शौचालय भी छात्र-छात्राओं के प्रयोग में नहीं आता। यहां

- विद्यालय में गंदगी का साम्राज्य**

नामांकित 124 छात्रों के सापेक्ष उपस्थित 36 बच्चों के मध्य परोसी जाने वाली तहरी को 100 ग्राम टमाटर व 200 ग्राम आलू डालकर पौष्टिक बनाया गया गैस सिलेंडर की जगह चूल्हे पर भोजन बनाया गया। यहां के बच्चे आरजू 6 राजाभैया 7 राजबहादुर 7 पंकज 7 अनूपा कक्षा 6 भी 19 का पहाड़ा नहीं सुना पाए। उक्त सवालों के जवाब में इंचार्ज प्रधानाध्यापक ओमकांत पाल कुछ भी बताने से परहेज करते दिखे फल सब्जी तथा गैस सिलेंडर की उपलब्धता पर कहा कि बाजार नहीं कर पाया हूं, वहीं अनुदेशक सुनील पटेल के उपस्थित रजिस्टर में हस्ताक्षर कौन बनाता है

खुलेआम घूम रहा दोषी खाद्यान्न विक्रेता

सरकरन सीतापुर (**डीएनएन**) । मामला लहरपुर तहसील के ग्राम पंचायत कल्ली का है। कार्डधारकों की शिकायत पर जांच में आए पूर्ति निरीक्षक ने राशन व तेल की कालाबाजारी का मामला सत्य पाया तो महिला कोटेदार के विरुद्ध सन 2017 में कालाबाजारी में मुकदमा दर्ज किया था गांव के कार्ड धारकों ने महिला कोटेदार से परेशान होकर जिला अधिकारी से शिकायत कर न्याय की गुहार लगाई थी जिसको जांच पूर्ति निरीक्षक लहरपुर प्रदीप कुमार तिवारी को सौंपी थी उनके द्वारा जब मामले की जांच की गई तो जांच में दुकान पर राशन व तेल मौजूद नहीं मिला जबकि कोटेदार के स्टॉक रजिस्टर पर राशन तेल मौजूद पाया गया था।

जिससे ग्रामीणों कार्डधारकों से पूछने पर पता चला था कोटेदार रेखा देवी व उसके पति संजीत कुमार ने मिलकर राशन व तेल को कालाबाजारी करके बेच दिया था। जिससे पूर्ति निरीक्षक द्वारा जांच कर



बैठता तब से निरंतर दुकान की बहाली के लिए कोर्ट के चक्कर लगा रहे थे लेकिन सरकार की महत्वाकांक्षी योजनाओं को गमन करने वाले व्यक्तियों की सरकार व अधिकारी अधिक निगरानी रखते हैं।

जिससे परेशान होकर कोटेदार संजीत कुमार व पत्नी रेखा देवी तहसील प्रांगण में पूर्ति निरीक्षक मनीष विक्रम के ऑफिस में कोटेदार शपथ पत्र के साथ अपनी बात रखने

के लिए ऑफिस में गए थे मनीष विक्रम का आरोप है अपने हिस्सा के बयानों के मुताबिक बात रखी जिससे मनीष विक्रम कोटेदार से बात रखने को कहीं परंतु अपनी बात को अनगल तरीके से रखने के बाद कोटेदार द्वारा शपथ पत्र पर हस्ताक्षर न करते हुए कोटेदार आग बबूला हो गया ऑफिस में ही फाइलों को छीनने में लग गया जिससे सरकारी काम में बाधा उत्पन्न करने के व सरकारी कागजात फाड़ने के प्रयास में पूर्ति निरीक्षक द्वारा उपजिला अधिकारी व लहरपुर कोतवाली में कोटेदार के विरुद्ध प्रार्थना पत्र देकर शिकायत दर्ज कराई है।

जबकि कोटेदार पर पूर्व में कालाबाजारी के तहत मुकदमा दर्ज किया गया था परंतु दोषी उंची पकड़ होने के तहत अभी भी दवांगिर करने से बाज नहीं आता है जिससे साफ जाहिर होता है जब अधिकारियों से इस प्रकार बात करता है तो ग्रामीण कार्डधारकों की क्या हालत होगी।

विद्युत तार गिरने से दो किशोर झुलसे, एक की मौत

सदरपुर सीतापुर (**डीएनएन**) । थाना सदरपुर क्षेत्र में 1100 विद्युत तार खेत में गिरा पड़ा था जिसकी चपेट में तीन किशोर आ गए जिसमें एक किशोर की मौके पर दर्दनाक मौत हो गई और दो किशोर गंभीर रूप से झुलस गए जिन्हें आनन फानन सीएस्की महमूदाबाद ले जाया गया। जानका उपचार चल रहा है जिसकी सूचना से क्षेत्र में कोहराम मच गया पुलिस को सूचना मिलते ही मौके पर पहुंचकर शव को पोस्टमार्टम के लिए जिला मुख्यालय भेज दिया।

आप को बताते चले कि 22 जून 2022 को सलाहद्दीन उम्र 12 वर्ष पुत्र असलम, गुफरान पुत्र कुर्बान, मुनैफपुत्र वकील निवासी खुरवल

सदरपुर जो तीनों सुबह लगभग 9 बजे लकड़ी बीरन ने के घर से निकले थे तभी चालुआ ताल के पास भोला के खेत में 11000 बिजली का तार गिरा पड़ा था बिजली चल रही थी जिसकी चपेट में तीनों आ गए दो तो किसी तरह से जान बचाकर

गांव की तरफ भागे लेकिन सलाहद्दीन उम्र 12 वर्ष पुत्र असलम कापभी झुलस गया जिसकी जानकारी गाव वालो को हुई। ग्रामीण व परिजन दौड़ कर आए तो देखा सलाहद्दीन की मौत हो चुकी थी। जिसकी सूचना से गाव व क्षेत्र में कोहराम मच गया पुलिस को जानकारी मिलते ही मौके पर पहुंचकर शव को पोस्टमार्टम के लिए जिला मुख्यालय भेज दिया।

शाराब के नशे में टिन शेड से काटा पैर मौत

खमरिया खीरी । धौरहरा कोतवाली क्षेत्र के अंतर्गत करुबे के मोहल्ला मनिहार टोला में एक शराबी का शव मिलने की सूचना पर सनसनी फैल गई। परिवजनों की सूचना पर पहुंची कोतवाली पुलिस ने पंचनामा भरकर शव परीक्षण के लिए जिला मुख्यालय भेजा।

बताते चलें शाराब करुबे के मोहल्ल्ला कोरियाना निवासी हीरालाल का मझला पुत्र शत्रोहन 30 (अविवाहित) दाहिने पैर से विकलांग था। बाये पैर मे तीन निशान धारदार

सूचना

में हिना बानो पुत्री २७1क अहमद निवासिसनी मकान नं.- ८५ सेक्टर-२ उतारडिया, लखनऊ मैंने दिनांक 27.02.2020 को धर्म परिवर्तन कर अपना नाम हेमा आर्य कर लिया है। भविष्य में मुझे हेमा आर्य पत्नी सौरभ मिश्रा के नाम से जाना व पहचाना जाये।

सूचना

में सुरेश चन्द्र वर्मा पुत्र स्व. राम शंकर वर्मा निवासी- 5४5 का/आर बी-738 पारा रोड, न्यू राम विहार कालोनी, लखनऊ मैंने अपने पुत्र राम वर्मा व उसकी पत्नी सीमा विश्वकर्मा को उनके गलत व्यवहार एवं अपने भर्त्स से प्रेम विवाह करने के कारण बेदखल करते हुवे स्वयं विच्छेद कर लिया है। अब इनसे मेरा व मेरे परिवार का कोई संरोकार नहीं रहेगा, इनके गलत कार्यों के यह स्वयं जिम्मेदार होंगे।

सूचना

में गोपी नाथ वर्मा पुत्र स्व. लालता प्रसाद वर्मा निवासी- सी-5103, सेक्टर-13, राजाजीपुरा, लखनऊ मैंने अपने पुत्र संजय वर्मा व उसकी पत्नी कुकामा वर्मा को उनके गलत आचरण, चाल-चलन के कारण अपनी समस्त चल-अचल सम्पत्ति से बेदखल कर दिया है। अब इनसे मेरा व मेरे परिवार के अन्य सदस्यों का कोई संरोकार नहीं होगा। इनके द्वारा किये गये गलत कार्यों के यह स्वयं जिम्मेदार होंगे।

सूचना

में अब्दुल मुईद पुत्र अब्दुल रसीद निवासी-42/120 बन्धुपुा खाना, लखनऊ मैंने अपनी पुत्री हुदा फातिमा को गलत व्यवहार एवं किये जा रहे गलत कार्यों के कारण अपनी समस्त चल-अचल सम्पत्ति से बेदखल कर दिया है। अब इनसे मेरा व मेरे परिवार का कोई संरोकार नहीं है। इनके गलत कार्यों की यह स्वयं जिम्मेदार होंगी।

कार्यालय खण्ड विकास अधिकारी, रामनगर-चित्रकूट |

पत्रांक- 4६४/रा.वि.-प.वि./लेखा/टेंडर/2022-२3 दिनांक- 17.06.2022
निम्नांकित योजनागत विकास खण्ड रामनगर की निम्नांकित ग्राम पंचायत में कार्य कराया जाना है जिसके लिए विकास खण्ड रामनगर में पंजीकृत आपूर्तिकर्ताओं/ठेकेदारों से दिनांक- 30.06.2022 तक टेंडर आमंत्रित किए जाते हैं:-

क्र.	संस्था का नाम	वित्त क्रमांक	का.यो क्रमांक	कार्य का नाम	प्रकरलय धनराशि लाख रु. में	जमानत धनराशि
१	क्षे.पं.	5वित्त	24	बांधी प्रदीप सिंह के घर के सामने इ.ला. खुईड़ा निर्माण	4.31	8700
2	क्षे.पं.	5वित्त	18	रामनगर के ब्लाक कैम्पस में बाउण्ड्रीवाल निर्माण कार्य भाग-2	9.95	19900
3	क्षे.पं.	5वित्त	1८	रामनगर के ब्लाक कैम्पस में बाउण्ड्रीवाल निर्माण कार्य अवशेष काग भाग-3	9.97	20000
4	क्षे.पं.	5वित्त	18	रामनगर ब्लाक कैम्पस में बाउण्ड्रीवाल का डिस्मंटलिंग कार्य	0.4८	1000
५	क्षे.पं.	5वित्त	19	रामनगर के सामुदायिक स्वा.केन्द्र में बाउण्ड्रीवाल निर्माण कार्य	9.95	19900
6	क्षे.पं.	15वित्त	03	चुरेहटा में रामदीन पब्लिक स्कूल के सामने इ.ला.	1.74	3500

इच्छुक सामग्री आपूर्तिकर्ताओं/पंजीकरण ठेकेदारों से अपेक्षा है कि दिनांक 23.06.2022 से दिनांक 30.06.2022 को दोपहर 1२.00 बजे तक उक्त कार्य हेतु टेंडर फार्म मु. 500 (पांच सौ मात्र) का भुगतान प्राप्त कर उसी तारीख को टेंडरफार्म, जमानत, आवश्यक प्रपत्र जमा कर सकते हैं। जमानत के साथ मात्र व मात्र एफ.डी. ही स्वीकार की जायेगी। आपूर्तिकर्ताओं/ठेकेदारों द्वारा जमा किए गए टेंडर उसी दिनांक को अपराह्न 4.00 बजे खण्ड विकास अधिकारी रामनगर की अध्यक्षता में खोले जायेंगे। टेंडरदाता किसी भी दिन कार्यालय अवधि में उक्त अवधि में कार्यों के प्राक्कलन का परीक्षण कर सकते हैं।

(**धनंजय सिंह**) **खण्ड विकास अधिकारी रामनगर**

अटैचमेंट 1 5 दिनों का, नौकरी चल रही लगातार

मोहम्मद आसिफ (शाब्)

मोहम्मदी खीरी। उच्च प्राथमिक विद्यालय विस्मासी में इंचार्ज प्रधानाध्यापक कलामुदीन का स्वास्थ्य अस्थिरक खराब होने के कारण उन्होंने विद्यालय से मेंडकल अवकाश लिया है और एक प्राइवेट की पत्नी रेशमा से संबंधों के चलते मृतक का रहना खाना व बच्चे को पालन पोषण करने के लिए बर्फआदि बेचकर जीवन यापन करता था। घटना की सूचना मृतक की माता की तहरीर पर पहुंची पुलिस के अनुसार तीन सेड (घर) गिरा होने व काफी मात्रा मे खून बिखरा पडा था। रेशमा से आवश्यक पूछताछ के बाद शव का पंचनामा भरकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। प्रभारी निरीक्षक धौरहरा धर्म प्रकाश शुक्ला ने बताया मृतक शराब पीने का आदी था शराब के नशे मे धुत होकर तीन शेड में पैर मारने व ज्यादा खून बहने से मौत हुई होगी। पीएम रिपोर्ट आने पर आगे की कार्रवाई होगी।

विहरपुर के ग्राम प्रधान मुनेश यादव ने विगत सितंबर में जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी से हेडमास्टर सुरेंद्र वर्मा की पदाब्दीएम व विद्यालय न आने व शिक्षण कार्य मे रुचि न लेने की शिकायत की थी। जिस पर विगत अक्टूबर में बीएएस डॉ. आदी था शराब के नशे मे धुत होकर तीन शेड में पैर मारने व ज्यादा खून बहने से मौत हुई होगी। पीएम रिपोर्ट आने पर आगे की कार्रवाई होगी।

सड़कों पर पड़े कूड़े के कारण राहगीर गंदगी से परेशान

टुंडला (डीएनएन)। उप्र सरकार संचारी रोगों के प्रति गंभीर है और लोगों को साफ-सफाई के प्रति जागरूक किया जा रहा है। वहीं नगर पालिका प्रशासन की लापरवाही से लोगों को सड़क पर डाले जा रहे कूड़े से होकर

गुजरना पड़ता है और गंदगी के कारण बारिश के मौसम में बीमारी फैलने का भी डर सताता रहा है रोड नगर के फिरोजाबाद रोड स्थित हाईवे रीजेंसी टाउन शिप के पास एनएच 2 सर्विस रोड पर कूड़ा डाले जाें से राहगीरों के गंदगी से होकर गुजरना पड़ रहा है।

नगर में ऐसी स्थिति जगह जगह देखने को मिल जाएगी वीआईपी रोड हो या अन्य कोई रोड नगर पालिका परिषद की तरफ से कूड़े को एकत्रित करने को पात्रों की कोई व्यवस्था अभी तक नहीं कर सकी है। जिससे नगर वासियों और राहगीरों को मजबूर होकर गंदगी से निकलना पड़ता है। समस्या और भी गंभीर तब हो जाती है जब बारिश शुरू हो जाती हैं अभी बारिश का मौसम शुरू हो चुका है रोड

पर पड़ी गंदगी में से बारिश के मौसम में तीव्र गंध आती हैए जिससे सुबह मॉर्निंग वॉक पर जाते लोगों में बीमारी फैलने का भी भय शता रहा है। आखिर नगर पालिका परिषद कर क्या रही है क्यों लोगों के स्वास्थ्य की खिलवाड़ की जा रही है। पालिका प्रशासन द्वारा क्यों नहीं कूड़ा एकत्रित करने के लिए कूड़े बॉक्स का इंतजाम किया जा रहा जिससे लोग उम्मे कूड़ा एकत्रित करें और रोड पर गंदगी फैलने से बचा जा सके। यह एक यक्ष प्रश्न बना हुआ है। सड़कों में कूड़ी गंदगी आवार जानवर उम्मे लगे रहते हैं। जिस कारण वो भी काल के गाल में समा रहे हैं। आखिर कब जगेगा पालिका प्रशासन क्या ऐसे ही बनेगा प्रीन एंड् क्लीन शहर, नगर वासियों ने शहर में कूड़ा एकत्रित करने हेतु समुचित



व्यवस्था किए जाने की मांग की गई है। साथ लोगों का कहना है कि अगर जगह-जगह कूड़ा एकत्रित करने को कूड़ा बॉक्स रखा जाए जाए तो रोड पर गंदगी फैलने से रोका जा सकता है। जिससे शहर गंदगी मुक्त होकर बारिश के मौसम में फैलने वाली बीमारियों से बचा जा सके।

भाषण प्रतियोगिता के बाद

हुआ काय पाट का आयोजन

शाहजहांपुर। स्वामी शुक्रदेवानंद स्नातकोत्तर महाविद्यालय में चल रहे राष्ट्रीय पठन सप्ताह के तीसरे दिन केंद्रीय पुस्तकालय में पीजी सेल द्वारा काव्य पाठ एवं भाषण प्रतियोगिता का आयोजन किया गया कार्यक्रम के प्राथंभ में प्राचार्य डॉ. अनुराग अग्रवालए पीजी सेल प्रभारी डॉ. बरखा सक्सेना और पुस्तकालय सह प्रभारी मनोज अग्रवाल ने पीएन पंनकार के चित्र पर पुर्णायजली की तथा दीप प्रज्वलित किया।

इसके बाद भाषण प्रतियोगिता प्रारंभ हुई जिसका विषय था, वर्तमान डिजिटल युग में पुस्तकालय की उपयोगिता प्रतियोगिता में ८ बच्चों ने प्रतिभाग किया। भाषण प्रतियोगिता के बाद काव्य पाठ प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। जिसमें छात्रों से कहा गया कि पहले वे पुस्तकालय में एक घंटे बैठ कर पुस्तकों से अपनी पसंद की कविताओं का अध्यन करें फिर किसी एक कविता को भाव-भंगिमा सहित सुनाएँ। काव्य प्रतियोगिता में 1३ छात्रों ने प्रतिभाग किया। प्रतियोगिता के बाद पीजी सेल प्रभारी डॉ. बरखा ने विजेताओं की घोषणा की। काव्य पाठ प्रतियोगिता में हर्षित अग्निहोत्री एवं रीना मिश्रा को संयुक्त रूप से प्रथम, सुमित तिवारी और दिव्यांगी को संयुक्त रूप से द्वितीय तथा अनुज को तृतीय स्थान प्राप्त हुआ।

जिलों की खबरें

12 लाख की कीमत की स्मैक बरामद

सीतापुर। शहर कोतवाली पुलिस को एक बड़ी सफलता हासिल हुई है। जिसमें पुलिस ने 12 लाख रुपयों कीमत की स्मैक बरामद की है। पुलिस ने तीन बदाभाशों को भी गिरफ्तार किया। जिनके पास से पुलिस ने चोरी की है मोटर साइकिल भी बरामद की। यह मोटर साइकिले सीतापुर, लखीमपुर खीरी सहित लखनऊ से चोरी की गई है। बाइकों की बरामदगी शाहजिर बदाभास प्रदीप, विमल व सलाहद्दीन की निशानदेही पर हुई है। पकड़े गए अंटो लिफ्टर गैंग के तीनों सदस्यों में विमल शाहिर किस्म का अंटो लिफ्टर है इसके ऊपर 5 मुकदमे दर्ज हैं। बताते हैं कि यह जब पेशी पर आता था तो अपने गैंग के अन्य साथियों के साथ मिलकर मोटरसाइकिल चोरी की वादादात को अंजाम देता था। चौकी इंचार्ज दिनेश तिवारी व उससेन सिंह को मुखबि्र के माध्यम से सूचना मिली थी जिसके बाद शहर कोतवाली पुलिस ने कार्रवाई करते हुए सफलता हासिल की।

बार एसोसिएशन का निर्विरोध निर्वाचन तय

महोली सीतापुर। महोली बार एसोसिएशन का कार्यकाल पूर्ण होने के उपरांत अध्यक्ष व महामंत्री के पद पर चुनाव होना था परंतु नामांकन के लिए अध्यक्ष व महामंत्री पद पर एक-एक आवेदन आने से निर्विरोध होना तय है। बुधवार को तहसील महोली बार एसोसिएशन अध्यक्ष पद हेतु अधिवक्ता हरिकरन दीक्षित व महामंत्री पद हेतु जयराम यादव ने आवेदन किया है। इन दोनों पदों के लिए अन्य किसी अधिवक्ता ने अपनी दावेदारी प्रस्तुत न करने के कारण अध्यक्ष पद हेतु हरिकरन दीक्षित व महामंत्री पद हेतु जयराम यादव का निर्विरोध होना तय माना जा रहा है। नामांकन चुनाव अधिकारी रामाश्रय अवस्थी की देखरेख में किया गया।

पेड़ से गिरा युवक, मौत

तंबौर सीतापुर। थाना क्षेत्र के रहने वाले कुनु पुत्र छोटकने जिसको उग्र लगभग 30 वर्ष निवासी ग्राम मोहम्मदपुर उसिया थाना तंबौर जनपद सीतापुर घर से लकड़ी तोड़ने के लिए गया था। लकड़ी तोड़ रहा था अचानक पैर फिसल जाने के कारण जो पेड़ के नीचे गिर गया। पेड़ के नीचे गिरने के बाद उसकी मौके पर ही मौत हो गई। इसकी सूचना मृतक के भाई सोहन पुत्र छोटकने ने थाना तंबौर मे दी सूचना पाकर थाना तंबौर के पुलिस टीम ने शव को कब्जे में लेकर पीएम के लिए जिला मुख्यालय भेज दिया।

पूर्व केंद्रीय मंत्री के खिलाफ परिवारद

कानपुर। वकील ने प्रधानमंत्री के विरुद्ध आपतिजनक बयान देने में पूर्व मंत्री कांग्रेस नेता सुबोध कांत सहाय पर कोर्ट में परिवाद दाखिल किया है। उन्होंने कांग्रेस नेता को कोर्ट में बुलाने की मांग की है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के विरुद्ध आपतिजनक बयान देने के मामले में कांग्रेस नेता व पूर्व केंद्रीय मंत्री सुबोध कांत सहाय के विरुद्ध अपर सिविल जज जूनियर डिवीजन की कोर्ट में परिवाद दाखिल किया गया है। मामले पर अगली सुनवाई छह जुलाई को होगी बाबूपुत्रा निवासी अधिवक्ता हर्ष कुमार ने कोर्ट में दिए प्रार्थना पत्र में कहा कि वह प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का बिना सम्मान करते हैं। 20 जून 2022 को यह व रात्रि ९:15 बजे अपने मित्र आनंद व राहुल पांडेय के साथ टेलीविजन पर न्यूज देख रहे थे। उसी दौरान पूर्व केंद्रीय मंत्री का भाषण सुना और देखा। उनका आपतिजनक कथन सुनकर वह और उनके मित्र आक्रोशित हो गए। अधिवक्ता विजय बख्शी ने बताया कि न्यायालय में प्रार्थना पत्र देकर पूर्व केंद्रीय मंत्री को तलब करने की मांग की है। इस मामले में छह जुलाई को हर्ष के बयान दर्ज होंगे।

पेटोले पंपकर्मी की पीटकर हुई थी हत्या

कानपुर। काकादेव में गांजा पीने को लेकर विवाद हो गया था। इस पर आरोपित ने युवक की जमकर पिटाई कर दी थी। पिटाई के बाद ही युवक की मौत हो गई थी। पुलिस ने हत्यारोपित को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है। काकादेव में देर रात नशेबाजी के विवाद में पेटोले पंपकर्मी की पीट-पीटकर हत्या कर दी गई, सोमवार को हुए पोस्टमार्टम रिपोर्ट में इसका खुलासा हुआ है। पुलिस ने पत्नी की तहरीर पर रिपोर्ट दर्जकर हत्यारोपित युवक को गिरफ्तार कर जेल भेजा है। शास्त्री नगर काली मडिया मंदिर के पास रहने वाले 35 वर्षीय छोटेलाल राजपूत डबल पुलिस थ्रिप्ट एके पेटोले पंप पर नौकरी करते थे। परिवार में पत्नी सुमन और केटी सिद्धि हैं। छोटेलाल तीन भाइयों में सबसे छोटे थे बड़े भाई विष्णु कुमार व जितूलाल ने बताया कि छोटेलाल भी शराब का गांजा पीने के लती थे। शाम करीब छह बजे वह घर से निकले थे इस दौरान शास्त्री नगर सेंट्रल पार्क के पास उन्हें पड़ा देखकर स्कूटी सवार दो युवक उन्हें लाकर घर छोड़ गए। इस दौरान छोटेलाल ने पत्नी सुमन को बताया कि उसे नशेबाजी के विवाद में गिरफ्तार हुआ निवासी गजानन सरस्वती तिवारी ने मारापीटी है। उसकी नाक और कान से खून निकल रहा था पत्नी ने काकादेव पुलिस को जानकारी देकर स्वजन की मदद से छोटेलाल को एलएआर अस्पताल हैलट में भर्ती कराया। जब कुछ देर चले उपचार के दौरान ही छोटेलाल की मौत हो गई घटना की सूचना पर एसीपी स्वराज नगर बुजुनारायण सिंस व थाना प्रभारी मनोज वर्मा मौके पर पहुंचे। शाम हुए पोस्टमार्टम रिपोर्ट में आठ से दस पसलियां टूटी मिली है जिसकी वजह से हार्ट पंचर हो गया और आंतरिक रक्तस्राव से छोटेलाल की मौत हो गई। पत्नी सुमन ने आरोपित गजानन सरस्वती के खिलाफ तहरीर दी। एसीपी ने बताया कि पत्नी की तहरीर पर हत्या की रिपोर्ट दर्जकर आरोपित को सेंट्रल पार्क के पास से गिरफ्तार कर लिया गया। हत्यारोपित इंटरनेट कनेक्शन लगाने का काम करता था। छोटेलाल व गजानन दोनों साथ मिलकर शराब व गांजा पीते थे।

महेवागंज पुलिस ने दो अभियुक्त किए गिरफ्तार

लखीमपुर खीरी। थाना कोतवाली सदर पुलिस ने 2 वारंटी अभियुक्तों को गिरफ्तार किया। पुलिस अधीक्षक खीरी, संजीव सुमन के निर्देशन व अपर पुलिस अधीक्षक के निकट पर्यवेक्षण में संपूर्ण जनपद में अपराध की रोकथाम व बांछि/वांटी अभियुक्तों की गिरफ्तारी हेतु चलाए जा रहे अभियान के अंतर्गत बुधवार को थाना कोतवाली सदर पुलिस ने 2 वारंटी अभियुक्तों रामलखन पुत्र छोटेलाल व गुड्डू पुत्र रामलखन निवासीगण लोचिननपुरवाा थाना कोतवाली सदर जनपद खीरी को गिरफ्तार कर न्यायालय भेजा गया। गिरफ्तार करने वाली पुलिस टीम चौकी इंचार्ज महेवागंज सतीश चन्द्र द्विवेदी, आरक्षी गवेन्द्र पाल, दीपक कुमार।

लकड़ी भरे पटले पर कार्रवाई

महेवागंज खीरी। चौकी महेवागंज क्षेत्र में विगत दिवस लकड़ी से भरे पटले ने बाइक सवार शख्स को मारी थी जोरदार ठक्कर, बाल बाल बचा था युवक। वहीं कुछ तथा कथित लोगों के द्वारा पुलिस पर पटला छुड़वाने का भरसक प्रयास किया गया था लेकिन चौकी महेवागंज पुलिस ने कार्रवाई करते हुए तथाकथित लोगों को आइना दिखाते हुए लकड़ी भरे टूले पर धारा 279, ३37, ३३8 आईपीसी के तहत मुकदमा दर्ज कर अग्रिम विधिक कार्रवाई कर दी गई। जिसके चलते तथा कथित लोगों का हाल बेहाल हो गया है। वहीं इस मामले में पुलिस ने सराहनीय कार्य करते हुए सभी दलालों को आइना दिखाने का काम किया है।

संदिग्ध अवस्था में युवक को लगी गोली, गंभीर

फिरोजाबाद। थाना शिकोहाबाद क्षेत्र अंतर्गत गांव जलालपुर में मध्य रात एक युवक को संदिग्ध अवस्था में गोली लग गई। गोली उसकी कमर के समीप खाल में लगी और बाहर निकल गई। जिससे युवक गंभीर रूप से घायल हो गया। जानकारी होने पर थाना पुलिस ने घायल को मेंडकल के लिए संयुक्त चिकित्सालय भेजा। जहां से प्राथमिक उपचार के बाद फिरोजाबाद ट्रामा सेंटर रेफर कर दिया। परिवजन घायल को लेकर आगरा पहुंचे, जहां उसका उपचार कर रहा है। जलालपुर निवासी विक्रांत उर्फ विककी पुत्र गिरिश चंद्र रात 12 बजे के करीब खेत पर काम कर रहा था। खेत से घर लौटते समय रास्ते में अचानक फायरिंग की आवाज आई। देखा तो उसके पैट में गोली लग गई थी और वह खून से लथपथ हो गया। इस संबंध में प्रभारी निरीक्षक प्रदीप कुमार का कहना है कि युवक के गोली लगी है। प्रथम दृष्टया मामला संदिग्ध प्रतीत हो रहा है। तहरीर मिलने पर मामले की जांच कर कार्रवाई की जाएगी।

पेज 1 का शेष

संबंध तोड़ने के हमारे पार्टी नेताओं के कृत्य का महददाताओं और पार्टी केंद्र पर बड़े पैमाने पर नकारात्मक प्रभाव पड़ा। विपक्षी दलों (सकांपा और कांग्रेस) के साथ गठबंधन करने को लेकर रहीं थी लेकिन इसने फिर भी आगे बढ़कर एमबीए सरकार का गठन किया। मुहम्मत्री उद्धव ठाकरे के करीबी सहयोगी संजय राउत ने ट्वीट किया था, महाराष्ट्र में मौजूदा राजनीतिक घटनाक्रम राज्य विधानसभा को भंग करने की ओर ले जा रहा है। बाद में ट्वीट के बारे में पूछे जाने पर शिवसेना के मुख्य प्रवक्ता राउत ने कहा, जब कभी किसी भी राज्य में ऐसी स्थिति उत्पन्न होती है, तो मैंने देखा है कि विधानसभा को भंग कर दिया जाता है। उधर, शिवसेना के वरिष्ठ नेता एकनाथ शिंदे के नेतृत्व में गुवाहाटी गए पार्टी के बागी विधायकों के विरुद्ध कार्रवाई का मार्ग करने हुए महाराष्ट्र के औरंगाबाद में बुधवार को पार्टी कार्यकर्ताओं ने विरोध प्रदर्शन किया। औरंगाबाद जिले के कम से कम पांच विधायकों द्वारा हस्ताक्षरित पत्र में उद्धव ठाकरे के नाम की जगह पार्टी नेतृत्व जैसे शब्दों का इस्तेमाल किया गया है। पत्र में कहा गया, 201९ के विधानसभा चुनाव के बाद भाजपा से

शिंदे ने ३4 विधायकों ...

विद्रोह का झंडा फहराने के अपने कदम के पीछे के कारणों की ओर इशारा करते हुए, विधायकों ने कहा कि उन्हें और शिवसेना कार्यकर्ताओं को वैचारिक विरोधियों का समर्थन करने के लिए मददाताओं से अपमानजनक प्रश्नों का सामना करना पड़ रहा था। पत्र में कहा गया, इस भ्रष्ट महाराष्ट्र सरकार का हिस्सा होने के कारण हमारी काफी आलोचना की हुई है। पत्र में कहा गया कि शिवसेना व्यापक विचारक आधार वाली पार्टी है जिसका गठन स्थानीय मराठी लोगों के अधिकारों के लिए लड़ने के उद्देश्य से किया गया था। इसका मत गया, हमारी पार्टी के नेता दिवंगत बालासाहेब ठाकरे की विचारधारा महाराष्ट्र के लोगों को एक स्वच्छ और ईमानदार सरकार देने की थी और हिंदुत्व के सिद्धांत से सम्झौता किए बिना, जिसे पहले दिन ही विरोधी विचारधारओं के साथ जुड़कर पराजित कर दिया गया। शिवसेना के 34 विधायकों द्वारा हस्ताक्षरित पत्र में उद्धव ठाकरे के नाम की जगह पार्टी नेतृत्व जैसे शब्दों का इस्



लखनऊ। सीएमएस अलीगंज (द्वितीय कैम्पस) के दो मेधावी छात्रों विदित सिंह (कक्षा-4) एवं धात्री तिवारी (कक्षा-6) ने राष्ट्रीय स्तर पर आयोजित हिंदी ओलम्पियाड में सिल्वर मेडल एवं ब्रांज मेडल समेत दो पदक अर्जित कर लखनऊ का गौरव बढ़ाया है। यह ओलम्पियाड हिन्दी उत्कर्ष मंडल, दिल्ली के सहयोग से आयोजित किया गया। सीएमएस के मुख्य जनसम्पर्क अधिकारी हरि ओम शर्मा ने बताया कि ओलम्पियाड में देश भर के प्रतिष्ठित विद्यालयों के छात्रों ने प्रतिभाग कर हिन्दी ज्ञान का प्रदर्शन किया। आयोजकों ने सीएमएस छात्रों के हिंदी ज्ञान को प्रशंसा करते हुए मेडल एवं प्रशस्ति पत्र प्रदान कर सम्मानित किया।

न्यूज़ ब्रीफ़ 4.0 परिवारों को स्वच्छता किट दी

लखनऊ। इंडियन रेडक्रॉस सोसाइटी द्वारा राम तीर्थ वार्ड के पुराना किला रामलीला मैदान के पास बस्ती में 40 गरीब परिवारों को स्वच्छता किट वितरित की गई। इसमें नहाने व कपड़े धोने के साबुन, तेल, टूथपेस्ट, टूथ ब्रश, शैविंग रेजर और सैनिटरी नैफकिन शामिल हैं। सिविल डिफेंस, हजरतगंज खण्ड के वार्डनों के सहयोग से किट दी गई। इंडियन रेडक्रॉस सोसाइटी लखनऊ शाखा के चेयरमैन ओम प्रकाश पाठक एवं सचिव अमरनाथ मिश्रा, रूप कुमार शर्मा, ऋतुजना रस्तोगी मौजूद रहे।

विद्युत केबिल चोरी करने वाले दो शातिर दबोचे गए

लखनऊ। सरोजनीनगर थाना प्रभारी निरीक्षक संतोष कुमार आर्य ने बताया कि मंगलवार रात करीब 2.30 बजे इलाके में पिपरसंड गांव के पास जंगल के कच्चे रास्ते से दो मोटरसाइकिलों पर बोरी में कुछ सामान लेकर जाते हुए दो संदिग्ध युवकों को पकड़ा गया। पूछताछ करने पर दोनों ने अपना नाम काकोरी थाने के पलेहन्या निवासी प्रवीन कुमार सिंह और संजय बताया। दोनों के पास से तलाशी के दौरान करीब ढाई सौ मीटर चोरी किया गया विद्युत केबिल तार, लोहे की कैंची नुमा तार कटर, लोहा कटर आरी मय फ्रेम व रिच आदि बरामद हुए। इस्पेक्टर ने बताया कि दोनों से पूछताछ की गई तो उन्होंने बताया कि यह तार दोनों ने मिलकर पिपरसंड के पास भूमिगत केबिल काट कर चोरी किया है। पुलिस ने बरामद सामान कब्जे में लेकर दोनों के खिलाफ कार्रवाई करते हुए उन्हें जेल भेज दिया है।

फिलोसाॅफी और इन्नोवेशन में एक क्रांतिकारी बदलाव

लखनऊ। आसुस रिपब्लिक ऑफ गेमस आरओजी ने अपने आरओजी इकोसिस्टम के लिए भारत में आज फ्लो जेड को आरओजी फ्लो जेड13 के साथ पेश किया, जो इंडस्ट्री का पहला डिटेचेबल 2 इन 1 गेमिंग टेबलेट है। टेबलेट को रिफ्रेश टीयूएफ डेश एफ15, 2022 मंडल के साथ लाया गया है। यह बाहरी जीपीयू, एक्सजी मोबाइल और 4के 60एचजेड और एफएचडी 120एचजेड टच पैनल ऑप्शंस के साथ आता है जो सभी सुपर लाइट 1.1 केजी चेसिस में पैक किए हुए हैं। आरओजी फ्लो जेड13 के साथ आसुस अपनी फिलोसाॅफी और इन्नोवेशन में एक क्रांतिकारी बदलाव लेकर आया है। ऑनलॅड सुए बिजनेस हेड कॅन्ज्यूमर और गेमिंग पीसी सिस्टम बिजनेस उपएग आसुस इंडिया ने ये जानकारी दी।

प्रतिभागियों को योग की उपयोगिता व उसके लाभ बताए

लखनऊ। अंतरराष्ट्रीय योग दिवस के मौके पर सरोजनीनगर में स्कूटर इंडिया चौराहा के निकट देवलोक कॉलोनी स्थित सहयोग परिवार द्वारा आयोजित सात दिवसीय योग प्रशिक्षण कार्यक्रम बुधवार को संपन्न हो गया। इस मौके पर सहयोग परिवार के अध्यक्ष राज किशोर पासी ने कहा कि योग मनुष्य के शरीर, मन और आत्मा को ऊर्जा, ताकत और सौन्दर्य प्रदान करता है। कहा कि दैनिक जीवन में योग का महत्वपूर्ण स्थान है। संस्थान के शिक्षक अतुल राय ने योग की उपयोगिता एवं उससे मानसिक एवं शारीरिक लाभ के महत्व को बताया।

प्रधानमंत्री का अपमान, नहीं सहेगा हिंदुस्तान

लखनऊ। अखिल भारतीय कायस्थ महासभा के वरिष्ठ राष्ट्रीय उपाध्यक्ष ओपी श्रीवास्तव व महासभा की उत्तर प्रदेश इकाई के राजनैतिक प्रकोष्ठ के अध्यक्ष शेखर कुमार ने कहा कि देश के लोकप्रिय प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के लिए जिस असंसदीय भाषा का प्रयोग सुबोध कान्त सहाय ने किया है। इससे कायस्थ समाज ही नहीं अपितु समाज का हर वर्ग बहुत ही आक्रोशित है। अपेक्षा करता है कि वह सार्वजनिक रूप से अपने अनर्गल बयान बाजी के लिए माफी मांगें। इससे भारत कि गरिमा को बहुत ही क्षति पहुंची है। कहा कि सुबोध कान्त सहाय को कायस्थ समाज अब अपना नेता मानने में शर्मिंदगी महसूस करता है।

जानवरों पर क्रूरता, सल्फेट और पैराबन से मुक्त है

लखनऊ। लाईफस्टाइल ने मेकअप प्रेमियों के लिए अपना पहला ब्यूटी ब्रांड इकसुस शुरू किया है। किफायत मूल्य में उत्पादों की विस्तृत श्रृंखला के साथ, इकसु का उद्देश्य स्केफलव के संदेश के साथ महिलाओं तक पहुंचना है। इकसु जानवरों पर क्रूरता, सल्फेट और पैराबन से मुक्त है। गतिशील रहने वाली महिलाओं के लिए बनाया गया ब्रांड इकसु उन महिलाओं के लिए है जो सशक्त, आत्मविश्वासी और दृढ़निश्चित महसूस करती हैं। देवराजन अवैशर चाईस प्रेसिडेेंट मार्केटिंग, लाईफस्टाइल इंटरनेशनल ने कहा हम ब्यूटी सेमेंट में प्रवेश करने के लिए उत्साहित हैं। इकसु उन महिलाओं के लिए जो अपनी खूबसूरती पर गर्व करती हैं।

बिना मृतक की शिनाख्त पुलिस ने हत्याओं को पकड़ा

लखनऊ। चिनहट थाना पुलिस ने एक सनसनीखेज हत्या का खुलासा किया है। जिस मृतक की शिनाख्त नहीं हो पाई, उसकी हत्या के आरोपी दो लुटेरों को पुलिस ने पकड़ लिया। लुटेरों ने युवक की सिर कुचल कर हत्या करने के बाद शव झाड़ियों में छिपा दिया था। पुलिस मृतक के बारे में पता लगा रही है। एडीसीपी पूर्वी सैय्यद कासिम आब्दी ने बताया कि 14 जून को रात चिनहट स्थित आदर्श ढाबा के पास एक युवक की हत्या कर दी गई थी। पुलिस ने ढाबा और आसपास लगे सीसीटीवी के फुटेज खंगाले। इसमें दो युवक संदिग्ध दिखे। जिन्हें बादशाहनगर निवासी और मुबारिकर की सूचना पर पकड़ा है। पूछताछ में अपने आभा कि बादशाहनगर निवासी दीपक सोनकर ने चिनहट निवासी राजेश पल्थर कट के साथ मिलकर अज्ञात युवक की हत्या की थी।

लनिंग डीएल को परमानेंट कराने के लिए 90 दिन की वेंटिंग खत्म

लखनऊ। परिवहन विभाग ने लनिंग ड्राइविंग लाइसेंस को परमानेंट कराने के दौरान वेंटिंग के झंझट को खत्म कर दिया है। यानी ऑनलाइन आवेदन करके अप्वाइंटमेंट टाइम स्लॉट हासिल करने के बाद पहले आवेदकों को 90-90 दिन डीएल बनवाने के लिए इंतजार करना पड़ता था, उससे मुक्ति मिल गई है। आवेदकों के लिए लनिंग डीएल को परमानेंट कराना आसान हो गया। अब जहां रोजाना 50 परमानेंट डीएल बनते थे, उसकी जगह पर 100 बनेंगे। यह नई व्यवस्था बुधवार से लागू कर दी गई। लखनऊ परिवेक्षण के सहायक संपाीय परिवहन अधिकारी प्रशासन अखिलेश कुमार द्विवेदी ने बताया कि आवेदक जिस दिन डीएल को परमानेंट कराने के लिए ऑनलाइन आवेदन करेगा दूसरे दिन का ही अप्वाइंटमेंट हासिल होगा।

विवाहिता ने फांसी लगाकर की आत्महत्या

लखनऊ। निगोहां के उरवारों मंसरा भोलाखेड़ा गांव निवासी राम कुमार रावत का विवाह तीन साले पहले नगराम के शाहमोहम्मदपुर अपैया गांव निवासी मंशाराम की बेटी सुमन देवी 26 वर्ष से हुआ था। बीते मंगलवार की रात 10 बजे के करीब विवाहिता सुमन ने अपने घर के कमरे की छत में लगे लोहे के कुंडे में रस्सी के सहारे फांसी लगा ली। पति राम कुमार ने काफी देर तक पत्नी के न दिखने पर कमरे में जाकर देखा तो उसका शव कुंडे के सहारे लटक रहा। परिजनों की सूचना के बाद इस्पेक्टर सुनील कुमार तिवारी पुलिस फोर्स के साथ मौके पर पहुंचकर मायके पक्ष के मौके पर आने पर महिला पुलिसकार्मियों से मृतका के शव को नीचे उतारकर पंचनामा भरकर पीएम के लिए भेजा। पुलिस को जांच पड़ताल के दौरान कमरे से एक सुसाइड नोट मिला है। जिसमें मृतका ने टूटी-फूटी भाषा में किसी को भी उसकी मौत का जिम्मेदार न ठहराये जाने की बात लिखी है। इस्पेक्टर सुनील कुमार तिवारी ने बताया प्रथम दृष्टया जांच में बच्चे न होने से डिग्रेशन में आकर विवाहिता द्वारा आत्महत्या किए जाने की बात सामने आई है। मायके पक्ष ने भी किसी भी तरह का कोई आरोप नहीं लगाया है।

नगराम में नहर में डुबकर किसान की मौत

लखनऊ। निगोहां के लालतलाख गांव निवासी राम कुमार ने बताया उसका चचेरा भाई रमेश 40 वर्ष खेती कर अपने परिवार का जीवन-यापन करता था। बुधवार की सुबह चचेरा भाई रमेश अपनी नवविवाहिता बेटी कामिनी से मिलने के लिए साइकिल से उसकी असुरूल नगराम के छत्रीनी गांव जा रहा था। शराब के नशे में होने के चलते वो हसनपुर के मौती का पुरवा गांव के पास से गुजरी नहर में लड़खड़ा कर गिर पड़ा। उसकी मौत हो गई। उपर से गुजर रहे राहगीरों कि सूचना के बाद मौके पर पहुंची पुलिस ने मृतक के शव को नहर से बाहर निकलवाकर पंचनामा भर कर पोस्टमार्टम के लिए भेजा। इस्पेक्टर मो. शमीम खान ने बताया प्रथम दृष्टया जांच में अस्थििक शराब पीने के चलते नहर में गिरने से किसान की मौत होने की बात सामने आई है। परिजनों ने भी किसी पर भी कोई आरोप नहीं लगाया है।

कीटनाशक की सप्लाई के नाम पर एक लाख हड़पे

लखनऊ। सुशांत गोल्फ सिटी असल निवासी कौशलेंद्र कुमार पाल ने बताया कि वह सोशल मीडिया पर संचालित पेस्टीसाइड फर्टिलाइजर डीलर टू बॉयर ग्रुप के सदस्य हैं। उसी ग्रुप पर सुरेंद्र कुमार अग्रवाल नाम का एक व्यक्ति भी जुड़ा था। सुरेंद्र ने दवा कम दाम में उपलब्ध कराता है। उन्होंने 1.10 लाख रुपए फंघे पचे माध्यम से जालसाज के खाते में भेज दिए। कई दिन इंतजार के बाद भी दवाएं नहीं पहुंचीं। इस्पेक्टर सुशांत गोल्फसिटी के मुताबिक तहरीर पर मुकदमा दर्ज कर जांच की जा रही है।

मरीज को काउंटर से गलत दवा मिलने पर हंगामा

लखनऊ। बलरामपुर अस्पताल में बुधवार को दवा काउंटर से गलत दवा मिलने पर मरीज और तीमारदारों ने हंगामा किया। गलत दवा वितरण की जानकारी होने पर प्रभारी अधिकारी ने काउंटर पर पहुंचकर स्थिति को संभाला। तब जाकर मामला शांत हुआ। दवा वितरित कर रहे प्रशिक्षु फार्मासिस्टों को चेतावनी देकर छोड़ दिया गया। मरीज ने अस्पताल के जिम्मेदारों के साथ ही सीएमओ कार्यालय में शिकायत की है। बलरामपुर अस्पताल की ओपीडी में बुधवार को एक मरीज डॉक्टर को दिखाने के बाद काउंटर दवा ली। जब मरीज डॉक्टर को दवा दिखाने पहुंचा तो पाता चला फार्मासिस्ट ने दूसरी दवाएं दे दीं। मरीज ने काउंटर पर जाकर गलत दवा देने की शिकायत की। कहा गलत दवा खाने से तबीयत बिगड़ने पर कौन जिम्मेदार होगा।

एलयू ने पांच पाठ्यक्रमों के परिणाम जारी किए

लखनऊ। लविग की दिसम्बर 2021 विषम सेमेस्टर परीक्षा में पांच पाठ्यक्रमों के परिणाम जारी कर दिए गए हैं। परीक्षा नियंत्रक विद्यानन्द त्रिपाठी ने बताया कि एमएससी न्यूट्रीशन तृतीय सेमेस्टर, एमएससी बायोटेक्नोलॉजी तृतीय सेमेस्टर, एमबीए एग्नाइड आर्ट प्रथम सेमेस्टर, बीवोक रिनूएबल एनर्जी टेक्नोलॉजी पांचवा सेमेस्टर एवं एमपीएच कम्प्युनिटी मेडिसिन तृतीय सेमेस्टर का परीक्षा जारी किया गया है। उन्होंने बताया कि परिणाम लखनऊ विश्वविद्यालय की अधिकारिक वेबसाइट पर अपलोड हैं।

अब 2.5 घंटे में लखनऊ से दिल्ली

देश में 200 किलोमीटर प्रति घंटे की गति से ट्रेनें दौड़ाने की तैयारी तेज हुई

डेली न्यूज नेटवर्क

लखनऊ। भारतीय रेलवे के अनुसंधान अधिकल्प और मानक संगठन आरडीएसओ ने न देश में ट्रेन को स्पीड बढ़ाकर 200 किलोमीटर प्रति घंटे करने के लिए 100 ट्रेन सेट खरीदने की तैयारी शुरू कर दी है। देश में इस समय राजधानी और शातब्दी जैसी कई एक्सप्रेस ट्रेन 130 किमी प्रति घंटे तक की रफ्तार पर चल रही हैं। ट्रेन की स्पीड 200 किलोमीटर प्रति घंटा हो जाने का मतलब है कि लखनऊ से दिल्ली का सफर 2.30 घंटे में पूरा हो जाएगा जबकि दिल्ली से पटना पांच घंटे और दिल्ली से मुंबई सात घंटे में पहुंचा जा सकेगा। एयरपोर्ट पर रिपोर्टिंग टाइम, चेक इन और सुरक्षा जांच के समय को माइनस कर दौं तो 800-1000 किमी तक के सफर में ट्रेन का सफर हवाई जहाज को टक्कर देने लगना। 200 किलोमीटर प्रति घंटे की गति से दौड़ने में सक्षम सेमी हाइस्पीड ट्रेन की कम भार की एल्यूमिनियम बाडी की डिजाइन

स्टार्टअप्स को 1.5 करोड़ का अनुदान

महानिदेशक ने बताया कि आत्मनिर्भर भारत व मेक इन इंडिया के अंतर्गत भारतीय रेलवे इन्नोवेशन को प्रोत्साहित करने के लिए स्टार्टअप करने वाली संस्थाओं को अवसर देगा। रेलवे के लिए स्टार्टअप योजना के तहत रेल लाइन के टूटने, लाइन में तनाव के प्रबंधन के सिस्टम और उपनगरीय सेक्शन के लिए हेडवे में सुधार सहित 11 समस्याओं को दूर करने के लिए स्टार्टअप उद्यमियों से प्रस्ताव मांगे गए हैं। स्टार्टअप्स को अधिकतम 1.5 करोड़ रुपए का अनुदान दिया जाएगा।

तैयार कर लिया है। पहले चरण में

आरडीएसओ को भी 32 की जगह सात निदेशालयों को समाप्त कर दिया गया है। अब आरडीएसओ में 32 की जगह केवल सात निदेशालय बना दिए गए हैं। प्रधान निदेशक के नेतृत्व में प्रशासनिक, इंफ्रास्ट्रक्चर, रोलिंग स्ट्याक, रिसोर्स व टेस्टिंग, सिगनलिंग व टेलोकाम, ट्रेक्शन और साइटोके निदेशालय रह गए हैं।

अफसर भी कम हुए

28 अफसर भी कम हुए हैं। बनारस लोकोमोटिव वर्कशॉप, चित्तंरजन लोको वर्कशाप, इंटीग्राल कोच फैक्ट्री, रेल कोच फैक्ट्री कापूर्थला और मारडन कोच फैक्ट्री में तैनात होंगे।

एनआरएसएल रेलवे डिप्टी कमिश्नर, अफसरों की

एनआरएसएल रेलवे डिप्टी कमिश्नर, अफसरों की

मौत के बाद प्रशासन को दी सूचना, आश्रम की लापरवही

लखनऊ। मानसिक स्थित अपना घर आश्रम में हुई मानसिक मंदित संवािसनी की मौत मामले में समय पर प्रशासन को सूचना तक नहीं दी गई थी। इस मामले में शुरू हुई जांच में प्रथम दृष्टया लापरवाही नजर आ रही है। मौत के बाद प्रशासन को सूचना दी गई। इतनी बड़ी घटना होने के बावजूद आश्रम के कर्मचारी अस्थी बात बताते से कतवते रहे। डीएम ने इस मामले में सिटी मजिस्ट्रेट और डीपीओ दोनों से ही जानकारी हासिल की है। अब इन्हीं विन्दुओं पर जांच आगे बढ़ सकती है। डीएम सूर्यपाल गंगवार ने यह स्पष्ट किया है कि जांच के बाद निधिक कार्रवाई की जाएगी। इस मामले में एक या दो दिन में सभी पक्षों के बयान दर्ज किए जाएंगे। शासन स्तर से भी इस प्रकरण में डीएम से जानकारी मांगी गई है। प्राीभिक जांच में अपनागर-आश्रम के कर्मचारियों की भूमिका संदिग्ध बताई जा रही है।

फरियादियों को मिलेगा शीतल पेयजल

लखनऊ। मोहनलालगंज कोतवाली आने वाले फरियादियों, आमजन व पुलिसकर्मियों को शीतल व शुद्ध पेयजल मिलेगा। जनसहयोग से आरओ मशीन व वाटर कूलर लगाया गया है। एडीसीपी दक्षिणी राजेश श्रीवास्तव बुधवार को कोतवाली परिसर में लगाए गए आरओ मशीन व वाटर कूलर का शुभारंभ किया। उन्होंने कोतवाली में तैनात सबसे वरिष्ठ पुलिसकर्मी व हेड मुंशी नन्हे लाल से फीता कटवाकर शुभारंभ कराया। कहा कि वाटर कूलर से फरियादियों समेत पुलिसकर्मियों को गर्मी में दंडा एवं शुद्ध जल पीने को मिलेगा। इस मौके पर एसीपी विजय राज सिंह, प्रभारी निरीक्षक अखिलेश कुमार मिश्रा, एसएसआई तेज बहादुर सिंह, शैलेश तिवारी समेत सभी दारोगा व पुलिसकर्मी मौजूद रहे।

सिविल में डॉक्टर से अभद्रता पर एम्बुलेंस चालक की पिटाई

लखनऊ। अल्ट्रासाउंड रिपोर्ट को लेकर सिविल अस्पताल के

रेडियोलॉजिस्ट से बुधवार को एंबुलेंस चालक ने अभद्रता की। रेडियोलॉजिस्ट के विरोध करने पर दोनों के बीच तीखी नोकझोंक हुई। एंबुलेंस चालक की बदसलूकी नाराज सिविल अस्पताल के वार्ड ब्वाँय समेत दूसरे कर्मचारियों ने चालक को पीट दिया। चालक ने भागकर किसी तरह जान बचायी। चालक को चोटें आयी हैं। पूरी घटना सीसी कैमरे में कैद है। सिविल अस्पताल के निदेशक ने मामले की जांच के निर्देश दिए हैं। सिविल में बुधवार सुबह झलकारीबाई अस्पताल का एंबुलेंस चालक एक गर्भवती का अल्ट्रासाउंड कराने पहुंचे। डॉक्टर ने अल्ट्रासाउंड कर दिया। कुछ देर बाद चालक रिपोर्ट लेने पहुंचा। डॉक्टर ने

लखनऊ में निकले 191 पाँजिटिव

लखनऊ। राजधानी समेत यूपी में फिर से कोरोना के केंस बढ़ने लगे हैं। बुधवार को राजधानी में अब तक सबसे अधिक 191 संक्रमित मरीज मिले हैं। कोरोना मरीजों की संख्या में बुधवार को रिकॉर्ड इजाफा हुआ है। पाँज में 191 नए मरीज मिले हैं। 13 फरवरी को 204 मरीज मिले थे। जबकि मंगलवार को 132 मिले थे। रोजाना छह से सात हजार लोगों की जांच कराई जा रही है। सीएमओ प्रवक्ता योगेश रघुवंशी ने बताया कि लोहिया में 18 मरीज अस्पतालों में भर्ती हैं। 589 मरीज होम आईसोलेशन में हैं। इनमें 60 फीसद मरीज बिना लक्षण वाले हैं। बाकी 40 फीसद

अब 2.5 घंटे में लखनऊ से दिल्ली

देश में 200 किलोमीटर प्रति घंटे की गति से ट्रेनें दौड़ाने की तैयारी तेज हुई

डेली न्यूज नेटवर्क

लखनऊ। भारतीय रेलवे के अनुसंधान अधिकल्प और मानक संगठन आरडीएसओ ने न देश में ट्रेन की स्पीड बढ़ाकर 200 किलोमीटर प्रति घंटे करने के लिए 100 ट्रेन सेट खरीदने की तैयारी शुरू कर दी है। देश में इस समय राजधानी और शातब्दी जैसी कई एक्सप्रेस ट्रेन 130 किमी प्रति घंटे तक की रफ्तार पर चल रही हैं। ट्रेन की स्पीड 200 किलोमीटर प्रति घंटा हो जाने का मतलब है कि लखनऊ से दिल्ली का सफर 2.30 घंटे में पूरा हो जाएगा जबकि दिल्ली से पटना पांच घंटे और दिल्ली से मुंबई सात घंटे में पहुंचा जा सकेगा। एयरपोर्ट पर रिपोर्टिंग टाइम, चेक इन और सुरक्षा जांच के समय को माइनस कर दौं तो 800-1000 किमी तक के सफर में ट्रेन का सफर हवाई जहाज को टक्कर देने लगना। 200 किलोमीटर प्रति घंटे की गति से दौड़ने में सक्षम सेमी हाइस्पीड ट्रेन की कम भार की एल्यूमिनियम बाडी की डिजाइन

स्टार्टअप्स को 1.5 करोड़ का अनुदान

महानिदेशक ने बताया कि आत्मनिर्भर भारत व मेक इन इंडिया के अंतर्गत भारतीय रेलवे इन्नोवेशन को प्रोत्साहित करने के लिए स्टार्टअप करने वाली संस्थाओं को अवसर देगा। रेलवे के लिए स्टार्टअप योजना के तहत रेल लाइन के टूटने, लाइन में तनाव के प्रबंधन के सिस्टम और उपनगरीय सेक्शन के लिए हेडवे में सुधार सहित 11 समस्याओं को दूर करने के लिए स्टार्टअप उद्यमियों से प्रस्ताव मांगे गए हैं। स्टार्टअप्स को अधिकतम 1.5 करोड़ रुपए का अनुदान दिया जाएगा।

तैयार कर लिया है। पहले चरण में

आरडीएसओ को भी 32 की जगह सात निदेशालयों को समाप्त कर दिया गया है। अब आरडीएसओ में 32 की जगह केवल सात निदेशालय बना दिए गए हैं। प्रधान निदेशक के नेतृत्व में प्रशासनिक, इंफ्रास्ट्रक्चर, रोलिंग स्ट्याक, रिसोर्स व टेस्टिंग, सिगनलिंग व टेलोकाम, ट्रेक्शन और साइटोके निदेशालय रह गए हैं।

अफसर भी कम हुए

28 अफसर भी कम हुए हैं। बनारस लोकोमोटिव वर्कशॉप, चित्तंरजन लोको वर्कशाप, इंटीग्राल कोच फैक्ट्री, रेल कोच फैक्ट्री कापूर्थला और मारडन कोच फैक्ट्री में तैनात होंगे।

एनआरएसएल रेलवे डिप्टी कमिश्नर, अफसरों की

एनआरएसएल रेलवे डिप्टी कमिश्नर, अफसरों की

लखनऊ में निकले 191 पाँजिटिव

लखनऊ। राजधानी समेत यूपी में फिर से कोरोना के केंस बढ़ने लगे हैं। बुधवार को राजधानी में अब तक सबसे अधिक 191 संक्रमित मरीज मिले हैं। कोरोना मरीजों की संख्या में बुधवार को रिकॉर्ड इजाफा हुआ है। पाँज में 191 नए मरीज मिले हैं। 13 फरवरी को 204 मरीज मिले थे। जबकि मंगलवार को 132 मिले थे। रोजाना छह से सात हजार लोगों की जांच कराई जा रही है। सीएमओ प्रवक्ता योगेश रघुवंशी ने बताया कि लोहिया में 18 मरीज अस्पतालों में भर्ती हैं। 589 मरीज होम आईसोलेशन में हैं। इनमें 60 फीसद मरीज बिना लक्षण वाले हैं। बाकी 40 फीसद

मरीज सर्दी-जुकाम और बुखार के हल्के लक्षण वाले हैं। सीएमओ डॉ. मनोज अग्रवाल ने बताया कि वायरस से बचाव के लिए काउन्ड प्रोटोकॉल का पालन करें। मास्क लगाकर ही घर से बाहर निकलें। भीड़-भाड़ में जाने से बचें। आलमबाग में 29, सरोजनीनगर में 22, इन्दिरानगर में 19 व सिल्वर जुबली इलाके में 15, चिनहट में 14, रेडक्रास में 13 आदि अन्य इलाकों में पाँजिटिव मरीज मिले हैं। सीएमओ के मुताबिकए बाहर से आने वालों की जीनोम सिक्वेंसिंग कराई जा रही है। उन्होंने बताया कि मई तक के नमूनों की रिपोर्ट आ चुकी है। बताया कि अभी कोरोना

घर पर काम करने आई नौकरानी दो लाख लेकर चंपत

लखनऊ। सैनिक नगर निवासी जयनंत सिंह के मुताबिक बीते सप्ताह उन्होंने मेड सखिसे के लिए जस्ट डायल पर संपर्क किया था। खाते में 32 हजार जमा कराए। जालसाजों ने बीते 14 जून को झारखण्ड की सिमडेगा निवासी लोरांग टुंग को घर पर काम के लिए भेजवाया। दो दिन बाद ही सुबह करीब 4 बजे लोरांग दो लाख रुपए लेकर चंपत हो गईं।

कायालय अधिशासी अभियन्ता, अनुरक्षण खण्ड नं.- 2 (सिविल), लो.नि.वि., लखनऊ

प्रान्तक: 1233/ई-टेन्डर/2022-23 दिनांक : 18.06.2022

<p>अल्यकालीन ई-निविदा सूचना संख्या 35/ECTC/2022-23</p> <p>अधोहस्ताक्षरी द्वारा निम्नलिखित कार्यों हेतु पृथक-पृथक निविदाएँ दो भागों रूप-। टैंकिकल बिड एक्म पार्ट-1। फाइनेंशियल में आमंत्रित की जाती है। 35. कार्य का नाम:- 765 के.बी. विद्युत उपकेन्द्र दही चौकी उन्नाव पर 01 महिला एवं 02 पुरुष प्रसाधन के निर्माण कार्य। कार्य की अनुमोदित लागत:- ₹. 7.87 लाख कार्यारंभ:- 02 माह उक्त निविदा को Technical Bid एक्म अनर शर्त तथा मात्रा बीजक इत्यादि का विस्तृत विवरण www.upptcl.org पर देखा जा सकता है एक्म http://etender.up.nic.in साइट पर देखा एवं प्राप्त किया जा सकता है। निविदा दिनांक 07.07.2022 को दोपहर 14:00 बजे तक साइट पर डाटा/अपलोड किया जा सकता है तथा दिनांक 08.07.2022 को 15:00 बजे सार्वजनिक रूप से निविदाएँ खोली जाएगी। "गारु ह्रित में विजली बचाए" अधीक्षण अभियन्ता विद्युत जानपद परिषद मखण्ड 3, अग्र.एल.डी.सी. परिसर, विभूति खण्ड उपमौली नगर, लखनऊ संख्या: 2270-वि.जा.पा.मं.(ल.)/निविदा दिनांक: 22-06-2022</p>	
<p>अल्यकालीन ई-निविदा सूचना संख्या 35/ECTC/2022-23</p> <p>अधोहस्ताक्षरी द्वारा निम्नलिखित कार्यों हेतु पृथक-पृथक निविदाएँ दो भागों रूप-। टैंकिकल बिड एक्म पार्ट-1। फाइनेंशियल में आमंत्रित की जाती है। 35. कार्य का नाम:- 765 के.बी. विद्युत उपकेन्द्र दही चौकी उन्नाव पर 01 महिला एवं 02 पुरुष प्रसाधन के निर्माण कार्य। कार्य की अनुमोदित लागत:- ₹. 7.87 लाख कार्यारंभ:- 02 माह उक्त निविदा को Technical Bid एक्म अनर शर्त तथा मात्रा बीजक इत्यादि का विस्तृत विवरण www.upptcl.org पर देखा जा सकता है एक्म http://etender.up.nic.in साइट पर देखा एवं प्राप्त किया जा सकता है। निविदा दिनांक 07.07.2022 को दोपहर 14:00 बजे तक साइट पर डाटा/अपलोड किया जा सकता है तथा दिनांक 08.07.2022 को 15:00 बजे सार्वजनिक रूप से निविदाएँ खोली जाएगी। "गारु ह्रित में विजली बचाए" अधीक्षण अभियन्ता विद्युत जानपद परिषद मखण्ड 3, अग्र.एल.डी.सी. परिसर, विभूति खण्ड उपमौली नगर, लखनऊ संख्या: 2270-वि.जा.पा.मं.(ल.)/निविदा दिनांक: 22-06-2022</p>	
<p>अल्यकालीन ई-निविदा सूचना संख्या 35/ECTC/2022-23</p> <p>अधोहस्ताक्षरी द्वारा निम्नलिखित कार्यों हेतु पृथक-पृथक निविदाएँ दो भागों रूप-। टैंकिकल बिड एक्म पार्ट-1। फाइनेंशियल में आमंत्रित की जाती है। 35. कार्य का नाम:- 765 के.बी. विद्युत उपकेन्द्र दही चौकी उन्नाव पर 01 महिला एवं 02 पुरुष प्रसाधन के निर्माण कार्य। कार्य की अनुमोदित लागत:- ₹. 7.87 लाख कार्यारंभ:- 02 माह उक्त निविदा को Technical Bid एक्म अनर शर्त तथा मात्रा बीजक इत्यादि का विस्तृत विवरण www.upptcl.org पर देखा जा सकता है एक्म http://etender.up.nic.in साइट पर देखा एवं प्राप्त किया जा सकता है। निविदा दिनांक 07.07.2022 को दोपहर 14:00 बजे तक साइट पर डाटा/अपलोड किया जा सकता है तथा दिनांक 08.07.2022 को 15:00 बजे सार्वजनिक रूप से निविदाएँ खोली जाएगी। "गारु ह्रित में विजली बचाए" अधीक्षण अभियन्ता विद्युत जानपद परिषद मखण्ड 3, अग्र.एल.डी.सी. परिसर, विभूति खण्ड उपमौली नगर, लखनऊ संख्या: 2270-वि.जा.पा.मं.(ल.)/निविदा दिनांक: 22-06-2022</p>	

लखनऊ

डेली न्यूज़ ऐक्टिविस्ट

लखनऊ, गुरुवार, 23 जून 2022

31 मार्च तक सस्ते फ्लैट बेचेगा आवास विकास

लखनऊ। उत्तर प्रदेश आवास विकास परिषद 31 मार्च 2023 तक सस्ते फ्लैट बेचेगा। ग्रुप में फ्लैट खरीदने वालों को 25 प्रतिशत तक छूट मिलेगी। 24 जून को होने वाली आवास विकास की बोर्ड बैठक में इस पर फैसला होगा। एक साथ 25 से 49 फ्लैट खरीदने वाले को 15 प्रतिशत की छूट मिलेगी, जबकि 50 से अधिक फ्लैट खरीदने वालों को पूरे 25 प्रतिशत की छूट मिलेगी। प्रदेश की विभिन्न योजनाओं में 12560 फ्लैट रिक्त हैं, जिसमें आवास विकास के 3543 करोड़ रुपए फंसे हैं।अवध विहार, वृन्दावन, आम्न्रपाली व गोकुल ग्राम योजना में फ्लैट हैं।

कोरोना मरीजों की संख्या में बुधवार को रिकॉर्ड इजाफा हुआ

के नए वैरिएंट की पुष्टि नहीं हुई है। ओमिक्रॉन वैरिएंट की ही पुष्टि है।

अगली बैठक में ऑटो-टेंपो व ट्रक का नया किराया तय होगा

लखनऊ। स्टेट रोड ट्रांसपोर्ट यानी एसटीए की बैठक बुधवार को परिवहन आयुक्त मुख्यालय पर संपन्न हो गई। बैठक में दो नए अभी परी

कांग्रेस की बदजुबानी

कांग्रेस ने पहली बार प्रधानमंत्री मोदी को गाली नहीं दी है। यह बदजुबानी ही नहीं, बददुआ भी है। गाली देने का सिलसिला 2007 में शुरू हुआ था, जब मोदी के प्रधानमंत्री बनने की संभावनाएं दूर-दूर तक नहीं थीं। अलबत्ता वह गुजरात के मुख्यमंत्री जरूर थे। 2007 चुनाव वर्ष था। विधानसभा के चुनाव होने थे। गोधरा कांड को एक अंतराल बीत चुका था। सर्वोच्च अदालत की निगरानी में विशेष जांच दल गोधरा सांप्रदायिक ह्रादसे के कारणों और हत्यारी इकाइयों की जांच कर रहा था। जांच दल ने मुख्यमंत्री मोदी से भी घंटों पूछताछ की थी। उस माहौल में यूपीए कांग्रेस अध्यक्ष सोनिया गांधी ने सार्वजनिक मंच से मुख्यमंत्री को मौत का सौंदार कहा था। चुनाव वहीं से करवट बदल गया। भाजपा को अपेक्षा से अधिक जनादेश हासिल हुआ। मई 2014 में नरेंद्र मोदी देश के प्रधानमंत्री चुने गए। उससे पहले चुनाव प्रचार के दौरान और प्रधानमंत्री बनने के बावजूद कांग्रेस के वरिष्ठ नेता मणिशंकर अयर उच्चें चायवाला कहकर संबोधित करते रहे। चलो यह कुछ हद तक मर्यादित संबोधन था, क्योंकि मोदी ने बचपन में चाय बेची थी। मणिशंकर ने पाकिस्तान में जाकर भारत के प्रधानमंत्री की खुली निंदा की और सरकार गिराने में मदद की गुहार की। बेचारा दलाईया पाकिस्तान क्या कर सकता था ? लेकिन प्रधानमंत्री मोदी के प्रति नफरत, उन्हें दांत पीसा-पीस कर कोसना और भद्दी, अश्लील, अमर्यादित गालियां देने का सिलसिला जारी रहा। सत्ता के आठ साल पूरे करने के बाद भी मोदी सरकार हिमालय की तरह अडिग, राजल और मिश्र है। बेशक प्रियंका गांधी कुछ भी आह्वान करती रंहीं। लेकिन कांग्रेस राजनीतिक तौर पर हाशिए को पाटी बन गई है। सिर्फ राजस्थान, छत्तीसगढ़ में ही उसके दो

● **लोकतंत्र में विपक्ष का काम हालांकि सरकार की जनविरोधी नीतियों का विरोध करना होता है लेकिन इसका मतलब यह नहीं कि सत्ता पक्ष के नेता को गालियां ही दी जाएं। वास्तव में जितनी गालियां कांग्रेस मोदी को देगी, मोदी उतने ही मजबूत होते जाएंगे। इसलिए कांग्रेस को चाहिए कि वह तथ्यों के आधार पर सरकार की नीतियों की आलोचना करे।**

सुख्यमंत्री हैं। महाराष्ट्र और झारखंड की सरकारों में कांग्रेस पिछलग्ू है। लोकसभा के 545 सदस्यों में कांग्रेस के 53 सांसद ही हैं। पार्टी के हिस्से नेता प्रतिपक्ष का ओहदा भी नहीं आया। दरअसल भारत समग्रता में एक लोकतांत्रिक देश है। लेकिन लोकतंत्र के मायने गालियां देना ही नहीं होता। अमर्यादित भाषा और अचेरण स्वीकार्य नहीं हैं। लेकिन कांग्रेस के सत्याग्रही मंच से प्रधानमंत्री मोदी के लिए अभिशात बोल बोलना लोकतांत्रिक राजनीति नहीं है। पूर्व केंद्रीय मंत्री सुबोधकांत सहाय ने प्रधानमंत्री के लिए कामना की है कि वह हिटलर की मौत मरेंगे। मोदी को यह याद रखना चाहिए। महाराष्ट्र के विदर्भ क्षेत्र में एक और क्रांत्ती से नेता ने प्रधानमंत्री की ऐसी मौत की कामना की है, जिसे हम लिख नहीं सकते। हमारी नैतिकता सर्वोपरि है, हमारा मूल्य है। खयाल यह है कि भारत जैसे लोकतांत्रिक देश में हिटलर जैसे तानाशाह को कल्पना कैसे की जा सकती है ? मोदी किस आधार पर तानाशाह करार दिए जा सकते हैं ? अभी अभिनाथ योजना का हिंसक विरोध करते हुए देश के कई राज्यों में भीड़ ने रेलगाड़ियों को जला फूंक कर 1000 करोड़ रूपए के करीब का नुकसान रेलवे का किया है। क्या तानाशाही के दौरान ऐसा क्रिया जा सकता है ? क्या अब लोकतांत्रिक भारत में यही राजनीतिक संस्कृति बची है ? क्या गालियों के सहारे ही कांग्रेस सियासत करेगी और कारनाबा होना चाहेगी ? कांग्रेसी नेताओं ने विभिन्न मंचों से प्रधानमंत्री मोदी के लिए राक्षस, यमराज, सांप, बिच्छू, तेली, कातिल, खून की दलाली, मौत की खेती सरीखे अपशब्दों का इस्तेमाल किया है। वे, कांग्रेसी सरकारों में मंत्री भी रहे हैं और सालों तक संसद में भी रहे हैं। लेकिन वे नहीं जानते कि देश के निर्वाचित प्रधानमंत्री के लिए किन शब्दों का प्रयोग किया जाए। वे भारत की गरिमा और वैश्विक छवि के प्रति भी चिंतित नहीं हैं। वे मोदी से नफरत करते हैं और मोदी लगातार कांग्रेस को पराजित करते हुए हाशिए तक धकेल चुके हैं। हमें याद आ रहा है कि यूपी में सपा नेता इमरान मसूद ने बयान दिया था कि वह मोदी की बोटी-बोटी काट देंगे। राहुल गांधी को उस नेता में संभावनाएं दिखीं और उसे कांग्रेस में शामिल कर लिया। किस संस्कृति के सहारे चलना चाहती है कांग्रेस भाजपा ने अनुमान दिया है कि कांग्रेस करीब 80 बार प्रधानमंत्री मोदी को गाली दे चुकी है। लेकिन उनमें से किसी भी नेता के प्रति प्रतिशोध की भावना से कार्रवाई नहीं की गई। कांग्रेस तो ऐसे मोदी विरोधी नेताओं की भीड़ बना करना चाहती है। लिहाजा कार्रवाई क्यों करेगी ? बहरहाल कांग्रेस अपनी निरयित खरद तय कर रही है। कोई क्या कर सकता है ? लोकतंत्र में विपक्ष का काम हालांकि सरकार की जनविरोधी नीतियों का विरोध करना होता है लेकिन इसका मतलब यह नहीं कि सत्ता पक्ष के नेता को गालियां ही दी जाएं। वास्तव में जितनी गालियां कांग्रेस मोदी को देगी, मोदी उतने ही मजबूत होते जाएंगे। इसलिए कांग्रेस को चाहिए कि वह तथ्यों के आधार पर सरकार की नीतियों की आलोचना करे। तभी लोकतंत्र मजबूत होगा।

आज का इतिहास

- 1953 : जनसंघ के संस्थापक श्यामा प्रसाद मुखर्जी का कश्मीर में एक अस्पताल में निधन।**
- 1661 :** सम्राट चार्ल्स द्वितीय का पुर्तगाल की राजकुमारी से विवाह हुआ और पुर्तगाल ने दहेज के तौर पर बंबई को ब्रिटेन को सौंप दिया।
- 1757 :** पलासी की लड़ाई में अंग्रेजों के हार्थी सिराजुद्दौला की हार और वह ऊंट पर बैठकर निकल भागा।
- 1761 :** मराठा शासक पेशवा बालाजी बाजी राव का निधन।
- 1810 :** बाम्बे के डंकन डॉक का निर्माण कार्य पूरा।
- 1868 :** क्रिस्टोफर एल शोल्ल्स को टाइपराइटर के लिए पेटेंट मिला।
- 1960 :** जापान और अमेरिका के बीच सूरक्षा समझौता।
- 1980 :** पूर्व प्रधानमंत्री इंदिरा गांधी के छोटे पुत्र संजय गांधी की विमान दुर्घटना में मौत।
- 1985 :** एयर इंडिया का एक यात्री विमान आयरलैंड तट के करीब हवा में दुर्घटनाग्रस्त। सभी 329 यात्रियों की मौत।
- 1994 :** उत्तरी कोरिया द्वार परमाणु कार्यक्रम प्र रोक लगाने की घोषणा।
- 1996 :** शेख हसीना वाजिद ने बांग्लादेश के प्रधानमंत्री पद की शपथ ली।

आज का शिफल

23 जून 2022 गुरुवार संवत् २0२७

मेघ: शारीरिक ऊर्जा में वृद्धि होगी। नकारात्मक विचारों में कमी आयेगी। अचानक कार्यस्थल में बदलाव करना पड़ सकता है। संतान के सहयोग से आय में वृद्धि हो सकती है। व्यवसाय में लाभ के संकेत हैं। कोई नया कार्य अचानक रूक सकता है। वृद्धजनों के लिए आज का लाभप्रद रहेगा। **बृष:** ससुराल पक्ष से मधुर संबंध स्थापित हो सकते हैं। छात्रों को वाद-विवाद प्रतियोगिता में सफलता मिलने के आसार हैं। हॉटेल व रेस्टॉरेंट का व्यवसाय करने वाले लोगों के लिए आज का दिन लाभकारी रहेगा। फिजूल के कार्यों में व्यस्तता बनी रहेगा। **मिथुन:**पिता व पुत्र में परस्पर वैचारिक मतभेद बना रहेगा। प्रशासनिक अधिकारियों का स्थानांतरण होने की संभावना है। परिवार में नन्हे मेहमान के आने का योग बन रहा है। नौकरी के क्षेत्र में क्रिया गया प्रयास सफल होगा। **कर्क:** सरकारी रूके हुए कार्य संपन्न होंगे। साहस व पराक्रम में वृद्धि होगी। संतान की आवश्यकताओं पर अत्यधिक व्यय होगा। पैतृक संपत्ति में विरोधाभास की स्थिति उत्पन्न हो सकती है। महिलाओं का स्वास्थ्य खराब हाने की आशंका है। छात्रों को उपहार मिल सकता है। **सिंह:** शोधार्थी छात्रों के लिए आज का दिन अच्छा रहेगा। मीडिया वाले लोगों को कुछ गुप्त रहस्यों का पता चल सकता है। गर्भावस्था वाली महिलाओं को विशेष सावधानी रखने की आवश्यकता है। सुगर रोगी अपने स्वास्थ्य पर विशेष ध्यान दें। **कन्या:** जीविका के क्षेत्र में क्रिया गया प्रयास सार्थक सिद्ध होगा। व्यवसायिक संबंधों में प्रगाढ़ता आएगी। संगीत, टीवी आदि से जुड़े लोगों को कोई नया अवसर प्राप्त होगा। मित्रों के साथ हंसी-मजाक का अवसर मिलेगा। गहरी समस्याओं का निदान होगा। राजनीतिक कद में वृद्धि होगी। **तुला:** शासन सत्ता का सुख व सहयोग प्राप्त होगा। अधिवक्ताओं के लिए आज का दिन लाभकारी प्रतीत होगा। महिलाओं को परिवार में मान सम्मान मलेगा। रचनात्मक कार्यों में सफलता मिलेगी। धन का आगमन हो सकता है। **वृश्चिक:** पाचन शक्ति में कमी आ सकती है। संतान की ओर से मन चिंतित रहेगा। शारीरिक ऊर्जा में कुछ कमी आ सकती है। नए कार्यों के लिए मन लालायित रहेगा। दिमाग के उपयोग से अचानक धन का लाभ हो सकता है। **धनु:** व्यवसाय में प्रगति होगी जिससे आपका मन कुछ प्रसन्न रहेगा। नए लोगों की नौकरी में तरक्की होने के संकेत हैं। छात्रों को नींद में कमी आएगी। संतान की ओर से मन प्रसन्न रहेगा। आंखों से संबंधित कोई रोग हो सकता है। नए मित्रों से मधुरता बढेगी। **मकर:** आप में गजब का आत्मविश्वास व निष्ठा आएगी। आपकी नेतृत्व क्षमता को विशेष सावधानी रखने की आवश्यकता है। शक्र रोगी अपने स्वास्थ्य पर विशेष ध्यान दें। **कुम्भ:** पेटिंग का कार्य करने वाले लोगों के लिए आज का दिन अच्छा रहेगा। विपरीत लिंग के प्रति विशेष आकर्षण रहेगा। हाथ व सिर में चोट लगने की आशंका है। जीवन साथी से तनाव हो सकता है। व्यापार में क्रिया गया निवेश लाभप्रद होगा। गैर जरूरी कार्यों से बचने का प्रयास करें। **मौन:** नौकरी की तलाश में मधुर रहे लोगों को सफलता मिलेगी। हृदय रोगी अपने स्वास्थ्य पर विशेष ध्यान दें। सहयोगियों के साथ अच्छा बतविक करें। महिलाएं हद्दही रोग से परेशान रहेगी। (***ज्योतिषाचार्य पं. अनुज के. शुक्ल***)



- अरविंद जयतिलक**
- arvindjait@gmail.com

भारत के 15 वें राष्ट्रपति का चुनाव 18 जुलाई को होगा। सत्ताधारी एनडीए ने पूर्व राज्यपाल दीपदी मुर्मू को उम्मीदवार बनाया है वहीं विपक्ष की ओर से पूर्व वित्तमंत्री यशवंत सिंहा उम्मीदवार होंगे। संसदीय सरकार में राष्ट्रपति सांविधानिक अध्यक्ष होता है। उसकी वास्तविक शक्ति मंत्रिपरिषद में निहित होती है जिसका प्रधान प्रधानमंत्री होता है। अनुच्छेद 53 के अनुसार संघ की कार्यपालिका शक्ति राष्ट्रपति में निहित होगी, जिसका प्रयोग वह स्वयं अथवा अपने अधीन पदाधिकारियों द्वारा करेगा।

भारतीय संविधान के अनुच्छेद 58 के अनुसार राष्ट्रपति के पद के लिए आवश्यक है कि वह भारत का नागरिक हो। उसकी आयु 35 वर्ष से कम न हो। वह लोकसभा का सदस्य चुने जाने की योग्यता रखता हो। उसका नाम किसी संसदीय निर्वाचन मंडल में मतदाता के रूप में पंजीकृत होना चाहिए। वह संघ सरकार अथवा प्रांतीय सरकारों के अंतर्गत किसी लाभ व वैतनिक पद पर कार्यरत न हो। उल्लेखनीय है कि भारत का राष्ट्रपति अप्रत्यक्ष निर्वाचन द्वारा चुना जाता है। उसका चुनाव निर्वाचन मंडल करता है। इस निर्वाचक मंडल में संसद के दोनों सदनों के निर्वाचित सदस्य और राज्य की विधानसभाओं के निर्वाचित सदस्य शामिल होते हैं। संसद और विधानमंडलों के मनोनीत सदस्य तथा विधानपरिषदों के सदस्यों को राष्ट्रपति के चुनाव में मतदान का अधिकार भी होता है। संसद के निर्वाचित सदस्यों की कुल मत संख्या एवं राज्य विधानसभाओं के सदस्यों की कुल मत संख्या समान रखी जाती है। भिन्न-भिन्न राज्यों में एकरूपता तथा समस्त राज्यों एवं संघ में भी समतुल्यता बनाए रखने के लिए एक विशेष प्रकार का सूत्र अपनाया जाता है। मौजूदा समय में लोकसभा एवं राज्यसभा में कुल सदस्यों की संख्या 776 और राज्यों की विधानसभाओं में कुल सदस्यों की संख्या 4033 है। इन्हें जोड़ दिया जाए तो कुल इलेक्टर्स की संख्या 4809 है। यहां ध्यान देना होगा कि राष्ट्रपति चुनाव में हर सांसद के मत का मूल्य समान होती है। चाहे संसदीय क्षेत्र बड़ा हो अथवा छोटा। संसद के प्रत्येक सदसद के प्रत्येक निर्वाचित सदस्यों के मतों की संख्या वही होगी जो राज्यों की विधानसभाओं के सदस्यों



- योगेश कुमार गोयल**
- mediacaregroup@gmail.com

ओलंपिक खेलों की शुरुआत करीब 2796 वर्ष पूर्व ग्रीस में जीयस के पुत्र हेराक्लस द्वारा की गई मानी जाती है किंतु ऐसी धारणा है कि यह खेल उससे भी काफी पहले से ही खेले जाते रहे थे। 1776 ईसा पूर्व विधिवत रूप से शुरू हुए ओलंपिक खेलों का सिलसिला उसके बाद निर्बाध रूप से 393 ई. तक अर्थात् 1169 वर्षों तक चलता रहा। इन खेलों के माध्यम से ऐसा प्रदर्शन किया जाता था, जो मानव की शक्ति, गति एवं ऊर्जा का परिचायक माना जाता था। प्राचीन ओलंपिक खेलों का आयोजन ईश्वर को श्रद्धांजलि देने के लिए किया जाता था। प्राचीन काल में भी ओलंपिक खेलों का कितना महत्व था, इसका अंदाजा इसी से लगाया जा सकता है कि ईसा पूर्व पांचवीं शताब्दी में ग्रीस से एक महान गीतकार पिंडार ने लिखा था कि जिस प्रकार दिन के समय आकाश में सूर्य के समान गंध और चमकदार कोई सितारा नहीं होता, उसी प्रकार ओलंपिक खेलों से बड़ी कोई प्रतियोगिता नहीं है। 1776 ई.पू. शुरू हुए ए ओलंपिक खेलों में एलिस के एक रसोईग कारोबार से ही हिस्सा लिया था, जो 210 गज (लगभग 192 मीटर) की गन दौड़ में जीतकर प्राचीन ओलंपिक का प्रथम चैंपियन बना था। आज भी उसे इतिहास में सबसे पहला ओलंपिक चैंपियन माना जाता है। प्राचीन ओलंपिक 776 ई.पू. से लेकर वर्ष 393 तक हर चार-चार वर्ष के अंतराल पर निरंतर आयोजित होते रहे किंतु तब तक इन खेलों में खेल भावना सर्वोपरि होने के बजाय धोखाधड़ी, ईर्ष्या और घटिया शर्तों ने ओलंपिक में अहम स्थान बना लिया था,

जन संवाद



- के. विक्रम राव**
- k.vikramrao@gmail.com

इस्लामी पाकिस्तान के पंजाब प्रांत में सोमवार (20 जून 2022) से आपातकाल का ऐलान हो गया है। कारण-बल बलात्कार की घटनाओं में बेतहाशा वृद्धि हुयी है। (इंडियन एक्सप्रेस - 22 जून 2022)। पंजाब के गृह मंत्री जनाब मोहम्मद आनार ने बताया कि राज्य प्रशासन आपातकाल का कदम उठाने के लिये बाध्य हो गया था। महिला और बच्चों के खिलाफ यौन अत्याचार की वारदातें पिछले दिनों बहुत बढ़ गयी थीं। कुछ वर्ष पूर्व एक कानून लाहौर में बना था, जिससे बलात्कारी को केमिकली बधिया बनाने का नियम रचा गया था। हालांकि ऐसे कदम को भारतीय सांसद मेनिका गांधी ने आलोचना की थी और कहा था बजाये दण्ड के यह बदले की भावना से

दृष्टिकोण

लोकतंत्र का प्रकाश स्तंभ है राष्ट्रपति

भारत का राष्ट्रपति अप्रत्यक्ष निर्वाचन द्वारा चुना जाता है। उसका चुनाव निर्वाचन मंडल करता है। इस निर्वाचक मंडल में संसद के दोनों सदनों के निर्वाचित सदस्य और राज्य की विधानसभाओं के निर्वाचित सदस्य शामिल होते हैं। संसद और विधानमंडलों के मनोनीत सदस्य तथा विधानपरिषदों के सदस्यों को राष्ट्रपति के चुनाव में मतदान का अधिकार नहीं होता है...

के नियत संपूर्ण मत संख्या को संसद के दोनों सदनों के निर्वाचित सदस्यों की कुल संख्या से भाग देने से आए। लेकिन सभी राज्यों के विधायकों का मतों का मूल्य एक समान नहीं होता है। किसी राज्य की विधानसभा के एक निर्वाचित सदस्य के मतों का मूल्य जानने के लिए एक विशिष्ट प्रणाली अपनाया जाता है। अर्थात्, उस राज्य की कुल जनसंख्या में कुल निर्वाचित विधायकों की संख्या से भाग दिया जाता है और पुन: भागफल को 1000 से

विभाजित किया जाता है। जो भागफल आता है वह एक सदस्य के मतों का मूल्य होता है। इस आधार पर देखें तो हर राज्य के विधानसभा के विधायक के मत का मूल्य अलग-अलग होता है। उदाहरण के लिए उत्तर प्रदेश के एक विधायक के मत का मूल्य 208 है, वहीं सिक्किम के एक

विधायक के मत का मूल्य 7 है। मौजूदा समय में सभी राज्यों के कुल 4,033 विधायक हैं लिहाजा उनके कुल मतों का मूल्य 5,43,231 होगा। संसद के एक सदस्य के मत का मूल्य निकालने के लिए निर्वाचित कुल विधायकों (4,033) के मतों का मूल्य (5,43,231) में कुल सांसदों की संख्या (776) से भाग दिया जाता है। इस तरह एक सांसद के मत का मूल्य निर्धारित होता है। फिलहाल संसद के एक सदस्य का मत मूल्य 700 है। अगर कुल 776 सांसदों के मतों का मूल्य निकाला जाए तो 5,43,200 होगा। इस तरह कुल सांसदों और विधायकों के मतों का कुल मूल्य 10,86,431 होगा। जो त के लिए आधे से अधिक अर्थात्5,43,216 वोट पाना आवश्यक होगा। राष्ट्रपति के निर्वाचन में भाग लेने वाला प्रत्येक सदस्य मतदान पत्र पर अंकित उम्मीदवारों के नाम के सामने अपनी वरीयता लिख सकता है। अर्थात् जिस उम्मीदवार को वह सर्वोधिक पसंद करता है उसके सामने 1 और फिर क्रम से अपनी पसंद के अनुसार 2, 3, 4 इत्यादि लिख सकता है। इस पद्धति के अनुसार व्यक्ति को निर्वाचित होने के लिए एक निश्चित मतों की संख्या प्राप्त करनी आवश्यक होती है। निश्चित मतों की संख्या को

1896 में हुई थी आधुनिक ओलंपिक खेलों की शुरुआत

जिसके चलते रोमन सम्राट थ्योडॉसियस ने सन् 393 में ओलंपिक खेलों पर पूर्ण प्रतिबंध लगा दिया। इस प्रकार ओलंपिक खेलों का एक बहुत लंबा अध्याय वहीं समाप्त हो गया था।

करीब 1500 वर्ष बाद फ्रांस के युवा शिक्षाशास्त्री पियरे डे कुबार्टिन ने आधुनिक ओलंपिक खेलों की आधारशिला रखी और उनके द्वारा 23 जून 1894 को अंतरराष्ट्रीय ओलंपिक समिति की स्थापना किए जाने के बाद नए रूप में 1896 से आधुनिक ओलंपिक खेलों का आयोजन शुरू हुआ। उसके बाद ओलंपिक खेल प्राचीन ओलंपिक खेलों की ही भाँति हर चार वर्ष के अंतराल पर आयोजित किए जाने लगे। एक जनवरी 1863 को जन्मे पियरे डे कुबार्टिन की उम्र उस वक सिर्फ सात साल थी, जब 1870 में फ्रेंच-परसियन लड़ाई में जर्मनी ने फ्रांस पर कब्जा कर लिया था। माना जाता है कि उस हार के कुछ वर्षों बाद कुबार्टिन इसका विश्लेषण करने पर इस नतीजे पर पहुंचे कि फ्रांस की हार का कारण उसकी सैन्य कमजोरियां नहीं बल्कि फ्रांसीसी सैनिकों में ताकत की कमी थी। जर्मन, ब्रिटिश और अमेरिकन बच्चों की शिक्षा का अध्ययन करने के बाद कुबार्टिन ने पाया कि उन्हें ताकतवर और हर क्षेत्र में अग्रणी बनाने में खेलों में उनकी भागीदारी की सबसे प्रमुख भूमिका थी जबकि फ्रांसीसी खेलों में भागीदारी के मामले में काफी पिछड़े थे। उसके बाद कुबार्टिन ने कोशिशें की कि फ्रांसीसियों को किसी भी तरह खेलों के प्रति अनिर्तर आयोजित होते रहे किंतु उन्हे इन प्रयासों में उसाहजनक सफलता नहीं मिली किंतु कुबार्तिन अपने इरादों पर दृढ़ थे। 1890 में कुबार्टिन ने 'यूनियन डेस

सोसायटीज फ्रांसीसीज डे स्पोर्ट्स एथलेटिक्स' नामक एक खेल संगठन की नींव रखी और उसके दो वर्ष बाद कुबार्टिन के दिमाग में ओलंपिक खेलों को पुनर्जीवन देने का विचार आया। खेल संगठन की 25 नवंबर 1892 को पेरिस में हुई एक मीटिंग में उन्होंने इस संबंध में अपने विचार भी रखे किंतु उनके संघ भाषण से कुछ हासिल नहीं हुआ। उसके दो वर्ष बाद कुबार्टिन ने 9 देशों के कुल 79 डेलीगेट्स को एक मीटिंग आयोजित की। इस मीटिंग में कुबार्तिन ने पूरे उत्साह से

अंतर्राष्ट्रीय ओलंपिक दिवस (23 जून) प् विशेष



ओलंपिक खेलों की नए सिर से पुन: शुरुआत करने संबंधी भाषण दिया और इस बार वह लोगों को अपने विचारों से प्रभावित करने में सफल हुए। काफ़िस में सभी डेलीगेट्स ने एकमत से ओलंपिक खेल कराए जाने के पक्ष में वोट दिया और तय किया गया कि कुबार्तिन इन खेलों के आयोजन के लिए एक अंतरराष्ट्रीय समिति का गठन करें। उसके बाद 'अंतरराष्ट्रीय ओलंपिक समिति' का गठन हुआ, जिसके प्रथम अध्यक्ष के रूप में ग्रीस के डेमेट्रियोस विकेलास का चयन हुआ। प्रथम ओलंपिक खेलों के आयोजन के लिए एथेंस को चुना गया और इसकी तैयारियां शुरू हुई। 5 अप्रैल

1896 को प्रथम आधुनिक ओलंपिक खेलों की शुरुआत हुई। प्रथम आधुनिक ओलंपिक खेलों का उद्घाटन 5 अप्रैल 1896 को एथेंस (यूनान) में किए जाँर्ड पंचम द्वारा किया गया। अमेरिका के जेम्स बी. कोनोली को 1892 को पेरिस में हुई एक मीटिंग में उन्होंने इस संबंध में अपने विचार भी रखे किंतु उनके संघ भाषण से कुछ हासिल नहीं हुआ। उसके दो वर्ष बाद कुबार्टिन ने 9 देशों के कुल 79 डेलीगेट्स को एक मीटिंग आयोजित की। इस मीटिंग में कुबार्तिन ने पूरे उत्साह से

लेकिन अंतरराष्ट्रीय ओलंपिक समिति (आईओसी) की स्थापना पियरे डे कुबार्तिन द्वारा 23 जून 1894 को की गई थी, जिसके प्रथम अध्यक्ष बने थे यूनानी व्यापारी डेमेट्रियोस विकेलास। आईओसी का मुख्यालय स्विट्जरलैण्ड के लॉजेन में स्थित है और वर्तमान में दुनियाभर में 205 राष्ट्रीय ओलंपिक समितियां इसकी सदस्य हैं।

आईओसी के स्थापना दिवस 23 जून को ही बाद में अंतरराष्ट्रीय ओलंपिक समिति द्वारा प्रतिबंध ओलंपिक दिवस के रूप में मनाया जाने शुरू किया गया। यह दिवस मनाए जाने का प्रमुख उद्देश्य खेलों में अंतरराष्ट्रीय स्तर पर प्रत्येक वर्ग और आयु के लोगों को भागीदारी को बढ़ावा देना है। आईओसी द्वारा प्रत्येक चार वर्ष के अंतराल पर ग्रीष्मकालीन ओलंपिक खेल, शीतकालीन ओलंपिक खेल और युवा ओलंपिक खेल का आयोजन किया जाता है। पहला ग्रीष्मकालीन ओलंपिक वर्ष विकेलास का चयन हुआ। प्रथम ओलंपिक खेलों के आयोजन के लिए एथेंस को चुना गया और इसकी तैयारियां शुरू हुई। 5 अप्रैल

प्रधानमंत्री के परामर्श से करता है। राष्ट्रपति को राज्यसभा के लिए ऐसे 12 सदस्यों को मनोनीत करने का अधिकार है जो साहित्य, कला और विज्ञान अथवा सामाजिक सेवा क्षेत्र से हों। इनके अतिरिक्त वह लोकसभा में भी दो आंग्ल भारतीय सदस्यों को मनोनीत कर सकता है। संसद के दोनों सदनों का अधिवेशन बुलाने और समाप्त करने का अधिकार भी राष्ट्रपति के पास है। प्रत्येक वित्तीय वर्ष के प्रारंभ में आय-व्यय का वार्षिक बजट वित्तमंत्री के माध्यम से राष्ट्रपति ही संसद के समक्ष प्रस्तुत करता है राष्ट्रपति नए करों को लगाने तथा प्रचलित करों को समाप्त करने की सिफारिश कर सकता है।

राष्ट्रपति की पूर्व स्वीकृति के बिना कोई भी वित्त विधेयक या अनुदान मांग लोकसभा में प्रस्तुत नहीं किए जा सकते। राष्ट्रपति को न्याय संबंधी भी कुछ अधिकार प्रदान किए गए हैं। राष्ट्रपति में सर्वोच्च एवं उच्च न्यायालयों के न्यायाधीशों की नियुक्ति करता है। उसे किसी भी अपराध के दंड को क्षमा करने का अधिकार है। संकटकाल की स्थिति में राष्ट्रपति देश का सर्वेसर्वा बन जाता है। राष्ट्रपति तीन प्रकार की आपात घोषणा कर सकता है। एक, भारतीय संविधान के अनुच्छेद 352 में स्पष्ट रूप से उल्लिखित है कि राष्ट्रपति को अगर विश्वास हो जाए कि देश पर गंभीर संकट आ पड़ा है या युद्ध अथवा विदेशी आक्रमण की संभावना है अथवा अशांति की स्थिति है तो राष्ट्रपति संसद के दोनों सदनों के समक्ष आपात घोषणा कर सकता है। संकटकाल की अवधि एक बार में छह महीने तक बढ़ा सकता है। यदि लोकसभा भंग हो तो संकटकाल की स्वीकृति राज्यसभा से लेनी आवश्यक है। दो, संविधान के अनुच्छेद 356 के अनुसार जब देश के किसी राज्य में संवैधानिक तंत्र विफल हो जाए और राज्यपाली को रिपोर्ट के आधार पर राष्ट्रपति को विश्वास हो जाए कि उस राज्य में शासन कार्य संविधान के अनुसार चलना असंभव है तो वह राज्य का समस्त शासन, राज्य के उच्च न्यायालयों के अधिकारों को छोड़कर अपने हाथ में ले सकता है। तीसरा, देशव्यापी आर्थिक अथवा वित्तीय संकट उत्पन होने पर भी राष्ट्रपति आपात घोषणा कर सकता है।

पूर्व राष्ट्रपति आर केकरटमन ने उचित कहा है कि ‘‘ राष्ट्रपति का पद संकटकालीन प्रकाश-स्तंभ के समान है, संकट के समय में इसकी भूमिका अपने आप ही प्रारंभ हो जाती है और संकट समाप्त होने पर अपने आप ही समाप्त हो जाती है। ’’

ओलंपिक दुनिया की सबसे बड़ी खेल प्रतियोगिता है, जिसमें दो सौ से ज्यादा देश हिस्सा लेते हैं। पहले ओलंपिक खेल की प्रतियोगिताओं में महिलाओं के भाग लेने पर प्रतिबंध था किंतु सन् 1900 में दूसरे ओलंपिक में महिलाओं को भी ओलंपिक खेलों के जिरिये अपनी प्रतिभा प्रथम आधुनिक खेलों में भाग लेने वाले कुछ खिलाड़ी तो ऐसे भी थे, जो उस वक एथेंस में ही पर्यटक के तौर पर पहुंचे हुए थे। 1896 से ओलंपिक खेलों का आयोजन नियमित होता रहा है लेकिन प्रथम व द्वितीय विश्व युद्ध के कारण 1916, 1940 तथा 1944 के ओलंपिक आयोजन रद्द करने पड़े थे। यूनान (ग्रीस), ब्रिटेन, स्विट्जरलैंड, आस्ट्रेलिया तथा फ्रांस ही पांच ऐसे देश हैं, जिन्होंने अब तक हर ग्रीष्मकालीन ओलंपिक खेलों में हिस्सा लिया है। ओलंपिक खेलों के उद्घाटन के समय स्टेडियम में सबसे पहले ग्रीस की टीम प्रवेश करती है। उसके बाद मेजबान देश की टीम सबसे बाद स्टेडियम में पहुंचती है। आधुनिक

ओलंपिक खेलों में भारत 102 बार का सफर पूरा कर चुका है। भारत ने पहली बार वर्ष 1900 में ओलंपिक में हिस्सा लिया था। तब भारत की ओर से केवल एक एथलीट नॉर्मन प्रिचर्ड को भेजा गया था, जिसने एथलेटिक्स में दो सिल्वर मेंडल जीते थे। हालांकि भारत ने अधिकारिक तौर पर पहला भारत 1920 में ओलंपिक खेलों में हिस्सा लिया था। इस लिहाज से भारत इस वर्ष अपने ओलंपिक अभियान के 102 साल पूरे कर रहा है। अब तक ओलंपिक खेलों में भारत ने कुल 35 पदक जीते हैं, जिनमें 10 स्वर्ण, 9 रजत और 16 कांस्य पदक शामिल हैं। सर्वाधिक पदक भारतीय हॉकी टीम द्वारा जीते गए हैं।

बलात्कार को बलात् रोकना होगा

प्रेरित है। बलात्कारी को कानून के तहत लाने में हाल ही में उत्तर प्रदेश सरकार बड़ी कोशिशें कर चुके थे। केरल की सत्तारूढ़ कांग्रेसी विधायक ने क्षमा याचना की। हालांकि तबतक कांग्रेस के राष्ट्रीय महासचिव और कर्नाटक कांग्रेस के प्रभारी रणधीर सिंह सुरजेवाला इस कथन की बर्तना कर चुके थे। केरल की सत्तारूढ़ मार्क्सवादी कम्युनिस्ट पार्टी ने कोबीकोड के अपने दो सीनियर नेताओं को निर्लांबित कर दिया था (28 जून 2021) क्योंकि उन्होंने



विधायक के.आर. रमेश ने सदन में कहा था कि 'कहावत है कि यदि बलात्कार अवश्यंभावी हो तो लेट जाओ, लुफ्त लो।' बाद में राज्यव्यापी हंगामे के बाद इस वरिष्ठ कांग्रेसी विधायक ने क्षमा याचना की। हालांकि तबतक कांग्रेस के राष्ट्रीय महासचिव और कर्नाटक कांग्रेस के प्रभारी रणधीर सिंह सुरजेवाला इस कथन की बर्तना कर चुके थे। केरल की सत्तारूढ़ मार्क्सवादी कम्युनिस्ट पार्टी ने कोबीकोड के अपने दो सीनियर नेताओं को निर्लांबित कर दिया था (28 जून 2021) क्योंकि उन्होंने

हवस का शिकार बनाया था। इसी सिलसिले में हिंदीभाषी प्रदेशों में महिलाओं पर हो रहे अत्याचार पर गंभीर कदम की आवश्यकता है। समाजवादी पार्टी के एक वरिष्ठ नेता (कानून्‍वरवाले) तोताराम यादव ने कहा था (7 जून 2015 :टाइम्स आफ इंडिया) कि -'लड़का-लड़की की स्वेच्छ से बलात्कार होता है।' यूपी में तो बलात्कार के कारण मुख्यमंत्री लोग भी बंदनाम हुए। वर्ष 1981-82 में श्रीपति मिश्र के मुख्यमंत्रित्व काल में बस्ती के सिसवा बाजार में गंगैरेप की घटना में पुलिसकर्मियों की ही सलिसता पायी गयी। पूरा थाना

जिलों की खबरें

अवैध तमंचा बरामद, एक अभियुक्त गिरफ्तार

गोंडा। पुलिस अधीक्षक ने अपराध एवं अपराधियों के खिलाफ चलाये जा रहे अभियान में अवैध शस्त्र रखने वालों के विरूद्ध कड़ी कार्रवाई करने के निर्देश जनपद के समस्त प्रभारी निरीक्षक/थानाध्यक्षो को दिये थे। उक्त निर्देश के क्रम में थाना तरबगंज पुलिस द्वारा क्षेत्र भ्रमण के दौरान मुखवीर की सूचना पर सोशल मीडिया पर अवैध असलहा के साथ विडियों में वायरल अभियुक्त गोविन्द शरण जायसवाल पुत्र स्व. चन्द्र किशोर निवासी खोजनपुर थाना तरबगंज जनपद गोण्डा को गिरफ्तार कर उसके कब्जे से एक अदद अवैध तमंचा 12 बोर मय एक अदद जिंदा व एक अदद खोखा कारतूस बरामद किया गया। अभियुक्त के विरूद्ध थाना तरबगंज में आम्स एक्ट के तहत अभियोग पंजीकृत कर विधिक कार्रवाई की गयी। गिरफ्तार कर्ता टीम में उपनिरीक्षक चन्द्रसेन वर्मा मय टीम शामिल रहे।

दवा व समान पाकर व्यक्ति के चेहरे पर लौटी मुस्कान

गोंडा। अजमल हुसैन पुत्र गुल मोहम्मद निवासी रसूलपुर थाना वजीरगंज जनपद गोंडा जो लखनऊ से दवा कराकर मंगलवार को गोंडा आए थे और अपने घर वजीरगंज जाने के लिए बस संख्या यूपी 42 सीटी 4785 में बैठे थे कुछ सामान लेने के लिए बस से नीचे उत्रे थे कि बस बिना बताए चली गई। जिसमें उपरोक्त व्यक्ति का 30 दिन की दवा व आवश्यक सामान बस में चली गई। उक्त सूचना पर उपनिरीक्षक भानुप्रताप सिंह ने हमराह को मदद से त्वरित कार्रवाई करते हुए उक्त बस को चुंगी नाका में रुकवा कर पीड़ित व्यक्ति का दवाई व आवश्यक समान को सकुशल सुपुर्द किया। व्यक्ति ने अपनी दवा व आवश्यक सामान वापस मिलने पर गोंडा पुलिस को धन्यवाद दिया। जिसकी आम जनमानस द्वारा भूरि-भूरि प्रशंसा की जा रही है।

दो महिलाओं को अज्ञात वाहन ने कुचला, मौत

महराजगंज/रायबरेली। कोतवाली क्षेत्र के हैदर गढ़ रोड पर कुसुंदी सागरपुर चौराहे के पास मॉर्निंग वाक पर निकली दो महिलाओं को अज्ञात वाहन ने जोरदार टक्कर मार दी, जिससे एक महिला को घटनास्थल पर ही मौत हो गई जबकि दूसरी ने अस्पताल में दम तोड़ दिया। सूचना पाकर मौके पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर विधिक कार्यवाही कर रही है। आपको बता दें कि एक घटना आज सुबह लगभग 4:30 बजे की है। महराजगंज कोतवाली क्षेत्र के कुसुंदी सागरपुर गांव की रहने वाली मधुबाला 55 पत्नी दुर्गा पांडेय और गांव के ही रहने वाले अंजनी पांडेय की 50 वर्षीया पत्नी मॉर्निंग वाक पर निकली थी। तभी चौराहे से रुट्टे हुए पेट्रोल पंप के पास अज्ञात वाहन ने टक्कर मार दी। जिससे अंजनी पांडेय की 50 वर्षीय पत्नी की मौके पर ही मौत हो गई, जबकि मधुबाला को अस्पताल ले जाया गया। जहां डॉक्टरों ने उसे भी मृत घोषित कर दिया। इस हृदय विदारक घटना से जहां परिवार में कोहराम मचा हुआ है,तो वहीं गांव में मातम छा गया है। कोतवाल जितेंद्र प्रताप सिंह का कहना है कि दोनों शवों को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेजा जा रहा है। अगर तहरीर मिली तो अग्रिम विधिक कार्रवाई की जा रही है।

तेज रफ्तार पिकअप की टक्कर से बाइक सवार की मौत

सलोन रायबरेली। तेज रफ्तार पिकअप अनियंत्रित होकर मोटर साइकिल सवार दो युवकों को जोरदार टक्कर मार दिया। जिसमें एक युवक की दर्दनाक मौत हो गई तो वहीं एक युवक गंभीर रूप से घायल हो गया। सलोन कोतवाली क्षेत्र के पुलिस चौकी सूची अंतर्गत सूची गांव निवासी अंजु जयसवाल उम्र 42 वर्ष व प्रदीपा यादव उम्र 35 वर्ष निवासी रायपुर महेवा किसी काम से रायबरेली गये थे। मंगलवार शाम को बाइक से दोनों वापस घर आ रहे थे तभी भदोखर थाना क्षेत्र के औधड गंज के पास रायबरेली की तरफसे सलोन की ओर जा रही तेज रफ्तार पिकअप यूपी 78 जेएन 3048 ने अनियंत्रित होकर पीछे से बाइक में जोरदार टक्कर मार दिया। जिसमें दोनों गंभीर रूप से घायल हो गए। हादसा देख आसपास के लोग मौके पर पहुंचे और पुलिस को सूचना दी। मौके पर पहुंची पुलिस ने एंबुलेंस को मदद से जिला अस्पताल पहुंचाया। जहां इलाज के दौरान अंजु जयसवाल की मौत हो गई। वहीं प्रदीप का इलाज जारी है। मौत की खबर सुनते ही परिवार में कोहराम मच गया। भदोखर थाना अध्यक्ष यशकान्त सिंह ने बताया मुकदमा लिख गया है वाहन कब्जे में है आगे की कार्रवाई की जा रही है।

संदिग्ध परिस्थितियों में विवाहिता की मौत

सलोन रायबरेली। संदिग्ध परिस्थितियों में एक विवाहिता ने आत्महत्या कर ली।कमरे के अन्दर फांसी से लटकना शव मिलने से हड़कंप मच गया। सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया।जानकारी के अनुसार सलोन कोतवाली क्षेत्र के ममुनी गांव निवासी नीतीश ने दो साल पूर्व रिचा से प्रेम विवाह किया था। संदिग्ध परिस्थितियों में बीती रात रिचा ने कमरे के अंदर फांसी का फंदा बनाकर जीवन लीला समाप्त कर ली। वहीं सुबह परिजनों को शक होने पर दरवाजा तोड़ कर कमरे के अंदर गए तो देखा शव फांसी के फंदे से लटक रहा था। सूचना पर कोतवाली प्रभारी संजय त्यागी टीम के साथ मौके पर पहुंचे और शव को फंदे से उतार कर फॉरेंसिक टीम को बुला कर जांच पड़ताल में जुट गई और शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है।परिजनों ने ससुराल जनों पर हत्या कर फांसी पर लटकने का आरोप लगाते हुए सलोन कोतवाली में तहरीर सौंपा है। सत्यता क्या है यह जांच का विषय है।

सब्जी तोड़ने गई बालिका करंट से बुरी तरह झुलसी

बछरावां रायबरेली। थाना क्षेत्र अंतर्गत हरदोई में विद्युत करंट की चपेट में आने से बालिका बुरी तरह झुलसी एंबुलेंस की मदद से सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र पहुंचाया गया जहां इलाज किया जा रहा है। जानकारी के अनुसार 14 वर्षीय वर्षा पुत्री बंसीलाल निवासी ग्राम हरदोई थाना बछरावां रायबरेली मंगलवार शाम 6 बजे के लगभग अपने ही खेत में सब्जी तोड़ने गई हुई थी अचानक 11000 विद्युत लाइन की चपेट में आने से चेहरा पैर बहुत बुरी तरह से झुलस गए। ग्रामीणों के अनुसार 11 हजार विद्युत लाइन का तार नीचे लटक रहा था उन तारों के चपेट में आने से बालिका घायल हुई। माता के अनुसार जब हम खेत पर गए तो देखा कि मेरी बेटी बेसुध पड़ी हुई है। घरवालों को आवाज लगाई। लोगों ने पहुंच कर एंबुलेंस की मदद से बछरावां सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र पहुंचाया जहां डॉक्टरों द्वारा प्रारंभिक उपचार कर धर भेज दिया है। जहां बालिका की हालत गंभीर बनी हुई है। ग्रामीणों के अनुसार खबर सुनते ही विद्युत कर्मी आकर रात में ही चोरी छुपे तार को खूँच कर ऊपर कर दिया है जिससे किसी को पता ना चल पाए।

कलेक्ट्रेट सभागार में कमला नेहरू ट्रस्ट की हुई बैठक

हरदोई। बुधवार को कलेक्ट्रेट स्थित सभागार में जिलाधिकारी अविनाश कुमार की अध्यक्षता में कमला नेहरू ट्रस्ट की बैठक हुई। जिलाधिकारी ने निर्देश दिए कि ट्रस्ट की परिश्रपतियों का उचित रखरखाव किया जाए। उन्होंने समिति के सदस्यों की ओर से ट्रस्ट के उभयन से सम्बन्धित विचार आमंत्रित किये ट्रस्ट के सदस्यों ने अपने विचार रखें जिन पर जिलाधिकारी ने विचार करने का आशवासन दिया। इस अवसर पर मुख्य विकास अधिकारी आकांशा रानापे नगर मजिस्ट्रेट डॉ सदानन्द गुप्तए उपजिलाधिकारी सदर दीक्षा जैन सहित ट्रस्ट के सदस्यगण आदि उपस्थित रहे।

कलेक्ट्रेट में महात्मा गांधी जन कल्याण समिति की बैठक

हरदोई। कलेक्ट्रेट स्थित सभागार में बुधवार को जिलाधिकारी अविनाश कुमार की अध्यक्षता में महात्मा गाँधी जन कल्याण समिति की भी बैठक हुई। बैठक में जिलाधिकारी ने कहा कि ट्रस्ट की आय बढ़ाने के उपाय किये जाएं, भवन की आवश्यक मरम्मत करवा ली जाए। इसके लिए एक टीम गठित कर ली जाए। परिसर में एक म्यूजियम की स्थापना के लिए भी प्रयास किया जाए। इस अवसर पर मुख्य विकास अधिकारी आकांशा रानापे नगर मजिस्ट्रेट डॉ. सदानन्द गुप्ता, आई डीआरडी, राजेश कुमार समेत समिति के सदस्य उपस्थित रहे।

संदिग्ध परिस्थितियों में फांसी के फंदे पर झूलता मिला विवाहिता का शव

हरदोई (डीएनएन)। हरपालपुर थाना क्षेत्र के नंदखेड़ा गांव में बुधवार को संदिग्ध परिस्थितियों के चलते बुधवार की सुबह एक नव विवाहिता का फांसी के फंदे पर शव झूलता पाया गया। सूचना पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया गया है। मृतका के पिता की तहरीर पर पुलिस ने पति समेत चार ससुराली जन ससुराली जनों के विरुद्ध देहज हत्या की रिपोर्ट दर्ज की है।

हरपालपुर थाना क्षेत्र के नंदखेड़ा गांव निवासी रिंकी 21 वर्ष पत्नी अमरदीप का बुधवार को घर के अंदर कमरे में खंडे कुंडे में दुपट्टे से संदिग्ध परिस्थितियों में फांसी पर शव झुलता पाया गया। पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है।

मृतका रिंकी के पिता महादेव पुत्र जयपाल निवासी मोहरपुरवा थाना बिलग्राम अरोपियों के खिलाफ मुकदमा दर्ज कर ने हरपालपुर कोतवाली में दी गई तहरीर में

आरोप लगाया है कि उसकी पुत्री को देहज में मोटरसाइकिल एवं सोने की चैन को लेकर पति अमरदीप, जेट अश्वनी,जेठानी शांति, सप्त तारावती व नन्द विनीता लगातार मारपीट कर देहज को प्रताड़ित करते थे। बुधवार को उसकी पुत्री की मारपीट कर हत्या कर दी। बाद में शव को फांसी के फंदे पर लटक दिया। ससुराली जन मौके से फरार हो गए।

मृतक का 7 माह का एक पुत्र भी है।

क्षेत्राधिकारी हरपालपुर अशोक कुमार त्रिपाठी ने भी घटनास्थल का निरीक्षण किया।

नायब तहसीलदार मुकेश कुमार की मौजूदगी में शव का पंचनामा प्रकर पोस्टमार्टम के लिए भेजा गया।

अधीक्षक देहज हत्या की रिपोर्ट दर्ज की है।

नायब तहसीलदार मुकेश कुमार की मौजूदगी में शव का पंचनामा प्रकर पोस्टमार्टम के लिए भेजा गया।

अधीक्षक देहज हत्या की रिपोर्ट दर्ज की है।

नायब तहसीलदार मुकेश कुमार की मौजूदगी में शव का पंचनामा प्रकर पोस्टमार्टम के लिए भेजा गया।

अधीक्षक देहज हत्या की रिपोर्ट दर्ज की है।

करंट की चपेट में आने से मां-बेटे की दर्दनाक मौत

डेली न्यूज नेटवर्क

मिल्कीपुर-अयोध्या। नये घर मे रहने की हसरतें पूरी होने से पहले पंखे मे उतरे विद्युत करंट की चपेट में आ आए अपने 60 वर्षीय बेटे को बचाने पहुंची 85 वर्षीय वृद्ध मां सहित बेटे की दर्दनाक मौत हो गई है। घटना की जानकारी के बाद समूचे गांव में सनसनी फैल गई और भारी संख्या में ग्रामीण मौके पर एकत्र हो गए। उधर घटना की सूचना मिलते ही खंडासा थाने के पुलिस कर्मी मौके पर पहुंचे और उन्होंने मां बेटे का शव कब्जे में लेकर विधिक कार्यवाही शुरू कर दी।

हालांकि परिजनों एवं ग्रामीणों की मांग पर पुलिस ने पंचायत नामा कराने के उपरान्त मां बेटे के शव को परिजनों के सुपुर्द कर दिया है। प्राप्त जानकारी के मुताबिक खंडासा थाना क्षेत्र के विनायकपुर गांव निवासी निर्दरू पुत्र रामजस अपने नए मकान का निर्माण करा रहा था। उन्होंने निर्माणाधीन मकान के पास खड़ी उसकी मां जब तक कुछ समझ पाती पहले ही वह दौड़ कर खदेरू के पास पहुंच गई और विद्युत करंट की चपेट में आए अपने बेटे को पंखे से अलग करने के चक्कर में जैसे ही बेटे को हाथ लगाया, वह भी करंट की चपेट में आ गई और मौके पर ही उसकी

रात में सोते समय फ्रांट पंखा लगाया गया था। बुधवार सुबह करीब 8 बजे खदेरू जब पंखे को हटाने लगा तभी उसमें उतरे विद्युत करंट की चपेट में आकर पंखे के साथ ही चिपक कर जमीन पर गिर पड़ा थोड़ी दूर

- धरी रह गई नये मकान में रहने की हसरतें**
- परिजनों की मांग पर पुलिस ने पंचायत कराकर मां बेटे के शव को परिजनों को सौंपा**

खड़ी उसकी मां जब तक कुछ समझ पाती पहले ही वह दौड़ कर खदेरू के पास पहुंच गई और विद्युत करंट की चपेट में आए अपने बेटे को पंखे से अलग करने के चक्कर में जैसे ही बेटे को हाथ लगाया, वह भी करंट की चपेट में आ गई और मौके पर ही उसकी

पुलिस अधीक्षक ने योग प्रशिक्षक आदर्श कुमार मिश्रा को किया सम्मानित

डेली न्यूज नेटवर्क

गोंडा। पुलिस अधीक्षक संतोष कुमार मिश्रा ने आयुष मंत्रालय द्वारा संचालित आयुष विभाग गोण्डा के योग प्रशिक्षक आदर्श कुमार मिश्रा को प्रमाण पत्र देकर सम्मानित किया। इन्होंने दो दिवसीय नि:शुल्क योग प्रशिक्षण थाना करनेलगंज गोण्डा में शिविर लगाकर उपस्थित पुलिसकर्मियों को योगाभ्यास सिखाने के रूप में सफलतापूर्वक अपना योगदान दिया है। आयोजित योग शिविर में उपस्थित जवानों को मानसिक एवं शारीरिक रूप से फिट रहने हेतु विभिन्न प्रकार के योगासनों जैसे-पद्मासन,वज्रासन, मत्स्यासन, वक्रासन, अर्ध-मत्स्येन्द्रासन, सूर्य नमस्कार, गोमुखासन, पश्चिमोत्तसन, उष्ट्रासन, गोमुखासन, अर्धहलासन, हलासन, सर्वांगासन, पवनमुक्तासन, नौकासन, शवासन, मकरासन, धनुरासन, भुजंगासन, शलभासन, विपरीत नौकासन आदि योगों का



अभ्यास कराया। इनका कार्य अत्यन्त सहायनीय व प्रशंसनीय रहा है।

बास्केट ऑफ चाँइस से लें परिवार नियोजन का मंतर

डेली न्यूज नेटवर्क

गोंडा। मातृ एवं शिशु मृत्यु दर में कमी लाने और बेहतर मातृत्व स्वास्थ्य के लिए जरूरी है कि शादी के दो साल बाद ही

- परिवार नियोजन के नौ साधनों को शामिल कर बास्केट ऑफ च्वाइस सभी स्वास्थ्य इकाइयों पर उपलब्ध**

पहले बच्चे के जन्म की योजना बनायी जाए और दूसरे बच्चे के जन्म में कम से कम तीन साल का अंतर जरूर रखा जाए। इसके लिए स्वास्थ्य विभाग ने बहुत कारगर और सुरक्षित साधनों से युक्त ‘बास्केट ऑफ च्वाइस’ मुहैया करा रखी हैं। इसके लिए यह जानना बहुत जरूरी है कि किसको, कब और कौन सा साधन अपनाना श्रेयस्कर होगा। बास्केट ऑफ च्वाइस पर परिवार नियोजन के लिए नौ



साधनों को शामिल किया गया है। इस बारे में उचित सलाह के लिए स्थानीय स्वास्थ्य केंद्र के चिकित्सक, परिवार नियोजन काउंसलर, आशा कार्यकर्ता और एएनएम की मदद ली जा सकती हैं। अपर ‘बास्केट ऑफ च्वाइस’ (आरसीएच) डॉ एपी सिंह का कहना है कि जिले में सभी स्वास्थ्य इकाइयों पर परिवार नियोजन काउंसलर व कम्युनिटी हेल्थ ऑफिसर (सीएचओ) की मदद से

न देना पानी की बूंद, अमृत जैसा है मां का दूध, अभियान चलाकर किया जागरूक



उन्नाव (डीएनएन)। जिला कार्यक्रम अधिकारी राकेश कुमार मिश्र ने बताया कि बाल विकास सेवा एवं पुशुहार विभाग के द्वारा उक्त अभियान के अन्तर्गत पोषण एवं स्वास्थ्य सेवाओं के माध्यम से –6 माह तक के शिशुओं में केवल स्तनपान सुनिश्चित कराये जाने हेतु प्रेरित करने के साथ-साथ उससे होने वाले फायदों के बारे में बताया गया।

प्रदेश सरकार के निर्देशानुसार जिले में पोषण एवं स्वास्थ्य सेवाओं के अन्तर्गत विविध गतिविधियों का आयोजन किया जा रहा है। पोषण एवं स्वास्थ्य संबंधी संकेतकों में सुधार किये जाने हेतु विभिन्न विभागों से समन्वय करके समेकित बाल विकास योजना (आईसीडीएच) की ओर से कई

साकेत महाविद्यालय कर्मचारी परिषद ने प्राचार्य को उच्चस्तरीय जांच के लिए दिया ज्ञापन

अयोध्या। साकेत महाविद्यालय कर्मचारी परिषद के अध्यक्ष बसंत राम, महामंत्री मोटरसाइकिल एवं सोने की चैन को लेकर पति अमरदीप, जेट अश्वनी,जेठानी शांति, सप्त तारावती व नन्द विनीता लगातार मारपीट कर देहज को प्रताड़ित करते थे। बुधवार को उसकी पुत्री की मारपीट कर हत्या कर दी। बाद में शव को फांसी के फंदे पर लटक दिया। ससुराली जन मौके से फरार हो गए।

मृतक का 7 माह का एक पुत्र भी है। क्षेत्राधिकारी हरपालपुर अशोक कुमार त्रिपाठी ने भी घटनास्थल का निरीक्षण किया। नायब तहसीलदार मुकेश कुमार की मौजूदगी में शव का पंचनामा प्रकर पोस्टमार्टम के लिए भेजा गया। अधीक्षक देहज हत्या की रिपोर्ट दर्ज की है। नायब तहसीलदार मुकेश कुमार की मौजूदगी में शव का पंचनामा प्रकर पोस्टमार्टम के लिए भेजा गया। अधीक्षक देहज हत्या की रिपोर्ट दर्ज की है। नायब तहसीलदार मुकेश कुमार की मौजूदगी में शव का पंचनामा प्रकर पोस्टमार्टम के लिए भेजा गया।

रात में सोते समय फ्रांट पंखा लगाया गया था। बुधवार सुबह करीब 8 बजे खदेरू जब पंखे को हटाने लगा तभी उसमें उतरे विद्युत करंट की चपेट में आकर पंखे के साथ ही चिपक कर जमीन पर गिर पड़ा थोड़ी दूर

- धरी रह गई नये मकान में रहने की हसरतें**
- परिजनों की मांग पर पुलिस ने पंचायत कराकर मां बेटे के शव को परिजनों को सौंपा**

खड़ी उसकी मां जब तक कुछ समझ पाती पहले ही वह दौड़ कर खदेरू के पास पहुंच गई और विद्युत करंट की चपेट में आए अपने बेटे को पंखे से अलग करने के चक्कर में जैसे ही बेटे को हाथ लगाया, वह भी करंट की चपेट में आ गई और मौके पर ही उसकी

विद्युत विभाग की लापरवाही के चलते लाइनमैन की करंट लगने से हुई मौत

शाहाबाद/हरदोई(डीएनएन)। मझिला थाना क्षेत्र में लाइन में फाल्ट सही करते वक्त करंट लगने से एक लाइनमैन की दर्दनाक मौत हो गई। सूचना पाकर मझिला पुलिस मौके मौके पर पहुंची। लाइनमैन शाहाबाद कोतवाली क्षेत्र के ग्राम कामेपुर का रहने वाला है। जानकारी के अनुसार शाहाबाद कोतवाली क्षेत्र के ग्राम कामेपुर का रहने वाला भूरे 30 वर्ष पुत्र सुरेश मझिला थाना क्षेत्र में लाइनमैन का कार्य कर रहा था। ग्राम तेरवा चतुरपुर में बंगाली की चक्की के पीछे लाइन में फाल्ट सही करते समय अचानक तेज करंट लगने से भूरे लटक कर जलने लगा। मौके पर पहुंचे ग्रामीणों ने देखा कि लाइनमैन भूरे करंट लगने से लटका हुआ है। मौके पर भारी भीड़ एकत्रित हो गई। मझिला पुलिस को सूचना दी गई है। मृतक लाइनमैन के परिजनों को सूचना मिलते ही परिजनों में कोहराम मच गया। लगभग डेढ़ घंटे तक लटका रहा लाइनमैन का शव। जब मौके पर पहुंची पुलिस ने शव उतरवाने के लिए कहा तो परिवारीजनों ने इसका विरोध कर कहा की उन्वधिकारियों के आने पर ही उतरना शव। लगभग डेढ़ घंटे बाद जैद नीरज कुमार के पहुंचने पर उतारा गया शव। शव उतरने के बाद मझीला पुलिस ने पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया था परिवारीजनों का रो-रो कर बुरा हाल है ।



भी दर्दनाक मौत हो गई। उनका शरीर पूरी तरह से झुलस चुका था। परिवारीजनों के मौके पर पहुंचने के बाद हादसे की जानकारी हुई घटना के बाद समूचे गांव में कोहराम मच गया और हर कोई मां बेटे की एक साथ हुई

मौत पर हतव्रभ रह गया। थानाध्यक्ष संतोष कुमार सिंह ने बताया कि शव का पंचनामा करवा कर परिजनों को सौंप दिया गया है। परिजन किसी भी प्रकार की कार्रवाई नहीं चाह रहे हैं। वहीं बिजली विभाग के अभियंता

संतोष कुमार से जब इस मामले में जानकारी चाही गई तो उन्होंने कहा कि संबंधित जेई को भेजकर मामले की जांच करवाएंगे। फिलहाल घटना के बाद पूरे गांव में मातमी सननाट पसरा हुआ है।

मिटटी खनन में लगे ट्रैक्टर से कुचल कर बाइक सवार महिला की मौत

हरदोई। सब्जी खरीद कर वापस घर जा रही बाइक सवार महिला को मिट्टी खनन मे लगे ट्रैक्टर ने टक्कर मारते हुए उसे कुचल दिया जिससे महिला की मौके पर ही दर्दनाक मौत हो गई। हादसे की सूचना पर मौके पर पहुंची पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया और हादसे की जांच करने मे जुट गई। बताते हैं कि हरियावा थाके अलावलपुर निवासी धर्मपाल की 25 वर्षीया पत्नी बबली एक माह से अपने मायके सुरसा थाना क्षेत्र के मोहकमपुरवा गांव में थी मंगलवार को शाम बबली अपने भाई प्रभास के साथ बाइक पर सवार होकर बबौली थाने के तिलकपुरवा की बाजार से सब्जी खरीद कर वापस लौट रही थी। इसी बीच मिट्टी खनन मे लगे ट्रैक्टर ने उसे टक्कर मारते हुए उसे कुचल दिया। हादसे में बबली की दर्दनाक मौत हो गई जबकि बाइक चला रहा युवक बाल-बाल बच गया। इसका पता होते ही जहां पहुंची पुलिस ने शव को अपने कब्जे में ले कर पोस्टमार्टम कराया और हादसे की जांच शुरू कर दी है।

फतेहपुर चौरासी, उन्नाव (डीएनएन)। स्थानीय क्षेत्र के एक कस्बे मे कल मंगलवार को दिन मे अचानक नाले मे एक गौ गिर गई जिसे निकालने के लिए गौ सेवकों ने बड़ी मशक्कत के बाद गौ को बाहर निकलवाया।

विकास खण्ड फतेहपुर चौरासी क्षेत्र की नगर पंचायत उजू में गौ सेवकों का सेवा कार्य निरंतर जारी है। बताते चलें हर्ष मनु शुक्ला जो एक लंबे अर्से से अपने नगर पंचायत उजू में गऊ सेवा करते आ रहे हैं। उन्होंने अपनी टीम के साथ मिलकर कई निराश्रित घायल जानवरों का इलाज कराकर उन्हें ठीक कराया है।

बीती रात करीब 10:30 बजे वह एक विवाह कार्यक्रम में सम्मिलित होने जा रहे थे तभी उन्हें पता चला कि एक गाय सुहृद नाले



चलें हर्ष मनु शुक्ला जो एक लंबे अर्से से अपने नगर पंचायत उजू में गऊ सेवा करते आ रहे हैं। उन्होंने अपनी टीम के साथ मिलकर कई निराश्रित घायल जानवरों का इलाज कराकर उन्हें ठीक कराया है।

बीती रात करीब 10:30 बजे वह एक विवाह कार्यक्रम में सम्मिलित होने जा रहे थे तभी उन्हें पता चला कि एक गाय सुहृद नाले

में गिर पड़ी है जो कीचड़ में फंस कर निकल नहीं पा रही है। उन्होंने तुरंत रात के ही समय अपनी टीम एकत्रित कर गाय को सकुशल

नाले से बाहर निकलवाया।

इस दौरान हर्ष मनु शुक्ला, विनीत पटेल, कैलाश पटेल, रमाशंकर तिवारी, सत्येंद्र विमल, साहिल, मंजेश कटेरिया सहित पूरी टीम मौजूद रही।

भाइयों में चल रहे विवाद में चली कुल्हाड़ी

पाटन, उन्नाव। संपति के बंटवारे को लेकर भाइयों में चले आ रहे विवाद को लेकर जेट जेठानी ने मिलकर छोटे भाई व उसकी पत्नी को लाठी-डंडों व कुल्हाड़ी से हमला कर लहलुहान कर गंभीर रूप से घायल कर दिया। घटना की शिकायत पर पुलिस ने कानूनी कार्रवाई की। बिहार थाना क्षेत्र के अंतर्गत ग्राम डोकरई में बुधवार को सुबह संतोष कुमार सैनी की पत्नी ममता देवी अपने दरवाजे पर कुछ काम कर रही थी। इसी बीच उसका जेट अनंत प्रसाद पुत्र स्वर्गीय ईश्वरदीन आया और भदी भदी आँलियां देने लगा। बादिकी के गाली देने से मना करने पर अनंत प्रसाद ने पत्नी सुंदरी देवी के साथ मिलकर लाठी डंड व कुल्हाड़ी से एक साथ हमला बोल दिया। पत्नी को बचाने दौड़े संतोष कुमार को भी हमलावरों ने गंभीर रूप से घायल कर दिया। घटना की शिकायत ममता देवी ने थाना पुलिस को प्रार्थना पत्र देकर की जिसमें उसने पति, पत्नी को नामजद कर मारपीट व जान से मार देने की धमकी देने का आरोप लगाया। शिकायत पर पुलिस ने मुकदमा पंजीकृत कर आरोपी अनंत प्रसाद को गिरफ्तार कर शांतिभंग की धारा में निरूद्ध कर जेल भेज दिया। थाना प्रभारी सुधीर कुमार सिंह ने बताया की घायलों की डॉक्टरों करा ली गई है। रिपोर्ट आने के बाद अग्रिम कार्रवाई की जाएगी।

कृषि विभाग ने की दुकानों में छापेमारी, भरे संदिग्ध नमूने

डेली न्यूज नेटवर्क

उन्नाव। जिला कृषि अधिकारी ने बताया कृषकों को गुणवत्ता बीज एवं उचित दर पर उपलब्ध कराने हेतु जिले में चार टीमों गठित कर समस्त बीज दुकानों पर छापेमारी की गई।

उप कृषि निदेशक डॉ. मुकुल तिवारी ने (सदर) में, जिला कृषि अधिकारी कुलदीप कुमार मिश्र (सभीपुर व बागरमऊ), जिला कृषि रक्षा अधिकारी विकास शुक्ला (हसनगंज), उप सम्भागीय कृषि प्रचार अधिकारी विकास किशोर (बीचापुर व पुरवा) तहसील मे बीच की दुकानों पर छापेमारी का अभियान चलाया। संयुक्त टीमों द्वारा जयपद में कुल 95 बीज दुकानों का निरीक्षण किया गया।



तथा संदिग्ध स्टॉक से 45 नमूना लिये गये, और चार प्रतिष्ठान छत्रपाल कृषि सेवा केन्द्र गंजमुरादाबाद, श्री कृष्णा कृषि सेवा केन्द्र संडौली रोड बांरमऊ, किसान एग्रीकेशन माडापुर एवं विकास बीज भण्डार माडापुर को कारण बताओ नोटिस दिया गया है। ग्रहित नमूनों को परीक्षण हेतु प्रयोगशाला में भेजा जाएगा।

पुलिस ने किया लापता किशोरी बरामद

मवई अयोध्या (डीएनएन)। मवई पुलिस ने एक पखवारा पूर्व लापता हुई किशोरी को बरामद कर मेडिकल परीक्षण के लिये भेज दिया। मवई थाना क्षेत्र के एक गांव में गत पांच जून को एक किशोरी शाम को अचानक घर से लापता हो गयी। किशोरी के परिजनों ने रात भर उसकी खोजबीन की लेकिन उसका सुराग नहीं लग सका। 6 जून को किशोरी के पिता ने मवई थाना पहुंच कर अपनी लड़की के लापता होने के संबंध में तहरीर दी। पुलिस ने धारा 363 के तहत मुकदमा दर्ज कर किशोरी की तलाश शुरू कर दी।

प्रभारी निरीक्षक नीरज सिंह ने बताया कि मुखबिर के जरिये सूचना मिली किशोरी मवई चौराहा के निकट बैंक आफर्डिंखा के सामने कहीं जाने के लिये वाहन का इंतजार कर रही है। प्रभारी निरीक्षक ने तत्काल उप निरीक्षक कर्मवीर सिंह को भेजा।उप निरीक्षक ने महिला लियेपाठी को लेकर मौके पर पहुंच कर उसे बरामद कर लिया। प्रभारी निरीक्षक ने बताया कि किशोरी को मेडिकल परीक्षण के लिये भेजा गया है।



8000 टोडीसी है। इस चीनी मिल ने पेराई सत्र 2021.22 में 66239 गन्ना आपूर्तिकर्ता कृषकों ने 410 करोड़ 82 लाख आठ हजार रुपये का गन्ना खरीदा। जिसके सापेक्ष 325 करोड़ 76लाख 55 हजार रुपये गन्ना मूल्य का भुगतान किया। शेष गन्ना मूल्य भुगतान 85 करोड़ पांच लाख 53 हजार अब तक किसानों को नहीं किया गया। इस चीनी मिल

15 अप्रैल 2022 को मिल बन्द हुई। पेराई सत्र 2021.22 में 66239 गन्ना आपूर्तिकर्ता कृषकों ने 410 करोड़ 82 लाख आठ हजार रुपये का गन्ना खरीदा। जिसके सापेक्ष 325 करोड़ 76लाख 55 हजार रुपये गन्ना मूल्य का भुगतान किया। शेष गन्ना मूल्य भुगतान 85 करोड़ पांच लाख 53 हजार अब तक किसानों को नहीं किया गया। इस चीनी मिल

</

जिलों की खबरें

कार्यकर्ताओं का सम्मान सर्वोपरि : संतोष पाल

धनघटा/संतकबीरनगर। जिला कार्यकारिणी सदस्य नामित होने के बाद लोहरैया मंडल के पदाधिकारियों द्वारा संतोष पाल उर्फ नन्हे का माल्यापंन कर स्वागत किया गया। इस दौरान नेताओं ने मिठाई बांट कर खुशी का इजहार किया। जिला कार्यकारिणी की बैठक के बाद विस्तार होने पर भारतीय जनता पार्टी के समार्पित



कार्यकर्ता संतोष पाल उर्फनन्हे को कार्यकारिणी सदस्य बनाया गया इस मौके पर लोहरैया क्षेत्र में खुशी का माहौल कायम हो गया। बुधवार को लोहरैया मंडल के मंडल अध्यक्ष दिलीप राय की अगुवाई में माल्यापंन कर उनका स्वागत किया गया। स्वागत से गदगद श्रीपाल ने कहा कि कार्यकर्ताओं के मान सम्मान में हमेशा चढ़ता रहिस तरह खड़ा रहूंगा किसी भी दशा में किसी भी कार्यकर्ता का मान सम्मान से खिलावाड़ बर्दाश्त नहीं किया जाएगा।। क्षेत्र में सरकार की योजनाओं को जनता तक पहुंचाने में अगर कोई भी अधिकारी वसूली के नियत रवेगा तो उसके खिलाफभी कड़ी कार्रवाई करेगा। किसी भी दशा में कार्यकर्ताओं के साथ अन्याय बर्दाश्त नहीं किया जाएगा।। इस मौके पर विश्रूलधारी राय संताष युगुली संतराम समेत तमाम लोग मौजूद रहे।

ब्लॉक सभागार सांठ में मनाया गया योग दिवस

सांथा/संतकबीरनगर। विकासखंड सांथा सभागार मे मंगलवार को अंतरराष्ट्रीय योग दिवस का आयोजन किया गया। इस दौरान खंड विकास अधिकारी ने कहा कि शरीर को चुस्त-दुरुस्त और मन को शांत रखने के लिए दुनिया भर में ज्यादातर लोग योग का सहारा ले रहे हैं। विश्व में योग के प्रति जागरूकता फैलाने के लिए 21 जून को अंतरराष्ट्रीय योग दिवस के रूप में मनाया गया। इस दौरान एपीओ मेराजुलहक, सहायक विकास अधिकारी दल सिंह समेत तमाम लोग मौजूद रहे।

स्वास्थ्य शिविर का हुआ आयोजन

बेलहर/संतकबीरनगर। अपना देश अपना प्रदेश फउंडेशन द्वारा स्वास्थ्य शिविर का हुआ आयोजन किया गया। इस दौरान 65 मरीजों का हुआ जांच और इलाज हुआ। कार्यक्रम का आयोजन बेलहर क्षेत्र के ग्राम पंचायत मनैतापुर में आयोजित किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ उमेश चन्द सिंह ने फीता काट कर उद्घाटन किया। इस अवसर पर अपना देश अपना प्रदेश फउंडेशन के डायरेक्टर बेचन प्रसाद वादव, डॉ राम नेवास, ज़कुर प्रसाद, किशन प्रताप सिंह, डॉ. एसपी पांडेय, नीरज कुमार शर्मा, एम्प हाशिम मौजूद रहे।

सोशल आडिट टीम के सत्यपान में पहुंचे डीडीओ सुदामा प्रसाद जाना हाल

बेलहर/संतकबीरनगर। विकास खण्ड बेलहर कला के पांच ग्राम पंचायतों का बुधवार को वित्तीय वर्ष 19–20,2022 में मनरेगा द्वारा कराए गए कार्यों का सोशल ऑडिट टीम द्वारा सत्यापन किया गया। डीडीओ सुदामा प्रसाद ग्राम पंचायत गजौली एवं गुनाखोर पहुंच कर भौतिक सत्यापन करते हुए कहा कि आप सभी लोग पारदर्शिक के साथ काम करें। बैठक में उपस्थित लोगों को फाईल द्वारा कराये गए कार्यों को पढ़कर आम ग्रामीणों को अवगत कराये कही भी आडिट सम्बंधित शिकायत नहीं आनी चाहिए वहां मौजूद ब्लाक कोर्डिनेटर को सख्त हिदायत देते हुए बताया गया ग्राम पंचायत गहवनिया मार्फी, गजौली, गंगौर, भटवा, गुनाखोर, में सोसल आडिट टीम ने जांच किया। इस दौरान ग्राम पंचायत अधिकारी देवेश कुमार गोस्वामी ग्राम प्रधान प्रतिनिधि पीदू पाण्डेय प्रतिनिधि अंसार अहमद ग्राम प्रधान प्रदीप यादव हरिश्चंद्र लोधी सहित तमाम लोग मौजूद रहे।

दो जिलों को जोड़ने वाली सड़क के निर्माण कार्य में शिथिलता

सिसवा कोठीभार/भरहाजगंज। लोक निर्माण विभाग रहगरीरों की समस्याओं के प्रति कितना संबिदशील है इसका अंदाजा सड़क पर बिछाकर छोड़ी गई गिट्टियों को देखकर अंदाजा लगाया जा सकता है। निर्माण कार्य में कितनी बर्ती जा रही लापरवाही का खामियाजा नागरिकों को भुगतना पड़ रहा है। सिसवा ब्लॉक के अंतर्गत लगभग एक किलोमिटर की सड़क जो बरवा ड्राइस से बेलवा काट होते हुए कुशीनगर को जोड़ने वाली मुख्य मार्ग है। यह दो जिलों को जोड़ती है निर्माण कार्य के लिए ठेकेदारों ने सड़क पर गिट्टियों को बिछाकर छोड़ दिया है। इससे मार्ग से होकर आने जाने वाले को काफी दिक्कत हो रही है। लगभग आठ माह से सड़क पर गिट्टी बिछाकर छोड़ दी गई है जिससे सड़क से गुजरते समय नागरिकों को काफी धूल-धक्कन से दिक्कतों का सामना करना पड़ रहा है। साथ ही साथ आए दिन छोटी-मोटी दुर्घटनाएं भी हो जाती हैं। लोक निर्माण विभाग इस मामले को गंभीरता से ले और सड़क निर्माण का कार्य जल्द से जल्द पूर्ण कराए।

सड़क सुरक्षा अभियान प्रचार–प्रसार शुरु

श्रावस्ती। सड़क सुरक्षा नियमों के प्रति लोगों को जागरूक करने हेतु बुधवार को कलेक्ट्रेट परिसर में जिलाधिकारी नेहा प्रकाश ने एलर्ईडी वैन को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। यह एलर्ईडी वैन जनपद के सभी तहसील मुख्यालयों/ब्लाक मुख्यालयों व विभिन्न प्रमुख बाजारों/कस्बों एवं प्रमुख चौराहों पर जाकर लोगों को सड़क सुरक्षा नियमों के प्रति जागरूक करेगी। इस अवसर पर जिलाधिकारी ने कहा कि सड़कों पर बढ़ती दुर्घटनाओं को चिन्ता का विषय है, इसी के मद्ददेनजर सरकार द्वारा लोगों को विभिन्न माध्यमों से सुरक्षित सफर के लिए जागरूक किया जा रहा है। इस एलर्ईडी वैन से प्रसारित किये जा रहे संदेश से जनपद वासियों को सड़क पर सुरक्षित चलने के नियम सीखने में मदद मिलेगी। जिससे सड़कों पर हो रही दुर्घटनाओं में कमी आयेगी। इस अवसर पर उपजिलाधिकारी रौतिए, मुख्य चिकित्साधिकारी डॉ. एपी भार्गव, अपर मुख्य चिकित्साधिकारी डॉ. मुकेश मातन हेलिया, जिला सूचना अधिकारी शिवनाथ, आरटीओ कार्यालय के सम्भागीय निरीक्षक भीमसेन, लिपिक सचिन शुक्ला सहित अन्य सम्बन्धित अधिकारी/कर्मचारी गण उपस्थित रहे।

19 ग्राम पंचायत अधिकारी और 44 ग्राम विकास अधिकारी को नोटिस

- डेली न्यूज नेटवर्क**
- 3 करोड़ की धनराशि आहरित होने के बाद भी 111 ग्राम पंचायतों में सामुदायिक शौचालय अपूर्ण**

मिली। जिला पंचायत राज अधिकारी ने अपनी जांच रिपोर्ट में स्पष्ट तौर पर उल्लिखित है कि इन ग्राम पंचायत स्तरीय कार्मियों द्वारा न सिर्फ सामुदायिक शौचालय का निर्माण पूर्ण दिखाया गया है, बल्कि उक्त शौचालयों का फर्जी जिओ टैग कराकर शासन व उच्चाधिकारियों को भी गुमराह करने का प्रयास किया गया है। इनके द्वारा बिना सामुदायिक शौचालयों को पूर्ण कराये केयर टेकर का भुगतान भी किया जा रहा है। जिससे शासकीय धन की भारी क्षति हो रही है। इन सभी कार्मिकों के कृत्य से सामुदायिक शौचालय के निर्माण एवं शिकायतों के आधार पर कार्यों का भौतिक सत्यापन कराया, जिसमें कई गंभीर खामियां

यूपीपीसीएल के अवर अभियंता निलंबित

देवरिया। उत्तर प्रदेश प्रोजेक्ट कारपोरेशन लिमिटेड यूपीपीसीएल के प्रबंध निदेशक नवीन कपूर ने डीएम जितेंद्र प्रताप सिंह को संस्तुति पर नौकन हथियागढ़ में राजकीय आयुर्वेदिक चिकित्सालय के निर्माण में लापरवाही बरतने पर एक अवर अभियंता को निलंबित कर दिया है। साथ ही परियोजना प्रबंधक,सहायक परियोजना प्रबंधक को स्फारण बत्तीओ नोटिस जारी किया है। तीन दिन की समयबत्तीओ में इन्हें जवाब देना होगा। एमडी ने निर्माण कार्य की जांच के लिए महाप्रबंधक, जेन।1 वाराणसी दिनेश कुमार को अध्यक्षता में एक दो सदस्यीय समिति का भी गठन किया है। विनय कुमार जैन इस समिति के सदस्य होंगे। समिति तीन दिन के भीतर राजकीय आयुर्वेदिक चिकित्सालय, नौतन हथियागढ़ का स्थैलीय निरीक्षण कर एमडी को अपनी रिपोर्ट सौंपेगी। यूपीपीसीएल के प्रबंध निदेशक नवीन कपूर ने अपने दायित्वों का निर्वहन भीभीभांति न करने पर अवर अभियंता सत्य प्रकाश, निर्माण इकाई. 29 गोरखपुर को तत्काल प्रभाव से निलंबित कर दिया है। निर्माण इकाई. 29 गोरखपुर के

परियोजना प्रबंधक अनिल कुमार,सहायक परियोजना प्रबंधक नीरज कुमार पांडेय को निर्माण कार्य का समय-समय पर निरीक्षण कर मानक के अनुरूप कार्य न करने ेअपने अंदर दायित्वों का भीतीभांति निररन नहीं करने पर कारण बताओ नोटिस जारी किया गया है।3 दिन की समयसीमा में इन्हें अपना स्पष्टीकरण देना होगा,जिसके आधार पर आगे की कार्रवाई सुनिश्चित की जाएगी। डीएम जितेंद्र प्रताप सिंह ने देसही-देवरिया ब्लॉक के नौतन हथियागढ़ में निर्माणाधीन राजकीय आयुर्वेदिक चिकित्सालय में मानक विरुद्ध एवं धटिया गुणवत्ता का कार्य करने पर उरर प्रदेश प्रोजेक्ट कॉर्पोरेशन लिमिटेड यूपीपीसीएल के परियोजना प्रबंधक एवं अवर अभियंता के विरुद्ध दंडत्मक कार्रवाई करने की संस्थिति की थी। आयुर्वेदिक चिकित्सालय के निर्माण में गंभीर अनियमितता मिली थी। आयुर्वेदिक चिकित्सालय के निर्माण में नौतं की गहराई प्रांठ लेवल से 1 मीटर किया जाना प्रस्तावित था, जबकि मौके पर 15 सेंटीमीटर गहराई की ही पायी गई। साथ ही गुणवत्ताहीन कंक्रीट दोयम दर्जे की ईंट का प्रयोग करना पाया गया।

संतकबीरनगर/गोरखपुर/देवरिया/कुशीनगर/महराजगंज

अज्ञात वाहन की टोकर से दो की मौत

डेली न्यूज नेटवर्क

- संतकबीरनगर**। बखिरा थाना क्षेत्र के बखिरा कस्बा निवासी दो सगे रिश्तेदारों की अज्ञात वाहन की टोकर से मंगलवार की देर रात दर्दनाक मौत हो गयी। जानकारी के अनुसार एक मुतक का शव घटना स्थल से एक कि.मी. दूर मेंहदावल थाना क्षेत्र के ग्राम मंझरिया तिवारी के पास सड़क से छत-बिछट हालात मे बरामद की गयी। मृतक के पिता राम मिलन पुत्र राम आसरे ने बखिरा थाने पर तहरीर दिया किमेग 26 वर्षीय पुत्र केवल प्रजापति मंगलवार की शाम मेंहदावल थाना क्षेत्र के ग्राम परसा पांडेय रिश्तेदारों में अपनी मोटर साहकिल से गया

संतकबीरनगर। बखिरा थाना क्षेत्र के बखिरा कस्बा निवासी दो सगे रिश्तेदारों की अज्ञात वाहन की टोकर से मंगलवार की देर रात दर्दनाक मौत हो गयी। जानकारी के अनुसार एक मुतक का शव घटना स्थल से एक कि.मी. दूर मेंहदावल थाना क्षेत्र के ग्राम मंझरिया तिवारी के पास सड़क से छत-बिछट हालात मे बरामद की गयी। मृतक के पिता राम मिलन पुत्र राम आसरे ने बखिरा थाने पर तहरीर दिया किमेग 26 वर्षीय पुत्र केवल प्रजापति मंगलवार की शाम चालक नाम पता अज्ञात तेज, लापरवाही पूर्वक चलाकर टोकर मार दिया, जिससे कारण मेरे पुत्र रिश्तेदारों में अपनी मोटर साहकिल से गया

बालक-बालिकाओं को रुचि के हिसाब से उपलब्ध कराएं माहौल : डीएम

डेली न्यूज नेटवर्क

- संतकबीरनगर**। जिलाधिकारी दिव्या मि्तल की अध्यक्षता में उप्र जिला खेल विकास एवं प्रोत्साहन समिति की बैठक कलेक्ट्रेट सभागार में सम्पन्न हुई। बैठक में प्रभारी क्षेत्रीय क्रीड़ाधिकारी संजय शर्मा ने

- कलेक्ट्रेट सभागार में आयोजित हुआ बैठक में जिम्मेदारों को डीएम ने दिए निर्देश**

निर्धारित एजेंडा बिन्दु के अनुसार प्रस्तावों को जिलाधिकारी को अनुमति से उप्र विकास खेल विकास एवं प्रोत्साहन समिति के बैठक के सदस्यों के सामने विचार रखा। अनुमोदन हेतु बैठक में विचार विमर्श के लिए प्रस्तुत किये गये प्रस्ताव पर जिलाधिकारी ने आवश्यक बिन्दुओं पर जानकारी लेते हुए मार्गदर्शन के साथ अनुमति दिया, जिसमें खेल निदेशालय उग्र भवन लखनऊ के निर्देशों के अनुरूप तहसील स्तर पर तहसील खेल विकास प्र. सा. समिति के नाम से राष्टीय कृत बैंक में खाता खोलने के

अपराध को शून्य करने के लक्ष्य से काम कर रही है पुलिस: एसपी

कुशीनगर। पुलिस अधीक्षक धवल जायसवाल ने बड़ी बेबाकी से कहा है कि जिले की पुलिस अपराध को शून्य करने के लक्ष्य को लेकर काम कर रही है। उन्होंने कहा कि पिछले कार्रवाईयों पर आगे गौर करेंगे तो यह सहज महसूस होगा और प्रभाव भी देख रहे होंगे। पुलिस अधीक्षक श्री जायसवाल पडरौना में एक सामुदायिक रेडियो स्टेशन पर फोन कॉल के जरिए श्रोताओं के पूछे गए सवालों के जवाब बड़ी सरलता से दे रहे थे। पिछले दो महीने में हुए आठ मुद्देपत्र के सवाल पर एसपी ने सीधे तौर पर कहा कि अपराधियों से किसी प्रकार का कोई समझौता न करते हुए उनके विरुद्ध सख्त कार्रवाई की जाएगी जिससे आम जनमानस के बीच एक स्वस्थ व निर्भीक वातावरण कायम किया जा सके। उन्होंने एक प्रश्न के उत्तर में कहा कि जनपद की पुलिस योजनाबद्ध तरीके से काम कर रही है। समस्याओं का चिन्हित करते हुए उसके निवारण के लिए गंभीरता से उपाय कर रही है। अपराधियों के हैंसलों को पस्त करते हुए जनपद में एक स्वस्थ माहौल का निर्माण करने लिए निरंतर प्रयास है।

- अतिक्रमण के विरुद्ध चलाये अभियान** को संयुक्त रूप से खाता संचालन करने की अनुमति की स्वीकृति दी गई। संयुक्त विकास आयुक्त के आदेशों के अनुपालन में 11 से 14 वर्ष के बच्चों को खेल कूद में प्रतिभाग करने हेतु बेसिक शिक्षा अधिकारी द्वारा चयन कीं कार्रवाई को पूर्ण कराये जाने के निर्देशों के क्रम में समिति द्वारा संस्तुति की गई। शासन के आदेशों के अनुपालन में समिति के उद्देश्यों की पूर्ति हेतु जिला युवा कल्याण एवं प्राविद विभाग द्वारा समिति के उद्देश्यों को पूर्ति हेतु तहसील स्तर पर प्रतियोगिताओं के आयोजन

- हर पखवाड़ चलता रहेगा अतिक्रमण के निवारण अभियान**

है और शीघ्र ही इसका परिणाम सामने आएगा। परंतु अतिक्रमण के विरुद्ध अभियान हर 10 से

संदिग्ध परिस्थिति में महिला की मौत

कुशीनगर। जनपद के तरयासुजान थाना के बहादुरपुर पुलिस चौकी अन्तर्गत गांव मुकुंदपुर में एक महिला को संदिग्ध परिस्थिति मौत होने का मामला प्रकाश में आया है। घटना की जानकारी होने पर मौके पर पहुंची पुलिस जांच-पड़ताल में जुटी है। घटना के बाद महिला की ससुराल के लोग फरार हो गए हैं। मुकुंदपुर निवासी मुकेश वर्मा की पत्नी 22 वर्षीय गुडिया की मंगलवार को मौत को गई। ससुराल वालों ने आनन-फानन में मृतक गुडिया को अंतिम संस्कार कर दिया। इसी बीच किसी ने गुडिया को मौत की जानकारी उनके पिता बलुआ अफगान थाना, भटनी जनपद देवरिया निवासी रमेश वर्मा को दे दी। मायके पक्ष के लोगों का आरोप है कि गुडिया गर्भवती थी। ससुराल पक्ष वालों का कहना है कि मुडिया बीमार थी। उनका इलाज कराने लेकर जा रहे थे कि रास्ते में मौत हो गई। शव का अंतिम संस्कार कर दिया गया है।

उप निबंधन कार्यालय पर दलालों का कब्जा

- धनघटा/संतकबीरनगर**। उप निबंधन कार्यालय धनघटा इन दिनों दलालों का अड्डा बन गया है दलालों की एक लंबी फैंज कार्यालय खुलने से पहले पहुंच जाती है और पूरा दिन दलाली की सेंटिंग का जाल बुनती है। इतना ही नहीं बैनामा कराने वाले क्रैता और विक्रैता दोनों का शोषण करने का काम तेजी से चल रहा है और सड़क जाम, सहजौर, डमर्रासिवा, बेलही, धर्मखोर करन, भठवा तिवारी, रुस्तम बहियारी, फलवरिया, पठहा, सिंहपुरए हरपुर, शंकरपुरा, जगहत्या, करुवा, जैतपुर बांकी सिंगरही, रोपन छपरा, ज़कुर गौरी, रघुनाथपुर, कुरुनघांटी, मुजुरी खुर्द, भीमपुरए महअवा 2, रौहरीया, जोगिया, महुआपाटन, भठवा तिवारी, रघुनाथपुर, कोरयाँ, बागही, सुकरोली, गौहरिया, पिपरा बाबूपट्टी, विशुनपुरा, नयनपुर दूबे आदि शामिल हैं।

बताते चलें कि उप निबंधन कार्यालय को लेकर पूर्व में अधिवक्ताओं का वृद्ध आंदोलन चला था लेकिन कोई नतीजा नहीं निकल पाया। उप निबंधन कार्यालय के आसपास दलालों की मंडी सजने लगी है कार्यालय आने वाले क्रैता और विक्रैता अपने जमीन को खरीदने और बेचने से

- डेली न्यूज नेटवर्क**
- गोरखपुर**। उत्तर रेलवे के बाराबंकी-अयोध्या कैंट-अकबरपुर-जफराबाद जं. खंड पर एक श्रेणी-महराराज-मेहगावां प्रत्येक स्टेशनों के दोहरीकरण कार्य के परिप्रेक्ष्य में नॉन-इंटरलॉक कार्य किये जाने के कारण देना होगा,जिसके आधार पर आगे की कार्रवाई सुनिश्चित की जाएगी। डीएम जितेंद्र प्रताप सिंह ने देसही-देवरिया ब्लॉक के नौतन हथियागढ़ में निर्माणाधीन राजकीय आयुर्वेदिक चिकित्सालय में मानक विरुद्ध एवं धटिया गुणवत्ता का कार्य करने पर उरर प्रदेश प्रोजेक्ट कॉर्पोरेशन लिमिटेड यूपीपीसीएल के परियोजना प्रबंधक एवं अवर अभियंता के विरुद्ध दंडत्मक कार्रवाई करने की संस्थिति की थी। आयुर्वेदिक चिकित्सालय के निर्माण में गंभीर अनियमितता मिली थी। आयुर्वेदिक चिकित्सालय के निर्माण में नौतं की गहराई प्रांठ लेवल से 1 मीटर किया जाना प्रस्तावित था, जबकि मौके पर 15 सेंटीमीटर गहराई की ही पायी गई। साथ ही गुणवत्ताहीन कंक्रीट दोयम दर्जे की ईंट का प्रयोग करना पाया गया।

- गोरखपुर**। उत्तर रेलवे के बाराबंकी-अयोध्या कैंट-अकबरपुर-जफराबाद जं. खंड पर एक श्रेणी-महराराज-मेहगावां प्रत्येक स्टेशनों के दोहरीकरण कार्य के परिप्रेक्ष्य में नॉन-इंटरलॉक कार्य किये जाने के कारण देना होगा,जिसके आधार पर आगे की कार्रवाई सुनिश्चित की जाएगी। डीएम जितेंद्र प्रताप सिंह ने देसही-देवरिया ब्लॉक के नौतन हथियागढ़ में निर्माणाधीन राजकीय आयुर्वेदिक चिकित्सालय में मानक विरुद्ध एवं धटिया गुणवत्ता का कार्य करने पर उरर प्रदेश प्रोजेक्ट कॉर्पोरेशन लिमिटेड यूपीपीसीएल के परियोजना प्रबंधक एवं अवर अभियंता के विरुद्ध दंडत्मक कार्रवाई करने की संस्थिति की थी। आयुर्वेदिक चिकित्सालय के निर्माण में गंभीर अनियमितता मिली थी। आयुर्वेदिक चिकित्सालय के निर्माण में नौतं की गहराई प्रांठ लेवल से 1 मीटर किया जाना प्रस्तावित था, जबकि मौके पर 15 सेंटीमीटर गहराई की ही पायी गई। साथ ही गुणवत्ताहीन कंक्रीट दोयम दर्जे की ईंट का प्रयोग करना पाया गया।

समबाग-प्रयागराज जं. के रास्ते चलायी जायेगी। सूरत से 23, 24, 26, 27, 29, 30 जून एवं 1 जुलाई, 2022 को चलने वाली 19045 सूरत-छपरा एक्सप्रेस परिवर्तित मार्ग वाराणसी जं.-वाराणसी सिटी-मऊ के रास्ते चलायी जायेगी। छपरा से 25, 27, 30 जून एवं 2 जुलाई, 2022 को चलने वाली 11060 छपरा-लोकमान्य तिलक टर्मिनस एक्सप्रेस परिवर्तित मार्ग मऊ-वाराणसी सिटी-वाराणसी जं.-बनारस-प्रयागराज

जं. के रास्ते चलायी जायेगी। सूरत से 23, 24, 26, 27, 29, 30 जून एवं 1 जुलाई, 2022 को चलने वाली 11059 लोकमान्य तिलक टर्मिनस-छपरा एक्सप्रेस परिवर्तित मार्ग प्रयागराज जं.-प्रयागराज रामबाग-बनारस-वाराणसी जं.-वाराणसी सिटी-मऊ के रास्ते चलायी जायेगी। छपरा से 25, 27, 30 जून एवं 2 जुलाई, 2022 को चलने वाली 11060 छपरा-लोकमान्य तिलक टर्मिनस एक्सप्रेस परिवर्तित मार्ग मऊ-वाराणसी सिटी-वाराणसी जं.-बनारस-प्रयागराज रामबाग-प्रयागराज जं. के रास्ते चलायी जायेगी। लोकमान्य तिलक टर्मिनस

दलित नाबालिग बालिका के अपहरण में पांच नामजद

- रात्रि में छत पर सोते समय बालिका का किया अपहरण**

संतकबीरनगर। बखिरा थाना क्षेत्र के एक गांव की नाबालिग छात्रा को उसके पड़ोसी युवक द्वारा बीते रातवार/सोमवार की रात छत पर सोते समय जबरन अपहरण कर लिया। इस मामले में मुकामी पुलिस ने पांच नामजद की है। बखिरा थाने पर दिये गये तहरीर में अपहृता की मां ने लिखा है कि मेरी पुत्री पब्लिक इंटर कॉलेज अमथरी निचुरी विद्यालय में कक्षा 11 की छात्रा थीं। प्राथिनी दलित व अनुसूचित जाति की है। मेरी पुत्री को मेरे घर के सामने रहने वाले अब्दुल रहमान पुत्र नसीब निवासी पसाई द्वारा अपने परिवार के लड़के अहमद,अब्दुल्लाह पुराणम नसीब तथा उनकी माता नाम पता अज्ञात व अज्ञात वाहन चालक के खिलाफ धारा 279,304,427 आईपीसी के तहत मुकदमा कायम कर मामले की विवेचना शुरु दी गयी है।

महोत्सव के कार्यवृत्त के अन्तर्गत भारतीय पारम्परिक सौष्ठव कलाओं के प्रशिक्षण केंद्रों अखाड़ा आदि का आजादी का लड़ाई में महत्वपूर्ण में योगदान को दृष्टिगत रखते हुए भारत के सभी क्षेत्रों में प्रचलित गूढ़ कलाओं, मलखम, पाइ डंडा (उग्र) युद्ध कलाओं, कलरिया पट्टू, केरल, पाइका झारखंड, पुंग चोलम मण्णपुर आदि का अंशेका के अनुपालन में 11 से 14 वर्ष के बच्चों को खेल कूद में प्रतिभाग करने हेतु बेसिक शिक्षा अधिकारी द्वारा चयन कीं कार्रवाई को पूर्ण कराये जाने के निर्देशों के क्रम में समिति द्वारा संस्तुति की गई। शासन के आदेशों के अनुपालन में समिति के उद्देश्यों की पूर्ति हेतु जिला युवा कल्याण एवं प्राविद विभाग द्वारा समिति के उद्देश्यों को पूर्ति हेतु तहसील स्तर पर प्रतियोगिताओं के आयोजन

महोत्सव के कार्यवृत्त के अन्तर्गत भारतीय पारम्परिक सौष्ठव कलाओं के प्रशिक्षण केंद्रों अखाड़ा आदि का आजादी का लड़ाई में महत्वपूर्ण में योगदान को दृष्टिगत रखते हुए भारत के सभी क्षेत्रों में प्रचलित गूढ़ कलाओं, मलखम, पाइ डंडा (उग्र) युद्ध कलाओं, कलरिया पट्टू, केरल, पाइका झारखंड, पुंग चोलम मण्णपुर आदि का अंशेका के अनुपालन में 11 से 14 वर्ष के बच्चों को खेल कूद में प्रतिभाग करने हेतु बेसिक शिक्षा अधिकारी द्वारा चयन कीं कार्रवाई को पूर्ण कराये जाने के निर्देशों के क्रम में समिति द्वारा संस्तुति की गई। शासन के आदेशों के अनुपालन में समिति के उद्देश्यों की पूर्ति हेतु जिला युवा कल्याण एवं प्राविद विभाग द्वारा समिति के उद्देश्यों को पूर्ति हेतु तहसील स्तर पर प्रतियोगिताओं के आयोजन

महोत्सव के कार्यवृत्त के अन्तर्गत भारतीय पारम्परिक सौष्ठव कलाओं के प्रशिक्षण केंद्रों अखाड़ा आदि का आजादी का लड़ाई में महत्वपूर्ण में योगदान को दृष्टिगत रखते हुए भारत के सभी क्षेत्रों में प्रचलित गूढ़ कलाओं, मलखम, पाइ डंडा (उग्र) युद्ध कलाओं, कलरिया पट्टू, केरल, पाइका झारखंड, पुंग चोलम मण्णपुर आदि का अंशेका के अनुपालन में 11 से 14 वर्ष के बच्चों को खेल कूद में प्रतिभाग करने हेतु बेसिक शिक्षा अधिकारी द्वारा चयन कीं कार्रवाई को पूर्ण कराये जाने के निर्देशों के क्रम में समिति द्वारा संस्तुति की गई। शासन के आदेशों के अनुपालन में समिति के उद्देश्यों की पूर्ति हेतु जिला युवा कल्याण एवं प्राविद विभाग द्वारा समिति के उद्देश्यों को पूर्ति हेतु तहसील स्तर पर प्रतियोगिताओं के आयोजन

सैकड़ों गरीबों का अंत्योदय राशन कार्ड, सामुदायिक शौचालय में मिला

- डेली न्यूज नेटवर्क**
- नाथनगर/संतकबीरनगर**। जनपद के नाथनगर विकास खंड के अंतर्गत आने वाले दर्जनों गांव के गरीबों को विवर्तित किया जाने वाला अंत्योदय राशन कार्ड ब्लॉक परिसर में रहे अथुरे सार्वजनिक शौचालय की शोभा बढ़ा रहे हैं। जो राशन कार्ड गरीबों का कोटेदरों द्वारा अधिकाारियों को निर्देशित किया जाएगा कि इस तरह के कृत्य करने वालों के विरुद्ध विधिक कार्रवाई की जाएगी।

- नाथनगर/संतकबीरनगर**। जनपद के नाथनगर विकास खंड के अंतर्गत आने वाले दर्जनों गांव के गरीबों को विवर्तित किया जाने वाला अंत्योदय राशन कार्ड ब्लॉक परिसर में रहे अथुरे सार्वजनिक शौचालय की शोभा बढ़ा रहे हैं। जो राशन कार्ड गरीबों का कोटेदरों द्वारा अधिकाारियों को निर्देशित किया जाएगा कि इस तरह के कृत्य करने वालों के विरुद्ध विधिक कार्रवाई की जाएगी।

- धरना-प्रदर्शन के कारण गाड़ियां निरस्त**
- गोरखपुर**। धरना/प्रदर्शन को देखते हुए एवं रेंक की कमी के कारण 16 गाड़ियों का निरस्तीकरण निम्नवत है–**निरस्तीकरण**: 11062 जयनगर-लोकमान्य तिलक टर्मिनस एक्सप्रेस, 12524 नई दिल्ली-न्यू जलपाईगुड़ी एक्सप्रेस, 18181 थावे-टाटा एक्सप्रेस।**सवारी गाड़ियाँ**: 05497 नरकटियागंज-गोरखपुर अनारक्षित विशेष गाड़ी, 05242 पंचदेवरी-सोनपुर अनारक्षित विशेष गाड़ी, 05145 छपरा-सोवान अनारक्षित विशेष गाड़ी, 05153 सोवान-गोरखपुर अनारक्षित विशेष गाड़ी, 05439 सोवान-थावे अनारक्षित विशेष गाड़ी, 05121 थावे-छपरा कचरी अनारक्षित विशेष गाड़ी, 05445 छपरा-वाराणसी सिटी अनारक्षित विशेष गाड़ी, 05440 थाने-मसरख अनारक्षित विशेष गाड़ी, 05441 मसरख-थावे अनारक्षित विशेष गाड़ी, 05165 कासानगंज-थावे अनारक्षित विशेष गाड़ी, 05171 बलिया-शाहगंज अनारक्षित विशेष गाड़ी, 05172 शाहगंज-बलिया अनारक्षित विशेष गाड़ी, 05141 सोवान-गोरखपुर अनारक्षित विशेष गाड़ी निरस्त है।

रि-शिड्यूलिंग व शार्ट ओरिजिनेट निम्नवत होगा

- गोरखपुर**। रेलवे प्रशासन द्वारा पूर्वोत्तर रेलवे के इन्जनतन्म मंडल के स्थित घटपुरी-बदायूं खंड के मध्य समपार संख्या 272-सू पर सीमित सब-वे निर्माण के परिप्रेक्ष्य में यातायात ब्लॉक दिये जाने के कारण गाड़ियों का रि-शिड्यूलिंग एवं शार्ट ओरिजिनेट निम्नवत् किया जायेगा।**रि-शिड्यूलिंग**: लालकुआं से 26 जून, 2022 को चलने वाली 05370 लालकुआं-कासगंज अनारक्षित विशेष गाड़ी लालकुआं से 120 मिनट रि-शिड्यूल कर चलाई जाएगी। कासगंज से 26 जून, 2022 को चलने वाली 05423 कासगंज-भरतपुर जं. अनारक्षित विशेष गाड़ी कासगंज से 60 मिनट रि-शिड्यूल कर चलाई जाएगी। कासगंज से 26 जून, 2022 को चलने वाली 05336 कासगंज-कावरपेट्टे अनारक्षित विशेष गाड़ी कासगंज से 80 मिनट रि-शिड्यूल कर चलाई जाएगी।**शार्ट ओरिजिनेट**: कासगंज से 26 जून, 2022 को चलने वाली 05373 कासगंज-बरेली सिटी एक्सप्रेस घटपुरी से चलायी जायेगी तथा यह गाड़ी कासगंज-घटपुरी के मध्य निरस्त रहेगी।

विशेष गाड़ियों के संचालन अवधि में विस्तार होगा

- गोरखपुर**। रेलवे प्रशासन द्वारा यात्रियों की सुविधा को ध्यान में रखते हुए चलायी जा रही विशेष गाड़ियों के संचालन अवधि में विस्तार निम्नवत् किया जायेगा। 05053 गोरखपुर-बान्द्रा टर्मिनस विशेष गाड़ी 29 जुलाई, 2022 तक प्रत्येक शुक्रवार को चलायी जायेगी। 05054 बान्द्रा टर्मिनस-गोरखपुर विशेष गाड़ी 30 जुलाई, 2022 तक प्रत्येक शनिवार को चलायी जायेगी। 05005 गोरखपुर-अमृतसर विशेष गाड़ी 29 जुलाई, 2022 तक प्रत्येक शुक्रवार को चलायी जायेगी। 05006 अमृतसर-गोरखपुर विशेष गाड़ी 30 जुलाई, 2022 तक प्रत्येक शनिवार को चलायी जायेगी। 05030 गोरखपुर-एर्नाकूलम विशेष गाड़ी 30 जुलाई, 2022 तक प्रत्येक शनिवार को चलायी जायेगी। 05304 योक्तापुर-गोरखपुर विशेष गाड़ी 1 अगस्त, 2022 तक प्रत्येक सोमवार को चलायी जायेगी।

हुबली-बनारस एक्सप्रेस 24 जून से

- गोरखपुर**। हुबली एवं वाराणसी जंशशन के बीच चलने वाली 17323/17324 हुबली-वाराणसी-हुबली एक्सप्रेस हुबली-बनारस के बीच चलाई जायेगी। फलस्वरूप 17323 हुबली-बनारस एक्सप्रेस 24 जून, 2022 से हुबली से 18.05 बजे प्रस्थान कर तीसरे दिन वाराणसी से 8.25 बजे छूटकर बनारस 8.40 बजे पहुंचेगी। वापसी यात्रा में 17324 बनारस-हुबली एक्सप्रेस 26 जून, 2022 से बनारस से 20.40 बजे प्रस्थान कर तथा वाराणसी से 21.05 बजे छूटकर तीसरे दिन हुबली 10.40 बजे पहुंचेगी।

जिलों की खबरें

अग्निपथ पर भड़काऊ बयानबाजी में आरक्षी निलंबित

जौनपुर। अग्निपथ योजना के संबंध में भड़काऊ बयानबाजी करने के आरोप में वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक अजय कुमार साहनी ने आरक्षी को निलंबित कर दिया। केराकत थाने पर तेनात आरक्षी विश्वास यादव को झूटी अग्निपथ योजना के विरोध के मद्देनजर शान्ति व्यवस्था हेतु रेलवे स्टेशन केराकत पर लगी थी। वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल हो गया। तत्काल सज्जन लेते हुए वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक ने उक्त आरक्षी को लाइन हाजिर कर दिया। साथ ही क्षेत्राधिकारी केराकत को इसकी जांच की जिम्मेदारी दी गयी। जांच रिपोर्ट प्राप्त होने पर प्रथम दृष्टया उक्त आरक्षी को दोषी पाया गया है। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक ने तत्काल प्रभाव से आरक्षी विश्वास यादव को निलम्बित कर दिया।

सड़क हादसे में अधेड़ घायल

जिग्ना। नरोइया गांव निवासी छोटेलाल सोनकर (55) और उसकी पत्नी मुघुना देवी (52) नरोइया बाजार में सब्जी की दुकान लगाते हैं। सोमवार को देर रात छोटेलाल दुकान बंद कर दोनों घर के लिए चल दिए, जिग्ना से नरोइया की ओर जा रही बोलेरों ने छोटेलाल को धक्का मार दिया। बाजार वासियों ने एंजुलेंस से उसे अस्पताल भेजा। जहां चिकित्सक ने उपचार के बाद उसे मंडलीय अस्पताल रफ़र कर दिया, लेकिन परिजन घायल को लेकर प्रयागराज चले गए। हादसे के बाद चालक बोलैरो लेकर भाग गया।

दहेज हत्या के तीन आरोपी गिरफ्तार

मिर्जापुर। चुनार पुलिस ने मंगलवार को दुर्गाजी मोड़ चुनार के पास से दहेज हत्या के तीन आरोपितों को गिरफ्तार किया। सोमवार को सोनभद्र के कर्मा थाना क्षेत्र के सिरवीट टोला गणेशगंज निवासी सत्यम सिंह ने चुनार थाने में तहरीर देकर बताया कि उसकी बहन के ससुराल वाले दहेज की मांग को लेकर प्रताड़ित करते थे। दहेज के लिए उसकी हत्या कर दी। मुकदमा दर्ज कर पुलिस आरोपितों की तलाश में थी। मुखबिर की सूचना पर चुनार पुलिस ने दुर्गाजी मोड़ बास स्टैंड के पास से पति राकेश पुत्र ओमप्रकाश, ससुर ओम प्रकाश पुत्र लक्ष्मीनारायण व सास पवित्रा देवी पत्नी ओम प्रकाश निवासी धौंहा थाना चुनार को गिरफ्तार किया।

सिंगल यूज प्लास्टिक के रोक्थाम के लिए चलाया जाए जागरूकता अभियान: एडीएम

सोनभद्र। जिलाधिकारी चन्द्र विजय सिंह के मार्गदर्शन में चलाये जा रहे प्लास्टिक एकीीकरण अभियान मेरा प्लास्टिक मेरी जिम्मेदारी को ग्रामीण क्षेत्र से शहरी क्षेत्र में बढ़ावा देने के लिए अपर जिलाधिकारी सहदेव कुमार मिश्र को अध्यक्षता में अधिशासी अधिकारियों के साथ एनआईसी कक्ष में बैठक की। बैठक में अपर जिलाधिकारी ने उपस्थित अधिशासी अधिकारियों को निर्देशित करते हुए कहा कि नगर निकाय क्षेत्रों में सिंगल यूज प्लास्टिक पर रोक्थाम लगाने हेतु जन जागरूकता अभियान चलाया जाये और इससे होने वाली हानियों के सम्बन्ध में उन्हें बताया जाये। उन्होंने कहा कि विकास क्षेत्र में पार्कए होटलए माल्सए रेस्टूरेन्ट तथा अन्य सार्वजनिक स्थलों पर जहां प्लास्टिक का स्टोर होए वहां पर प्लैस मैब शो जागरूकता गतिविधियों का आयोजन किया जाये और महा सफाई अभियान के रहत तालाबों, घाटों, नाला-नालियों को विशेष सफाई कराये जाये और प्रत्येक नगर पालिका नगर पंचायत क्षेत्रों में कम से कम एक क्षेत्र को प्लास्टिक फ्री जोन बनाया जाये।

डीएम की अध्यक्षता में बैठक संपन्न

सिद्धार्थनगर। आजादी का अमृत महोत्सव के अन्तर्गत हर घर तिरंगा कार्यक्रम को जनपद में सफल बनाने के उद्देश्य से जिलाधिकारी संजीव रंजन की अध्यक्षता में कलेक्ट्रेट सभागार में बैठक सम्पन्न हुई। बैठक की अध्यक्षता करते हुए जिलाधिकारी संजीव रंजन ने जानकारी देते हुए कहा कि शासन द्वारा दिए गये निर्देश के क्रम में जनपद में आगामी 11 से 17 आगस्त के मध्य शहर घर तिरंगा कार्यक्रम मनाया जाना है, जनपद वासियों को अपने घर एवं प्रतिष्ठानों पर झंडा फहराने के लिये प्रेरित करना है। सरकारी अधिकारी, कर्मचारी, शिक्षकगण, सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रमों, स्वयं सहायता समूहों, नागरिक संघठनों आदि के सहयोग से क्रियान्वित किये जाने के साथ-साथ वाणिज्यिक, व्यावसायिक समूहों, संगठनों को उनकी सहेभागिता, तिरंगा झंडा बनवाने के लिये जनपद स्तर से ग्रामीण स्तर तक अधिशासी अधिकारी, जिला पंचायत रज अधिकारी, एनआरएलएफ, समस्त खंड विकास अधिकारियों सहित अन्य संबंधित अधिकारियों को ग्राम पंचायत स्तर पर ग्राम प्रधानों, स्थानीय सम्प्रदाय व्यक्तियों को मूठ प्रेम की भावना से प्रेरित करते हुये झंडा बनाने, झुंडे की सिलाई किये जाने की कार्रवाई सुनिश्चित की जानी है।

संचारी रोग नियंत्रण अभियान में शिथिलता बरतने वाले अधिकारियों की खैर नहीं

सोनभद्र। संचारी रोग नियंत्रण अभियान

एवं दस्तक अभियान को सफल बनाने हेतु जिलाधिकारी चन्द्र विजय सिंह ने बुद्धवार को कलेक्ट्रेट सभागार में अधिकारियों के साथ बैठक की। बैठक जिसमें उन्होंने उपस्थित अधिकारियों को निर्देशित करते हुए कहा कि संचारी रोग नियंत्रण अभियान आगामी 1 जुलाई से 31 जुलाई तक एवं दस्तक अभियान 16 जुलाई से 31 जुलाई तक चलाया जायेगा। इस अभियान के अन्तर्गत आशा एवं आंगनवाड़ी कार्यक्रीा प्रत्येक मकान पर क्षय रोग से संभावित रोगियों के सम्बन्ध में जाचकारी प्राप्त करेगी तथा क्षय रोग के लक्षणों वाले किसी व्यक्ति की सूचना प्राप्त होने पर उसके सम्बन्ध में ब्लाक मुख्यालय पर सूचना उपलब्ध करायेंगे। इस दौरान बुखार रोगियों की संख्या आईलूलाई इन्फ्यूएंजा लाइक इलनेसइड रोगियों की एवं क्षय रोगियों के लक्षण, कुपोषित बच्चों की सूची तथा ऐसे

मकानों की सूची जहां मच्छरों के प्रजनन होना पाया जाये। इस दौरान स्वास्थ्य विभाग संचारी रोगों तथा दिमागी सम्बन्धी रोकथाम एवं नियंत्रण गतिविधियों हेतु अभियान चलाया जायेगा। इस दौरान नगर पालिका परिषद, नगर पंचायत एवं ग्राम पंचायतों में जिला पंचायत राज अधिकारी एवं अधिशासी अधिकारी नगरी क्षेत्रों में वातावरणीय तथा व्यक्तिगत स्वच्छता के उपायोंए खुले में शौच न करने, शुद्ध पेयजल के प्रयोग करने हेतु जागरूकता अभियान संचालित करेंगे। खुले नालियों के ढकने के साथ ही कचरों की सफाई की व्यवस्था भी की जाये। हैंडपम्पों के पाइप को बाकी ओर से कंकरीट से बन्द कराया जाये, हैंडपम्पों के पास अपशिष्ट जल निकासी के लिए सोक-पिट का निर्माण कराया जाये। उन्होंने कहा कि ग्रामीण क्षेत्रों में मरनेगा फंड से एन्टीलावां का छिड़काव भी कराना सुनिश्चित किया जाये।

बाढ़ क्षेत्र में सूचनातंत्र विकसित करने के दिए निर्देश

डेली न्यूज नेटवर्क

बहराइच। सम्पूर्ण उत्तर प्रदेश में 29 जून एवं 5 व 7 जुलाई को प्रस्तावित मॉक एक्सरसाइज तथा बाढ़ आपदा रोकथाम की तैयारियों की समीक्षा के लिए कलेक्ट्रेट सभागार में आयोजित बैठक की अध्यक्षता करते हुए उ.प्र. राज्य आपदा प्रबन्धन प्राधिकरण के वरिष्ठ सलाहकार त्रिगेण्डियर प्रमोद कुमार सिंह ने जिले के अधिकारियों को आह्वान किया कि आपदा प्रबन्धन के लिए तैयार की गयी कार्ययोजना का पुन: मूल्यांकन कर लें। यदि कहीं पर कोई भी बाढ़ को तो उसे बाढ़ से पूर्व संशोधित कर लें। श्री सिंह ने अधिकारियों को यह भी निर्देश दिया कि तैयार कार्ययोजना के साथ क्षेत्र का भ्रमण कर वस्तुस्थिति को बेअरधर ढंग से समझ लें ताकि आपदा के समय आवश्यकतामुरत उसमें फेर-बदल भी किया जा सके।

वरिष्ठ सलाहकार श्री सिंह ने सभी सम्बन्धित अधिकारियों का आह्वान किया

आईटीआई दुद्धी में कैम्पस प्लेसमेन्ट डे आयोजित

सोनभद्र। प्रधानाचार्य राजकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थानए दुद्धी ने बताया कि व्यावसायिक शिक्षा एवं कौशल विकास तथा उद्योग विभाग उग्र के सीजन्य से उग्र के प्रत्येक जनपद के नोडल आईटीआई में 21 जून को प्रात: 10.30 बजे से सायं 3.30 बजे तक कैम्पस प्लेसमेन्ट डे को आयोजित कराये जाने के क्रम में जनपद सोनभद्र के नोडल संस्थान राजकीय आईटीआई दुद्धी में 21 जून को कैम्पस प्लेसमेन्ट डे आयोजित किया गया, जिसमें जिला सेवायोजन कार्यालय की तरफ से उपस्थित अर्थर्थियों का कैरियर काउन्सिलिंग किया गया। इस मेले में जनपद के कुल 5 कंपनी एवं लगभग 150 अभ्यर्थियों ने प्रतिभाग किया गया। मेले में कम्पनियों द्वारा प्रथम दृष्टया 68 अभ्यर्थियों का चयन किया गया। इस अवसर पर नोडल संस्थान के प्रधानाचार्य श्री जीएस यादव एवं प्लेसमेन्ट कर्म प्रभारी गोपाल दासए जिला सेवायोजन अधिकारी एवं आईटीआई के समस्त कर्मचारीगण उपस्थित रहें।

पीएम ने दुनिया में योग को दिलाई पहचान : अनुप्रिया

डेली न्यूज नेटवर्क

जौनपुर। आजादी का अमृत महोत्सव के अंतर्गत आठवें अंतरराष्ट्रीय योग दिवस के अवसर पर जनपद के ऐतिहासिक शाही किला सहित अन्य स्थानों पर भव्य कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसमें लोगों ने

- अंतरराष्ट्रीय योग दिवस पर ऐतिहासिक शाही किला में हुआ भव्य आयोजन, देश के 75 आईकान साइट में शामिल हुआ जौनपुर**

बढ़-चढ़कर हिस्सा लेते हुए योगाभ्यास किया। मुख्य अतिथि केंद्रीय वाणिज्य एवं उद्योग राज्यमंत्री अनुप्रिया पटेल, विधायक मंडिशाहू आरके पटेल, अतिरिक्त महानिदेशक विदेश व्यापार नई दिल्ली/नोडल अधिकारी डॉ. अमिया चन्द्रा, जिलाधिकारी मनीष कुमार वर्मा ने दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। राज्यमंत्री ने कहा कि भारत

मुख्तार अंसारी की पत्नी का तीन करोड़ 76 लाख की संपत्ति के कुर्क करने का आदेश

डेली न्यूज नेटवर्क

मऊ। जिलाधिकारी अरुण कुमार ने गैंगेस्टर एक्ट के तहत कार्रवाई करते

हुए अफसा अंसारी पत्नी मुख्तार अंसारी निवासी दर्जी टोला वार्ड नंबर 9, यूसुफपुर, थाना मोहम्मदबाद गाजीपुर द्वारा अवैध रूप से अर्जित धन द्वारा अपने नाम से क्रय की गई आराजी संख्या-70 में रकबा 235 एयर जो मौजा शेखपुर परगना व तहसील सदर, जनपद गाजीपुर में स्थित है, उस जमीन को कुर्क करने के आदेश जारी किए। इस जमीन का बाजार मूल्य लगभग तीन करोड़ 76 लाख रुपए है।

अफसा अंसारी के खिलाफ जनपद गाजीपुर के कई थानों के अलावा जनपद मऊ में भी थाना सराय लखंसी एवं थाना दक्षिण टोला में भी विभिन् धाराओं में मुकदमा दर्ज



की प्राचीन सांस्कृतिक धरोहर योग को पूरी दुनिया में स्वीकार्यता दिलाने में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने अथक प्रयास किया है। जिसे वह हर वर्ष नई ऊचाईयों पर ले जा जा रहे हैं। शाही किले में अधिक संख्या में लोगों को योग करते देखकर राज्यमंत्री ने कहा कि यह विदेश व्यापार नई दिल्ली/नोडल अधिकारी डॉ. अमिया चन्द्रा, जिलाधिकारी मनीष कुमार वर्मा ने दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। राज्यमंत्री ने कहा कि भारत

मुख्तार अंसारी की पत्नी का तीन करोड़ 76 लाख की संपत्ति के कुर्क करने का आदेश

डेली न्यूज नेटवर्क

मिर्जापुर। जिलाधिकारी प्रवीण कुमार लक्षकार को अध्यक्षता में जिला पोषण समिति की बैठक कर बाल बाल विकास विभाग द्वारा कराये जा रहे कार्यों की बिन्दुवार समीक्षा की गयी। समीक्षा बैठक में सीडीपीओ मंडिहान के द्वारा वीएचएसएनडी सत्र कुल प्रयोाजित सत्रों की संख्या-292 के सापेक्ष 91 सत्र अभी तक आयोजित न कराये जाने पर कड़ी नाराजगी व्यक्त करते हुये सीडीपीओ मंडिहान के चेतावनी देते हुये निर्देशित किया गया कि नियमानुसार वीएचएसएनडी के सत्रों को पूर्ण कराना सुनिश्चित करें। इसी प्रकार सीडीपीओ नरायनपुर के द्वारा सुधारीकृत सैम बच्चों की संख्या में गलत रिपोर्टिंग दर्शाये जाने पर कड़ी नाराजगी व्यक्त करते हुये जांच कराने के निर्देश दिये गये। वजन किये गये बच्चो के विवरण की संख्या के दौरान जिलाधिकारी द्वारा जिला कार्यक्रम अधिकारी को निर्देशित किया गया कि सभी आंगनवाड़ी केंद्रों पर वजन मशीन उपलब्ध हो तथा वे क्रियाशील भी रहें। बैठक में समुदाय स्तर पर सैम बच्चों

के विरुद्ध अभियान चलाकर कार्रवाई करने का कार्य किया जा रहा है। जनपद में ऐसे तहसील सदर, जनपद गाजीपुर का कार्य किया जा रहा है, जो अवैध कार्यों में लिप्त हैं एवं जिनके विरुद्ध गैंगेस्टर एक्ट के अंतर्गत कार्रवाई करने के पर्याप्त आधार मौजूद है एवं जिन्होंने अवैध तरीके से अर्जित धन से बड़ी संख्या में चल एवं अचल संपतियां खड़ी की है। ऐसे सभी लोगों के खिलाफ कुर्क की कार्रवाई भी की जाएगी।



- अवैध तरीके से अर्जित संपत्तियों के खिलाफ कुर्क करने के लिए चल रहा है अभियान: डीएम**

है। कुर्क की जाने वाली जमीन अफशा अंसारी द्वारा अवैध रूप से कमाए गए धन से क्रय की गई थी। जिलाधिकारी ने बताया कि शासन की मंशा के अनुरूप जनपद में गैंगेस्टर एक्ट के अंतर्गत अवैध तरीके से अर्जित किए गए धन के प्रयोग से निर्मित चल-अचल संपत्तियों के विरुद्ध अभियान चलाकर कार्रवाई करने का कार्य किया जा रहा है। जनपद में ऐसे तहसील सदर, जनपद गाजीपुर का कार्य किया जा रहा है, जो अवैध कार्यों में लिप्त हैं एवं जिनके विरुद्ध गैंगेस्टर एक्ट के अंतर्गत कार्रवाई करने के पर्याप्त आधार मौजूद है एवं जिन्होंने अवैध तरीके से अर्जित धन से बड़ी संख्या में चल एवं अचल संपतियां खड़ी की है। ऐसे सभी लोगों के खिलाफ कुर्क की कार्रवाई भी की जाएगी।

लम्बित प्रस्तावों के भुगतान की समीक्षा कर भुगतान करें : डीएम

डेली न्यूज नेटवर्क

श्रावस्ती। कलेक्ट्रेट सभागार में

अनुसूचित जाति/जनजाति (अत्याचार निवारण) योजनातर्गत जिला स्तरीय सतर्कता और मानिट्रिंग समिति की

- जिला स्तरीय सतर्कता और मानिट्रिंग समिति की बैठक संपन्न**

स्तरीय समिति की बैठक की गयी। बैठक में जिलाधिकारी नेहा प्रकाश ने समाज कल्याण विभाग द्वारा संचालित विभिन् योजनातर्गत लम्बित प्रस्तावों के भुगतान की समीक्षा कर जल्द से जल्द भुगतान हेतु निर्देश दिये।

बैठक के दौरान ज्ञात हुआ कि अनुसूचित जाति,जनजाति (अत्याचार निवारण) योजनातर्गत कुल 84 प्रस्ताव



प्राप्त हुए है, जिसमें से 48 का भुगतान किया जा चुका है। शेष प्रस्तावों पर आवंटन होने पर भुगतान कर दिया जायेगा। शादी अनुदान योजना अन्तर्गत कुल 79 आवेदन पीएफएमएस प्राप्त हुए है, जिसमें से 53 का भुगतान नियमानुसार किया जायेगा। बुद्धजन भरण पोषण अभिनियम अन्तर्गत वृद्धाश्रम की समीक्षा के दौरान अवगत कराया गया कि वृद्धाश्रम में 47 पुरुष एवं

गन्ने की फसल में रेड राट रोग पर नियंत्रण के लिए बीजशोधन आवश्यक

बहराइच। जिला कृषि रक्षा अधिकारी आर.डॉ. वर्मा ने बताया कि वर्तमान समय में मौसम के तापमान में उतार चढ़ाव के कारण गन्ने की फसल में रेड रॉट रोग (लाल सड़क रोग) फैलने की आशंका है। गन्ने में यह रोग आमत से अक्टूबर माह में सर्वाधिक लगता है। गन्ने की फसल में लगने वाला यह जलजनित रोग है अर्थात इस रोग से बचाव के दृष्टिगत पृथ्वी विज्ञान मंत्रालय भारत सरकार द्वारा विकसित किये गये दामिनी ऐप की उपयोगिता पर चर्चा करते हुए सभी अधिकारियों को दामिनी ऐप डाउनलोड करने तथा अधिक से अधिक नागरिकों को ऐप डाउन लोड कराने के लिए प्रेरित करने की बात कही। दामिनी पर चर्चा करते हुए श्री सिंह ने कहा कि यह ऐप 0 से 15 मिनट के अन्तराल में गिरने वाली आकाशीय बिजली के बारे में चेतावनी जारी कर देगा।

अमरनाथ की हनक उस वक्त पूरे करंडा क्षेत्र में थी, इसलिए उसकी खिलाफत करने के लिए कोई नहीं आया और इस प्रकार नव निर्माण के नाम पर उसने लाखों का बजट डकार लिया था। इस समय हुआ था निर्माण, वर्ष 1995 से 2000 तक करंडा ब्लॉक के प्रमुख धनंजय सिंह रहे थे। उन्होंने ही अपने कार्यकाल के दौरान मेहरीली से लेकर बरियां जाने वाले लिंक रोड पर खड़जा का निर्माण कराया था। उन्होंने तो अपने कार्यकाल में सही कार्य करें लेकिन बाद में उसी लिंक रोड पर फर्श नव निर्माण को लेकर बजट उतरता गया और उसका मजा बाद के लोग लेते गए। **नया मामला:** बीते 26 मई को करंडा वीडीओ अनिल श्रीवास्तव पर हुए जानलेवा हमले के बाद ब्लाक प्रमुख सुर्खियों में छग गया है। काफ़ी दबाव पड़ने

के बाद अपने आप को बचाते हुए करंडा पुलिस ने इस मामले में प्रमुख के चचेरे भाई और उसके गनर को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया। हालांकि इस केस में भी पुलिस ने करंडा ब्लाक प्रमुख का साथ दिया है। प्रमुख को बचाने के एवज में पुलिस को क्या फायदा पहुंचा है यह तो यहां को पुलिस ही बता सकती है। इस संबंध में करंडा वीडीओ अनिल श्रीवास्तव के सरकारी मोबाइल नंबर 9452247111 पर संपर्क साधा गया तो उन्होंने डीएनए जिला संबाददाता से यह कहा कि वह अभी मीटिंग में व्यस्त हैं। वह बाद में बात करेंगे। जबकि रोड पर गाड़ियों के चलने की आवाज साफ सुनाई दे रही थी जिससे जाहिर हो रहा था कि वह मीटिंग में नहीं बल्कि कहीं और व्यस्त हैं। मीटिंग में व्यस्त की बात दो टुक में बताने के बाद उन्होंने अपना मोबाइल कट कर दिया।

विजिलेंस टीम ने छापेमारी कर 15 बड़े बकाएदारों का कनेक्शन काटा

खेतासराय, जौनपुर। विद्युत विभाग की विजिलेंस टीम ने बिजली की चोरी करते पकड़े गए आठ उपभोक्ताओं के विरुद्ध मुकदमा दर्ज कराया। पन्द्रह बड़े बकायेदारों का कनेक्शन काटा गया। मंगलवार को सुबह विजिलेंस टीम की औचक छापेमारी से उपभोक्ताओं में हड़कंप अंतरराष्ट्रीय योग दिवस पर प्रधानमंत्री का ऐतिहासिक मैसुरु प्लैस ग्राउंड से हो रहे उद्बोधन का लाइव स्ट्रीमिंग था। जिसे प्रतिभागियों ने सुना तथा उनके उद्बोधन से सम्पन्न हुआ। संचालन प्रीति श्रीवास्तव, सुपर श्रीवास्तव तथा मुख्य विकास अधिकारी नाइ्र तैजा सीलम ने सभी साधकों व अतिथियों को धन्यवाद ज्ञापित किया। इस अवसर विधायक डॉ. सुनील पटेल, उप सचिव वाणिज्य एवं उद्योग मंत्रालय भारत सरकार टंडन, मुख्य राजस्व अधिकारी रजनीश राय, अपर जिलाधिकारी राम प्रकाश, मुख्य विकास अधिकारी डॉ. लक्ष्मी सिंह, जिला विकास अधिकारी बीबी सिंह, जिला अर्थ एवं संस्थाधिकारी आरडी यादव, जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी डॉ. गोरखनाथ पटेल आदि उपस्थित रहे।

नरायनपुर सीडीपीओ के गलत रिपोर्टिंग पर नाराजगी

डेली न्यूज नेटवर्क

मिर्जापुर। जिलाधिकारी प्रवीण कुमार लक्षकार को अध्यक्षता में जिला पोषण समिति की बैठक कर बाल बाल विकास विभाग द्वारा कराये जा रहे कार्यों की बिन्दुवार समीक्षा की गयी। समीक्षा बैठक में सीडीपीओ मंडिहान के द्वारा वीएचएसएनडी सत्र कुल प्रयोाजित सत्रों की संख्या-292 के सापेक्ष 91 सत्र अभी तक आयोजित न कराये जाने पर कड़ी नाराजगी व्यक्त करते हुये सीडीपीओ मंडिहान के चेतावनी देते हुये निर्देशित किया गया कि नियमानुसार वीएचएसएनडी के सत्रों को पूर्ण कराना सुनिश्चित करें। इसी प्रकार सीडीपीओ नरायनपुर के द्वारा सुधारीकृत सैम बच्चों की संख्या में गलत रिपोर्टिंग दर्शाये जाने पर कड़ी नाराजगी व्यक्त करते हुये जांच कराने के निर्देश दिये गये। वजन किये गये बच्चो के विवरण की संख्या के दौरान जिलाधिकारी द्वारा जिला कार्यक्रम अधिकारी को निर्देशित किया गया कि सभी आंगनवाड़ी केंद्रों पर वजन मशीन उपलब्ध हो तथा वे क्रियाशील भी रहें। बैठक में समुदाय स्तर पर सैम बच्चों

- पोषण समिति की बैठक की गई आयोजित, सभी आगनवाड़ी केंद्रों पर वजन मशीन उपलब्ध कराने का निर्देश**

कुल बच्चे एनआरसी में भर्ती किये गये हैं। आईएफए सिरप टेबलेट नगर, नरायनपुर, राजगढ़ तथा नगर स्लम एरिया के परिोजनाओं पर सिरप रवतमान में उपलब्ध नहीं है जिस अपर मुख्य चिकित्सधिकारी डॉ. नीलेश के द्वारा बताया गया कि प्राथमिक, सामुदायिक चिकित्सा केंद्रों पर सिरप स्टॉक में उपलब्ध है एएनए के द्वारा मरीज पर 2 दिवस के अन्दर शत प्रतिशत उपलब्ध करा दिया जायेगा। पोषण ट्रेकर एप प्रगति को बढ़ाने का निर्देश दिया गया।

आंगनवाड़ी केन्द्र निर्माण की स्थिति के बारे में बताया गया कि कुल 18 भवन लक्ष्य के सापेक्ष 13 पूर्ण तथा अर्पूण जो प्रगति पर हैं। इसी प्रकार आंगनवाड़ी केंद्रों शौचालय निर्माण

की स्थिति के बारे में बताया गया कि कुल 44 लक्ष्य के सापेक्ष 30 पूर्ण करा लिये गये है 9 अनारम्भ है तथा 5 निर्माणधीन हैं। अनारम्भ शौचालयों को तत्काल प्रारम्भ कराने का निर्देश अपर जिला प्रशासन रज अधिकारी को दिया गया। जिलाधिकारी ने कहा कि बच्चों का वजन करने के दृष्टिगत जनपद में प्रारम्भ होने वाले 25 जून से 30 जून तक सम्भव अभियान को सफल बनाने हेतु सभी तैयारिया पूर्ण करा ली गई हैं। बैठक में आंगनवाड़ी केंद्रों की टैगिंग, आर्दश आंगनवाड़ी केंद्रों की स्थिति, आंगनवाड़ी केन्द्र के नियमित खुलने एवं बन्द होने की स्थिति, अननूपूक पोषाहार वितरण, गृह भ्रमण, आंगनवाड़ी केन्द्र पर समुदाय आधारित गतिविधिया, बच्चों के पोषण श्रेणी में सुधार, स्वच्छ पेयजल की व्यवस्था आदि की बिन्दुवार समीक्षा कर प्रगति की जाचकारी ली गया। बैठक में प्रभागीय वनाधिकारी पीएस त्रिपाठी, अपर मुख्य चिकित्साधिकारी डॉ. नीलेश, जिला कार्यक्रम अधिकारी श्रीमती वाणी वर्मा, जिला प्रोेशन अधिकारी श्रीमती सापेक्ष 13 पूर्ण तथा अर्पूण जो प्रगति पर हैं।

इसी प्रकार आंगनवाड़ी केंद्रों शौचालय निर्माण

जंगल में घास काटने गए अधेड़ पर बाघ का हमला, इलाज के दौरान मौत

बहराइच। जंगल में घास काटने गए अधेड़ पर बाघ ने हमला कर दिया। घटना की सूचना पर वनकर्मियों ने उसे इलाज के लिए मोतीपुर सीएसपी पर भर्ती कराया। जहां इलाज के दौरान उसकी मौत हो गई। कर्तगियाघाट रेंज अन्तर्गत ग्राम भरथापुर थाना सुजौली निवासी घनश्याम पुत्र शिवराज 57 बुधवार को प्रात: 9 बजे वन क्षेत्र में घास काटने गया हुआ था। तभी बाघ ने अचानक उस पर हमला कर दिया गया। जिससे वह गंभीर रूप से घायल हो गया। घटना की सूचना पर तत्काल क्षेत्रीय वनाधिकारी कर्तगियाघाट को स्थानीय स्टाफ के साथ घटना स्थल पर भेजा गया। घायल को नाव की सहायता से रोहसा नदी के इस पार लाकर उपचार के लिए एंजुलेंस द्वारा सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र महीपुर्वा लाया गया। घायल व्यक्ति के समुचित इलाज व देखभाल के लिए मोतीपुर रेंज के स्ट्याफ को सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र महीपुर्वा के चिकित्सक द्वारा घायल घनश्याम का इलाज किया जा रहा था। तभी इलाज के दौरान उसकी मौत हो गई। घटना के संबंध में थानाध्यक्ष मोतीपुर को सूचना दी गई। घटना स्थल के आसपास वन क्षेत्र से संतें ग्रामीण इलाकों में वन विभाग के स्टाफ द्वारा निरन्तर पेट्रोलिंग कर ग्रामवासियों को बाघ के मूवमेंट के संबंध में बताया जा रहा है।

विशाल क्रिकेट एकेडमी से जिले के दो खिलाड़ियों का चयन

अंबेडकरनगर। जनपद के दो होनहार खिलाड़ियों का चयन स्पोर्ट्स हास्टल के लिए हुआ है। जिला का चयन होने पर लोगों ने खुशी जताई है। चार वर्षों तक कड़ी मेहनत करने के उपरांत दोनों का चयन क्रिकेट के लिए हुआ है। विशाल क्रिकेट एकेडमी की देखरेख में क्रिकेट के गुण सीखने वाले दोनों होनहारों ने पहले जिला स्तर पर, फिर मंडल स्तर पर उसके बाद राज्य स्तरीय स्तर पर अंडर 15 चयन ट्रायल में दोनों ने अपनी मेहनत के बल पर स्थान बना लिया है। विशाल क्रिकेट एकेडमी के विशाल सिंह ने बताया कि महेंद्र कन्नौजिया पुत्र राम पदरथ निवासी मुलतफाबाद तिलहरा केदारनगर और आयुध यादव पुत्र प्रेम नारायण यादव जोगापुर पहितीपुर का चयन आलासीय क्रोडू छात्रावास के लिए हुआ है। महेंद्र कन्नौजिया का चयन स्पोर्ट्स हास्टल मेरठ के लिए और आयुध यादव का चयन स्पोर्ट्स हास्टल मैनपुरी के लिए हुआ है। दोनों ही ग्रामीण परिवेश में पले बड़े हैं। महेंद्र कन्नौजिया के पिता मुंबई में कपडू प्रेस कर अपना और परिवार का जीवन यापन करते है और माता गृहणी है तो आयुष के पिता प्रेम नारायण किसान है। महेंद्र कन्नौजिया इस वर्ष 8 पास कर कक्षा 9 में प्रवेश करेंगे, तो वहीं आयुध यादव हाईस्कूल पास किया है। महेंद्र कन्नौजिया ने बताया कि 4 साल तक विशाल क्रिकेट एकेडमी में क्रिकेट के गुण सीखा है। आगे चलकर दोनों का सपना देश के लिए क्रिकेट खेलने का है। इसके लिए कड़ी मेहनत करने की बात कही। दोनों ने एकेडमी के कोच विशाल सिंह को भी धन्यवाद ज्ञापित किया और कहा की उनकी देखरेख में हमने अपना खेल निखारा है और काफ़ी कुछ सीखने को मिला। महेंद्र कन्नौजिया एक बल्लेबाज है तो वहीं आयुष कन्नौजिया देवदाज है।

भाजाप सरकार सभी वर्गों को सरकारी योजनाओं से कर रही आच्छादित

सोनभद्र। प्रदेश में सामाजिक कल्याण के जिनने कार्य मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ की सरकार में हुए हैं, उतने पूर्व की किसी सरकार ने नहीं किये। वृद्धावस्था पेंशनए निराश्रित महिला पेंशन, दिव्यांगजन पेंशन जो पहले रुपए 500 प्रतिमाह थी उसे बढ़ाकर रुपए 1000 प्रतिमाह की दर से कर दिया है। प्रदेश के 58 लाख वृद्धजन, 31 लाख निराश्रित महिलाओं, 11 लाख से अधिक दिव्यांगजनों को 1000 रुपए प्रतिमाह की दर से पेंशन दी जा रही है। यह सभी पात्र लाभार्थी समाज के ऐसे पुरुष, महिला, दिव्यांगजन हैं जिन्हें परिवार के लोग बोझ समझते हैं। मुख्यमंत्री ने समाज के इन वर्गों को 120000 रुपए वार्षिक पेंशन देते हुए आत्म सम्मान से जीने के लिए समर्थ बनाया है। आज किसान, वृद्धावस्था पेंशन, निराश्रित महिला पेंशन और दिव्यांगजन पेंशन के लाभार्थी समाज में सिर ऊंचा कर जी रहे हैं और प्रदेश सरकार की प्रशंसा कर रहे हैं।

सार्वजनिक सूचना

सर्वसाधारण को यह सूचित किया जाता है कि राजनीतिक दल भारत नमन पार्टी के नाम से रजिस्ट्रीकृत होना प्रस्तावित है। पार्टी कार्यालय ग्राम पो. मंशापुर, ब्लाक कटेहरी जिला अम्बेडकरनगर उ.प्र. में स्थित है। इस दल ने लोक प्रतिनिधित्व अधिनियम, 1951 की धारा 29 के अधीन राजनीतिक दल के रूप में रजिस्ट्रीकरण के लिये भारत निर्वाचन आयोग, नई दिल्ली को आवेदन प्रस्तुत किया है- पार्टी के प्रत्याधिकारियों के नाम/पता नीचे दिये गये हैं- **अध्यक्ष**-राम बहादुर पुत्र श्री मुग़रू, ग्राम पो. मंशापुर, ब्लाक कटेहरी, जिला अम्बेडकरनगर उप्र, **उपाध्यक्ष**-नवाब सिंघ पुत्र श्री अश्रत्यार सिंह 141, हसनपुर, थाना हाफिजपुर, जिला हापुड़ उप्र, **महासचिव**-रोहतास पुत्र श्री गंगासरन सिंह 20, फाजिलपुर गौसाईं वार्ड-3 जिला ज्योतिबाफुलेनगर उप्र, **कोषाध्यक्ष**-साहिल गौतम पुत्र श्री राम बहादुर ग्राम पो. मंशापुर, तह. अकबरपुर, जिला अम्बेडकरनगर उप्र है। यदि किसी को भारत नमन पार्टी के रजिस्ट्रीकरण में कोई आपत्ति हो तो अपना आपत्ति इसके कारणों सहित सचिव (राजनीतिक दल), भारत निर्वाचन आयोग, निर्वाचन सदन, अशोक रोड, नई दिल्ली- 110001 को, इस सूचना के प्रकाशन के 30 दिनों के भीतर भेजे।



सफलता के लिए अनुशासन और समय प्रबंधन सबसे अहम

- दिनचर्या में सोकर उठने से लेकर सोने तक का पूरा टाइम टेबल तय होना चाहिए
- सुबह जल्दी उठें और रात्रि में अध्ययन के उपरांत समय से सोएं, यह आपके मन और तन को स्वस्थ और तरोंताजा रखेगा

लखनऊ (डीएनएन)। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने छात्रों को अनुशासन जीवन शैली और समय प्रबंधन का मंत्र देते हुए कहा कि नियम और संयम किसी भी क्षेत्र में सफलता दिलाने के लिए महत्वपूर्ण आधार होते हैं।

योगी ने बुधवार को यूपी बोर्ड परीक्षा-2022 में लखनऊ जिले के टॉपर विद्यार्थियों से मुलाकात कर उनके उच्चलभ भविष्य की शुभकामनाएं दीं। उन्होंने कहा कि जीवन में सफलता के लिए अनुशासन का बड़ा महत्व है। नियम और संयम आपको किसी भी क्षेत्र

योगी ने मेधावी छात्रों को बताए सफलता के गुर



में सफलता दिलाने के लिए महत्वपूर्ण आधार होता है। छात्रों को समय प्रबंधन पर विशेष ध्यान देना चाहिए। दिनचर्या में सोकर उठने से लेकर सोने तक का पूरा टाइम टेबल

तय होना चाहिए। सुबह जल्दी उठें और रात्रि में अध्ययन के उपरांत समय से सोएं, यह आपके मन और तन को स्वस्थ और तरोंताजा रखेगा।

उन्होंने कहा कि तय पाठ्यक्रम के अलावा आपको देश-दुनिया के समासामयिक स्थिति से अपडेट रहना चाहिए। अखबार एक अच्छा माध्यम है। दिनचर्या में एक समय अखबार

पढ़ने के जरूर रखें। अखबारों के संपादकीय पृष्ठ विचारों से परिपूर्ण होते हैं अलग-अलग विचारों को पढ़कर आप किसी विषय में अपना नजरिया तय कर सकते हैं। यह

आगामी प्रतियोगी परीक्षाओं में आपके लिए उपयोगी सिद्ध होगा।

मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री द्वारा अभिनव प्रयास करते हुए प्रतिवर्ष 'परीक्षा पे चर्चा' की जाती है। विद्यार्थियों और अभिभावकों को यह चर्चा जरूर सुननी चाहिए। विद्यालय और घर दोनों जगह का माहौल विद्यार्थियों के व्यक्तित्व पर असर डालता है। इसलिए शिक्षक हों या अभिभावक सकारात्मक माहौल बनाए रखने का प्रयास करें। महत्वपूर्ण यह भी है कि आप घर पर स्वाध्याय जरूर करें।

उन्होंने कहा कि शिक्षक के पढ़ाने की शैली विषय की ग्राह्यता पर प्रभाव डालती है। शिक्षण संस्थाओं को चाहिए कि रोचक ढंग से पढ़ाएं। अध्ययन में अपेक्षाकृत कमजोर बच्चों के लिए विशेष कक्षाएं चलाई जानी चाहिए। केंद्र व राज्य सरकार द्वारा छात्रों/युवाओं के हित में अनेक योजनाएं संचालित की जाती हैं। मुख्यमंत्री कन्या सुमंजला योजना, बेंटी बचोओ बेंटी पढ़ाओ, स्टैड अप योजना, स्टार्ट अप योजना, मुद्रा योजना, डिजिटल इंडिया आदि योजनाओं का बड़ी संख्या में युवाओं ने लाभ लिया है। ऐसी व्यवस्था बनाए कि विद्यालयों में इन योजनाओं की जानकारी छात्रों को मिल

सके। योजना का पूरा विवरण जैसे, उद्देश्य, अर्हता, आवेदन का तरीका आदि पूरी जानकारी दी। प्रातःकालीन प्रार्थना सभा इसके लिए उचित अवसर हो सकती है।

योगी ने कहा कि राज्य सरकार अभ्युदय कोचिंग संचालित करती है। यहाँ नीट, जेईई यूपीएससी, यूपीपीएससी, एनडीए, सीडीएस सहित विभिन्न प्रतियोगी परीक्षाओं की निशुल्क तैयारी कराई जाती है। इसकी विशेषता यह है कि इसका संचालन उनके द्वारा किया जाता है जिन्होंने संबंधित परीक्षा को उत्तीर्ण कर लिया है। जैसे युवा आईएएस, आईपीएस, पीसीएस, पीपीएस अधिकारी, युवा डॉक्टर, नव चयनित इंजीनियर्स आदि। यह अभिनव कोचिंग वचुअल और फिजिकल दोनों मोड में चलती है। स्कूलों में बच्चों को इसकी जानकारी दी जानी चाहिए।

उन्होंने कहा कि जल्द ही राज्य सरकार समारोह आयोजित कर बोर्ड के होनहार विद्यार्थियों का सार्वजनिक सम्मान करेगी। जिन विद्यालयों के विद्यार्थियों का नाम मेरिट सूची में आया है, वहाँ के पठन-पाठन के बेस्ट प्रैक्टिसेज पर आधारित प्रस्तुतिकरण अन्य विद्यालयों के समक्ष की जानी चाहिए। इस संबंध में अधिकारी व्यवस्था करेंगे।

रामपुर और आजमगढ़ लोकसभा के मतदाता करेंगे अपने नए खेवनहार का चुनाव

लखनऊ (डीएनएन)। उत्तर प्रदेश में रामपुर और आजमगढ़ लोकसभा उपचुनाव में गुरुवार को 35 लाख 45 हजार मतदाता गुरुवार को मतदान के जरिए अपने नए खेवनहार का चुनाव करेंगे। दोनों ही निर्वाचन क्षेत्रों में संबंधित जिला प्रशासन ने सुरक्षा के चाक-चौबंद इंतजाम किए हैं। मतदान सुबह सात बजे शुरू होकर शाम छह बजे तक चलेगा जिसके बाद भी कतार में लगे लोगों को मतदान का मौका दिया जाएगा। रामपुर लोकसभा में 17 लाख छह हजार 590 मतदाता अपने मतदाताकार का प्रयोग करेंगे जबकि आजमगढ़ में 18 लाख 38 हजार 930 मतदाता वोट डालेंगे। रामपुर में छह उम्मीदवार चुनाव मैदान में हैं जबकि आजमगढ़ में एक महिला प्रत्याशी समेत 13 उम्मीदवारों के भाग्य का फैसला किया जाएगा।

निर्वाचन आयोग से प्राप्त जानकारी के अनुसार दोनों संसदीय क्षेत्रों में 4234 मतदेय स्थल और 2272 मतदान केंद्र बनाए गए हैं। मतदान पर पैनी निगाह रखने के लिए दो सामान्य प्रेक्षक और दो व्यव प्रेक्षक तैनात किए गए हैं। इसके अलावा 291 सेक्टर मजिस्ट्रेट, 40 जेनल मजिस्ट्रेट, 10 स्टेटिक

पूर्व विधायक के खिलाफ पत्नी ने दर्ज कराया उत्पीड़न का मामला

बदायूं (डीएनएन)। बदायूं जिले के विनावर क्षेत्र से पांच बार विधायक रह चुके रामसेवक सिंह पटेल के खिलाफ उनकी पत्नी ने उत्पीड़न का मामला दर्ज कराया है।

बदायूं के वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक ओपी सिंह ने बुधवार को बताया कि पूर्व विधायक रामसेवक सिंह पटेल की पत्नी भाग्यश्री ने दर्ज कराए गए मामले में आरोप लगाया है कि पटेल उनके भाई महेंद्र, बेटे रोहित पटेल, बहु पिकी और बेटे रश्मि उनके साथ मारपीट करते हैं और जान से मारने की धमकी देते हैं। उन्होंने बताया कि रश्मि पटेल इस वक्त बरेली की जिला पंचायत अध्यक्ष हैं। सिंह ने बताया कि भाग्यश्री ने जो मामला दर्ज कराया है उसके मुताबिक वह पूर्व विधायक पटेल की चौथी पत्नी हैं। वर्ष 2007 में उनकी शादी हुई थी और उनकी एक बेटे भी हैं।

इस मामले में पूर्व विधायक पटेल का कहना है कि वह बीमार हैं और उन्हें इसके बारे में कोई जानकारी नहीं है, फिलहाल वह कुछ भी कहने की स्थिति में नहीं हैं। पटेल ने कहा कि अस्पताल से छुट्टी मिलने के बाद वह पूरे मामले की जानकारी लेकर ही इस पर कुछ बयान देंगे। पुलिस ने मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।

मजिस्ट्रेट और 433 माइक्रो आब्जर्वर मतदान के दौरान इयूटी को अंजाम देंगे। मतदान को निर्विघ्न संपन्न कराने के लिए स्थानीय पुलिस के अलावा केंद्रीय सुरक्षा बलों के जवान चप्पे चप्पे पर तैनात रहेंगे। समाजवादी पार्टी और भारतीय जनता पार्टी के लिए प्रतिष्ठा का सवाल बने इस

- 35 लाख 45 हजार मतदाता चुनें गे प्रत्याशी
- जिला प्रशासन ने सुरक्षा के चाक-चौबंद इंतजाम किए
- मतदान सुबह सात बजे शुरू होकर शाम छह बजे तक चलेगा

उपचुनाव में बहुजन समाज पार्टी ने आजमगढ़ में मुकाबले को त्रिकोणीय बना दिया है। 2019 के लोकसभा चुनाव में रामपुर से सपा के मोहम्मद आजम खान की जीत हुई थी जबकि आजमगढ़ से सपा अध्यक्ष अखिलेश यादव जीते थे। इसी साल विधानसभा चुनाव में मोहम्मद आजम खान ने रामपुर सदर से और अखिलेश यादव ने

मैनपुरी की करहल विधानसभा सीट से चुनाव जीतने के बाद लोकसभा की सदस्यता से इस्तीफा दे दिया था जिसके चलते यह उपचुनाव हो रहा है।

भाजपा ने आजमगढ़ से भोजपुरी फिल्म अभिनेता दिनेश लाल यादव निरहुआ को मैदान में उतारा है। निरहुआ को 2019 में अखिलेश के हाथों करारी हार का सामना करना पड़ा था। इस बार उनका मुकाबला अखिलेश के चचेरे भाई धर्मेंद्र यादव से है हालांकि बसपा उम्मीदवार शाह आलम उर्फ गुड्डू जमाली सपा और भाजपा की गणित में उलटफेर कर सकते हैं। रामपुर में हालांकि सपा और भाजपा के बीच सीधा मुकाबला है। यहां भाजपा के उम्मीदवार घनश्याम लोधी हैं जहां उनकी टक्कर सपा के असीम राजा से है। रामपुर सीट मोहम्मद आजम खान की प्रतिष्ठा का सवाल है। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ समेत भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष स्वतंत्र देव सिंह समेत कई कदाचार नेता और मंत्री रामपुर में प्रचार कर चुके हैं। भाजपा की कोशिश आजमगढ़ और रामपुर को सपा के कब्जे से लेने की होगी हालांकि आखिरी फैसला कल यहां के मतदाता के हाथों में होगा।

यूपी में कोरोना संक्रमितों की संख्या हुई 3257

डेली न्यूज नेटवर्क लखनऊ। उत्तर प्रदेश में कोरोना संक्रमितों की संख्या में धीमी गति से मगर लगातार इजाफा हो रहा है। पिछले 24 घंटे में प्रदेश में 682 नए कोरोना के मामले सामने आए हैं जिन्हें मिलाकर कोरोना संक्रमितों की संख्या 3,257 हो चुकी है।

- योगी ने कहा: अन्य प्रदेशों को पछाड़ते हुए देश में यूपी टीकाकरण अभियान का सफलतापूर्वक नेतृत्व कर रहा है

आधिकारिक सूत्रों ने बुधवार को बताया कि बीते 24 घंटों में 91 हजार से अधिक टेस्ट किए गए जिसमें 682 नए मरीज सामने आए हैं। इस बीच 352 लोगों ने संक्रमण को मात दी है। प्रदेश में फिलहाल कोरोना संक्रमितों की संख्या 3257 है जिनमें 3,082 लोग होम आइसोलेशन में हैं।

कोरोना संक्रमण के मामलों में एक बार फिर उछाल होने से सीएम योगी आदित्यनाथ ने अधिकारियों को कोविड की बदलती



परिस्थितियों पर सूक्ष्मता से नजर बना रखने के निर्देश दिए हैं। उन्होंने सभी अस्पतालों में चिकित्सकीय उपकरणों की क्रियाशीलता, आट हैंड, पैरामेडिकल स्टॉफ की समुचित उपलब्धता की गहनता से परख करने के निर्देश जारी किए हैं। इसके साथ ही सीएम ने आवश्यक दवाओं के साथ मेडिसिन किट तैयार कराने के आदेश दिए हैं। सार्वजनिक स्थानों पर फेस मास्क लगाए जाने को अनिवार्य करते हुए

पब्लिक एड्रेस सिस्टम के जरिए लोगों को जागरूक भी किया जाएगा।

उन्होंने बताया कि प्रदेश में अब तक 33 करोड़ 75 लाख से अधिक टीके की डोज देने के साथ ही टीकाकरण अभियान में दूसरे प्रदेशों की तुलना में पहले पायदान पर अपना स्थान बनाए हुए हैं। यही कारण है कि महाराष्ट्र समेत अन्य प्रदेशों को पछाड़ते हुए देश में यूपी टीकाकरण अभियान का सफलतापूर्वक नेतृत्व कर रहा है।

यूपी में बुधवार को 33,75,72,051 टीके की डोज दी जा चुकी है। जिसमें 17,53,24,563 को पहली डोज और 15,87,91,071 को दूसरी डोज दी जा चुकी है। अब तक यूपी में 34,56,417 को प्रीकोशन डोज दी जा चुकी है। 'फोर टी' रणनीति के तहत यूपी ने कम समय में न सिर्फ संक्रमण पर काबू पाया बल्कि कोरोना के नए वैरिएंट के प्रसार को भी रोकने में सक्षम रहा।

मरीजों से रोजाना फोन पर बात करेंगे डिप्टी सीएम

डेली न्यूज नेटवर्क

लखनऊ। उत्तर प्रदेश के उप मुख्यमंत्री बृजेश पाठक ने बुधवार को बताया कि सुबे के विभिन्न सरकारी अस्पतालों में भर्ती होने वाले मरीजों का हाल लेने और स्वास्थ्य सुविधाओं की स्थिति जानने के लिए वह खुद रोजाना 10 जिलों के दो-दो मरीजों से फोन पर बात करेंगे।

पाठक ने संवाददाताओं से बातचीत में कहा कि प्रदेश की सभी चिकित्सकीय व्यवस्थाओं का भौतिक निरीक्षण करने के लिए वह अब तक 46 विभिन्न अस्पतालों का दौरा कर चुके हैं, लेकिन हर जगह पहुंचने में बहुत समय लगता, ऐसे में स्वास्थ्य आप का, संकल्प सरकार का अभियान के रूप में एक अभूतपूर्व व्यवस्था शुरू की गई है।

प्रदेश के स्वास्थ्य मंत्री पद का भी जिम्मा संभाल रहे पाठक ने कहा कि उन्होंने जिले के स्वास्थ्य महकमे के अधिकारियों से विभिन्न सरकारी अस्पतालों में भर्ती होने वाले मरीजों के मोबाइल नंबर मांगे हैं। उन्होंने कहा कि यह तय किया गया है कि वह रोजाना प्रदेश के मरीजों को भगवान मानकर उनकी सेवा करें और चिकित्सकीय जांच एवं दवाएं निशुल्क उपलब्ध हैं।

उन्होंने कहा कि प्रदेश के सभी मरीजों को चिकित्सा सुविधा उपलब्ध कराना सरकार की



स्वास्थ्य मंत्री बृजेश पाठक स्वास्थ्य सुविधाओं की स्थिति जानने के लिए वह खुद रोजाना 10 जिलों के दो-दो मरीजों से फोन पर बात करेंगे

कुछ जिलों के मरीजों से फोन पर बात की थी। प्रेस कॉन्फ्रेंस के दौरान उप मुख्यमंत्री द्वारा मरीजों से की गई बातचीत का वीडियो भी दिखाया गया। स्वास्थ्य मंत्री ने कहा कि उन्होंने प्रदेश के विभिन्न अस्पतालों में किए गए अपने दौरों के दौरान चिकित्सा अधिकारियों और कर्मचारियों से कहा है कि वे मरीजों को भगवान मानकर उनकी सेवा करें और चिकित्सकीय जांच एवं दवाएं निशुल्क उपलब्ध हैं।

जिम्मेदारी है और सरकार हर स्तर पर उनके साथ है। स्वास्थ्य मंत्री ने प्रदेश में कोविड-19 के बढ़ते मामलों का जिक्र करते हुए कहा, आज पूरे प्रदेश में कोविड-19 संक्रमण के 682 नए मरीज मिले हैं और यह हमारे लिए एक चेतावनी है, जैसे ही यह आंकड़ा आठ-दस हजार पर पहुंचेगा, तब हम कोविड-19 मरीजों को भगवान मानकर उनकी सेवा करें और चिकित्सकीय जांच एवं दवाएं निशुल्क उपलब्ध हैं।

माया ने मतदाताओं से की बड़ चढ़कर मतदान करने की अपील

लखनऊ (डीएनएन)। बहुजन समाज पार्टी अध्यक्ष मायावती ने आजमगढ़ लोकसभा सीट के लिए गुरुवार को होने वाले उपचुनाव में मतदाताओं से बड़-चढ़कर मतदान करने की अपील की है।

मायावती ने बुधवार को किए गए सिलसिलेवार ट्वीट में कहा, उत्तर प्रदेश में आजमगढ़ लोकसभा सीट पर गुरुवार को होने वाले उपचुनाव में बसपा को जिस प्रकार से सभी वर्गों और धर्मों के लोगों का समर्थन मिल रहा है, वह काफी उत्साहवर्धक है

उन्होंने कहा, उत्तर प्रदेश में आजमगढ़ लोकसभा सीट पर गुरुवार को होने वाले उपचुनाव में बसपा को जिस प्रकार से सभी वर्गों और धर्मों के लोगों का समर्थन मिल रहा है, वह काफी उत्साहवर्धक है। विशेषियों के हथकंडों से दूर रहकर यह जन समर्थन वोट में भी जरूर बदलेगा, ऐसा पूर्ण विश्वास। उन्होंने एक अन्य ट्वीट में कहा, बसपा उम्मीदवार शाह आलम उर्फ गुड्डू जमाली के दलगत दस हजार पर पहुंचेगा, तब हम कोविड-19 मरीजों को भगवान मानकर उनकी सेवा करें और चिकित्सकीय जांच एवं दवाएं निशुल्क उपलब्ध हैं।

अखिलेश ने की सपा प्रत्याशियों को जिताने की अपील

लखनऊ (डीएनएन)। सपा प्रमुख अखिलेश यादव ने आजमगढ़ और रामपुर के लोकसभा उपचुनाव में मतदाताओं से पार्टी प्रत्याशियों धर्मेंद्र यादव व आसिम राजा को विजयी बनाने के लिए ईवीएम में साइकिल चुनाव निशान वाला बटन दबाने की अपील की है। उन्होंने मतदाताओं से

कहा है कि वे भाजपा की अफवाहों से सावधान रहें। भाजपा उनको गुमराह करने के लिए कई झूठी बातें प्रचारित कर सोशल मीडिया का दुरुपयोग कर रही है। श्री यादव ने कहा कि आजमगढ़ और रामपुर की जनता भाजपा राज में महंगाई, भ्रष्टाचार और बुलडोजर से बुरीतरह त्रस्त हो चुकी है। भाजपा सरकार ने इन क्षेत्रों में विकास नहीं किया जो कुछ विकास यहां हुआ वह समाजवादी सरकार के समय हुआ है। भाजपा राज में शिक्षा स्वास्थ्य सेवाएं बर्हाल हैं। अस्पतालों में न दवा है न इलाज। जनता इस सच्चाई को जानती है। इसलिए भाजपा चाहे जो कर ले, लेकिन भाजपा को हार और समाजवादी पार्टी को जीत सुनिश्चित है।

भाजपा करा सकती है उपचुनाव में धांधली

लखनऊ। समाजवादी पार्टी ने आजमगढ़ और रामपुर लोकसभा उपचुनाव में पार्टी कार्यकर्ताओं को डराने धमकाने और चुनाव जीतने के लिए धांधली करने की आशंका व्यक्त करते हुए इसकी शिकायत चुनाव आयोग से की है। सपा के सूत्रों ने बताया कि पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष नरेश उतम पटेल ने बुधवार को सुबे के मुख्य चुनाव अधिकारी को पत्र लिखकर कहा है कि भाजपा हार के डर से सत्ता के दुरुपयोग पर उतारू है। सपा कार्यकर्ताओं को झूठे कसों में फंसाने की साजिशों की जा रही है।

जिताने की मैं हार्दिक अपील करता हूँ। श्री यादव ने कहा कि आजमगढ़ और रामपुर की जनता भाजपा राज में महंगाई, भ्रष्टाचार और बुलडोजर से बुरीतरह त्रस्त हो चुकी है। भाजपा सरकार ने इन क्षेत्रों में विकास नहीं किया जो कुछ विकास यहां हुआ वह समाजवादी सरकार के समय हुआ है। भाजपा राज में शिक्षा स्वास्थ्य सेवाएं बर्हाल हैं। अस्पतालों में न दवा है न इलाज। जनता इस सच्चाई को जानती है। इसलिए भाजपा चाहे जो कर ले, लेकिन भाजपा को हार और समाजवादी पार्टी को जीत सुनिश्चित है।

डेली न्यूज ऐक्टिविस्ट



डीएनए मीडिया प्राइवेट लिमिटेड के लिए अनिता राय प्रकाशक, मुद्रक द्वारा 16/3 च मीडिया हाउस सर्वोपयोगी नायडू मार्ग लखनऊ से प्रकाशित तथा ए.बी.डी. रोड ग्राफिक्स, ए-59, इंडस्ट्रियल एरिया ताल कटोरा, लखनऊ से मुद्रित।

श्रीप्रकाश तिवारी * : संपादक
*इस अंक में प्रकाशित समस्त समाचारों के चयन एवं संपादन हेतु पी.आर.बी. ऐक्ट के तहत जिम्मेदार। समस्त विवाद लखनऊ न्यायालय के ही अधीन होंगे।
मुख्यालय :
* मीडिया हाउस', 16/3-'ब', सर्वोपयोगी नायडू मार्ग, लखनऊ-226001,
फोन : 0522-2238436, 2238440
फैक्स : 0522-2239967, 2239968
ई-मेल : feedback@dnahindi.com, dailynewsactivist@yahoo.co.in, dailynewsiko@gmail.com

निर्यात को बढ़ावा देने के लिए नोएडा में बनेगा अपरैल पार्क

लखनऊ (डीएनएन)। उत्तर प्रदेश की योगी सरकार टेक्सटाइल के निर्यात को प्रोत्साहन देने और निवेशकों की सुविधा के लिए नोएडा में अपरैल पार्क की स्थापना करेगी।

आधिकारिक सूत्रों ने बुधवार को बताया कि नोएडा एवं गाजियाबाद की कई इकाइयों से कपड़े दुनिया के विभिन्न देशों में निर्यात होते हैं। फिलहाल इस उद्योग का अधिकांश हिस्सा असंगठित क्षेत्र में है जिसे संगठित करने के लिए योगी सरकार नोएडा में अपरैल पार्क बनाएगी। इससे एक ही जगह निवेशकों को सारी सुविधाएं मिलने से उनकी गुणवत्ता में सुधार होगा। निर्यात में भी वृद्धि होगी। उन्होंने बताया कि वित्तीय वर्ष 2021-2022 के आंकड़ों पर गौर करें तो उत्तर प्रदेश से निर्यात होने वाले सामानों में टेक्सटाइल/अपरैल की हिस्सेदारी नौ फीसद यानी 12996 करोड़ की रही। क्रमशः इलेक्ट्रॉनिक एवं इलेक्ट्रिकल और दूसरे नंबर पर मोटो के उत्पादों को छोड़ दें प्रदेश से निर्यात होने वाले उत्पादों में अपरैल

का तीसरा नंबर है। सूत्रों ने बताया कि 2020-2021 की तुलना में निर्यात में करीब 40 फीसद की वृद्धि रही। यह वृद्धि इसी समयविधि में इलेक्ट्रॉनिक एवं इलेक्ट्रिकल और मोटो के उत्पादों से अधिक रही। वैश्विक महामारी कोरोना के बावजूद यह वृद्धि खुद में उल्लेखनीय मानी जा रही। उन्होंने बताया कि निर्यात प्रदेश के टॉप टेन शहरों में गौतमबुद्ध नगर और गाजियाबाद की हिस्सेदारी क्रमशः 41 एवं 11 फीसद है। निर्यात करने वाली अपरैल इंडस्ट्री भी इन्हीं जिलों में है। इनमें से अधिकांश अनियोजित क्षेत्र में हैं। इनको नियोजित कर एक ही जगह इनको सारी सुविधाएं मुहैया कराने के लिए योगी सरकार नोएडा में अपरैल पार्क बनाएगी। इस पार्क में रेडीमेड गारमेंट्स की लगभग 115 निर्यातमुखी इकाइयों की स्थापना का लक्ष्य है। एक अनुमान के अनुसार इसमें तीन हजार

करोड़ का निवेश आएगा। शीघ्र ही इस बाबत प्रक्रिया शुरू की जाएगी। जुलाई में शिलाय्यास और सितंबर 2025 तक सभी इकाइयों में व्यवसायिक उत्पादन का लक्ष्य रखा गया है। इसके अलावा सरकार की योजना पब्लिक प्राइवेट पार्टनरशिप (पीपीपी) मॉडल पर पांच टेक्सटाइल एंड अपरैल करने की भी है। इसके लिए अगले साल सितंबर तक जमीन चिन्हित कर टेंडर की प्रक्रिया शुरू कर दी जाएगी। 2026 तक इनमें उत्पादन शुरू करने का लक्ष्य है।

सूत्रों ने बताया कि इस उद्योग को संगठित रूप देने के लिए जिन शहरों या उनके आसपास रेडीमेड गारमेंट्स की संपन्न परंपरा रही है उनमें सरकार प्लेटेड फैक्ट्री बनाएगी। पहले चरण में इसके लिए कानपुर नगर, गोरखपुर और आगरा को चुना गया है। ब्लस्टर अप्रोच की संभानाओं के महेंजर ही

सरकार सभी एक्सप्रेसवे के किनारे बनने वाले औद्योगिक गलियारों में उस क्षेत्र को परंपरा के अनुसार टेक्सटाइल उद्योग की स्थापना भी करेगी। आगे चलकर राष्ट्रीय हथकरघा विकास कार्यक्रम एवं एमएसईसीडीपी योजना के तहत 500 करोड़ रुपए की लागत से हर ब्लॉक में ऐसे ब्लस्टर विकसित किए जाएंगे। सरकार की योजना पीएम मित्र योजना के तहत 10 हजार करोड़ रुपए की लागत से वैश्विक स्तर का टेक्सटाइल पार्क बनाने की भी योजना है। नई पॉलिस्ती, बेहतरीन आधारभूत संरचना, बुनकरों के कौशल विकास और ब्लस्टर अप्रोच के जरिए उत्तर प्रदेश को ग्लोबल टेक्सटाइल हब बनाने के क्रम में सरकार ब्रांड यूए के लिए तैयार माल की मार्केटिंग पर भी जोर देगी। इस क्रम में सरकार ऑनलाइन प्लेटफॉर्म के बड़े खिलाड़ियों मसलन फ्लिपकार्ट, अमेज़न के साथ एमओयू करेगी। बुनकरों को अपने उत्पादों को ऑनबोर्ड करने के लिए प्रशिक्षण भी दिया जाएगा।

कानपुर हिंसा का एक और साजिशकर्ता गिरफ्तार

कानपुर। उत्तर प्रदेश के कानपुर में पिछली तीन जून को जुमे की नमाज के बाद भड़की हिंसा के आरोप में पुलिस ने बुधवार को कर्नलराज क्षेत्र में एक रेस्टोरेंट के संचालक को गिरफ्तार कर लिया है। पुलिस सूत्रों ने बताया कि पुलिस ने बाबा बिरियानी रेस्टोरेंट के मालिक मुख्तार बाबा को गिरफ्तार कर लिया है और कर्नलराज स्थित एसआईटी कार्यालय में उससे पूछताछ की जा रही है। कानपुर शहर में श्रीआहपी मुवमेंट के बीच तीन जून को जुमा की नमाज के बाद पथराव हो गया था, जिसमें पुलिस जवान भी घायल हुए थे। उपद्रव काफी देर तक चला था। ये उपद्रव नुसरत शर्मा के बयान को लेकर एमएमए के जौहर फैन्स एसोसिएशन के राष्ट्रीय अध्यक्ष हीला जफर हाशमी बंद बजरान बंदी की घोषणा के बाद दुकानें बंद कराने को लेकर हुआ था। विशेष समुदाय के लोगों द्वारा नई सड़क स्थित चंद्रेश्वर हाता को निशाना

- बाबा बिरियानी रेस्टोरेंट के मालिक मुख्तार बाबा से पूछताछ कर रही पुलिस
- बाबा और बिल्डर हाजी बसी द्वारा फंडिंग की जानकारी मिली थी

बनाकर पथराव, गोलीबारी और बमबाजी को अंजाम दिया था। उपद्रव में सात लोग गंभीर रूप से घायल हुए थे, जबकि 25 से अधिक लोग मामूली रूप से चोटिल हुए। पुलिस ने उपद्रव में मुख्य आरोपी हयात जफर हाशमी समेत 58 लोगों को गिरफ्तार कर अबतक जेल भेजा है। पिछले दिनों पुलिस ने हयात और उसके साथियों को दो बार रिमांड पर लेकर पूछताछ की थी, जिसमें बाबा बिरियानी रेस्टोरेंट के मालिक मुख्तार बाबा और बिल्डर हाजी बसी द्वारा फंडिंग की जानकारी मिली थी।